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CSAK BÉR MENTES: LEVELEKET FOGADUNK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
Egy évre . • 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fél évre . 20 kor. | Egy hóra 3 kor 60 fii.

HSlfdldre: 3 hóra Németországba 12 korona. 
Francda-, Olasz-, Orosz-. Török-, Görög-, Spa- 
i.. «országokba, Svájcz, Románia- és Szerbiába, 
yalamint amaz országokba, melyek a postaszer­

ződéshez tartoznak, negyedévre 16 korona.

Egy szám ára 12 fii.
FENYŐ SÁNDOR

főszerkesztő.

Mai számunk iääb közleményei:
Vezérezlttk: Ellengöz.
Manőver.
Királyunk és tanácsosai.
A tengerszem.
Erzsébet.
Mozgó képek.
„Kiéri“
A burok föltételei.
A gaztiakongresszns.
Tár ez a : A nagy per. Irta: Eötvös Károly. 
Regény: A halál diadala. Irta: Gabriele D’An­

nunzio.

Ellengöz.
A mikor a gépész úgy akarja, hogy 

az elöreváglntó masina hirtelen visz- 
szafelé haladjon: ellengözt ád. A mi­
kor pedig a pozsonyi gazdakongresz- 
szusnak egy-egy vezetője látta, hogy 
az önálló magyar közgazdaság gépe 
mégis csak halad valamelyest, — 
nem vágtat, csak éppen hogy mozog 
— hát a pozsonyi gazdakongresszus 
is ellengőzt adott.

Hazudnék, a ki azt mondaná, hogy 
valami nagyon könnyű dolog volt a 
mi:gyár közéletnek az ő közgazdasági 
neintörodéíéből való felrázása. Oly 
re Mentő ez országban az indolenczia, 
meg az efféle kérdések iránt való ér­
zéketlenség, hogy szinte emberi erőt 
meghaladó munka kellett ahhoz, a míg 
az országnak egy s más része meg­
mozdult, hogy kijelentse, önálló vám­
terület keli-e neki vagy közös vám­
terület. S a mikor aztán mégis mu­
tatkozott valamelyes élet, akkor előáll 
a pozsonyi kongresszus, hogy ezt a 
kicsi mozgást is eltapossa.

Elsőbben is ez a kongresszus sok 
inteség-hiánynyal erősen nekitá­

madt mindennek, a mi nem mező­
gazdaság. Károlyi Sándor gróf kifej­
tette, hogy a szövetkezetek igazában 
csak arra valók, hogy a kereskedelmet 
erősítsék, fejleszszék, javítsák. Más 
szóval a szeszt akarja egészen ki­
venni az ipar kezéből. A harmadik a 
ezukrot akarja deczentralizálni úgy, 
hogy minden jóravaló latifundiumos 
urnák az asztalán helyet foglaljon a 
mezőgazdasági szeszgyár mellett egy- 
egy mezőgazdasági ezukorgyár is, az 
iparos ezukorgyárak végleg becsukat- 
tatván. Arra egy perczig sem gondol­
tak a pozsonyi vezérek, hogy az ilyen 
agiíáczió talán helyén lelet Poroszor­
szágban, a hol a mezőgazdaság urai 
:z u praevalentiájukat féltik az ipar 
és a kereskedés hatalmasaitól s az ok­
úd az óriás nagy s még egyre öreg- 
bedő mobilis vagyon októl s jövedel­
mektől, a melyek már eddig is túl­
szárnyaltak a legnagyobb mezőgazda- 
sági vagyonokat s jövedelmeket. De

EÖTVÖS KAROLY
szépirodalmi fömunkatórs-

halálos méreg az ilyen hangulatnak a 
terjesztése minálunk, a hol csak a 
kereskedelemnek s az iparnak a meg­
erősödésétől, azaz, hogy becsületesen 
szólva: ennek a kettőnek a megszü­
letésétől lehet várni az ország gazda­
sági önállóságát. Ugyan kinek lesz 
kedve Magyarországon ipari vállalatba 
fogni, ha azt látja, hogy az ezernyi 
természetes nehézségen felül 
ilyen bájos animozitás is várja.

Nem olyan rettentő a magyar ipar

meg

felé való tolongás minek hát ide
az ellengöz ? Utó végre is egy ország 
csak egyszer engedheti meg magá­
nak azt a farsangi tréfát,hogy millió­
kat költ a szőlők felújítására s aztán 
az egész közigazgatást mozgósítja a 
magyar bor diskreditálására, arra, 
hogy a magyar bort valahogy eladni 
ne lehessen.

Minek kellett az a kijelentés, a 
mely ma érkezett meg hiteles szöve­
gében, hogy: »Az eddigi vámtarifá­
ban és szerződésekben láttuk, hogy 
nincsenek mezőgazdasági érdekeink 
kellőleg megóva s az ipari érdekek 
túlságos védelmével szemben sem 
volt meg az arány a mezőgazdasági 
termelés érdekeinek megvédésében.« 
Hol maradt e beszédben an­
nak kijelentése, hogy ez az
aránytalanság azonban csak akkor 
van meg, ha az osztrák ipart veti 
egybe az ember a magyar mezőgaz­
dasággal? De menten más a dolgok 
képe, ha a magyar ipar áll szembe a 
magyar mezőgazdasággal, az lévén a 
helyzet, hogy az agrikulturának mégis 
csak van valamelyes védelme, de a ma­
gyar ipar teljességgel védtelen az osz­
trákkal szemben. Nincs az az elva­
dult merkantilista, a ki hathatós vám­
védelmet ne kívánna a mezőgazdászig 
számára, a ki a mezőgazdasági vá­
moknak alapos öregbítését, a vám­
mentes agrikulturális czikkek alapos 
megvámol tatását ne követelné. Mire 
hát annak a felhánytorgatása, hogy 
az ipar kedvéért máris milyen sok tör 
tént, a mikor pedig a magyar ipar 
kedvéért vámvédelem dolgában semmi 
se történt s nem is történhetett a 
vámterület közösségének a korlátái 
között.

De most jutottunk csak el odáig, 
hogy az ellengőznek leghathatósabb 
alkalmazását megemlítsük.

Az a kijelentés hangzott el a kon­
gresszuson, hogy a magyar gazdakö­
zönség túlnyomó része a vámterület 
közösségének a fen tartását kívánja. A 
választások statisztikája ennek az el­

lenkezőjét mutatja ugyan, mert hiszen 
a búzát termelő magyar Alföld ma is 
negyvennyolezas, ma is egysorban 
sürgeti az önálló hadsereget s az ön- 
Zil ló vámterületet. De ha nem ez lenne 
is az igazság, hanem az, a mit a 
kongresszuson tanítottak, akkor is 
mire való az ellengőz? Mit akarnak 
az ilyen deklarácziók megerősíteni ? 
Az alkudozó kormány álláspont­
ját ? A gazda-követelések tekinté­
lyét? Vagy mit? -Az alkudozó 
Ausztria aligha fog- nagyobbszabásu 
áldozatokra készen lenni, ha elhitetik 
vele, hogy ez ország döntő tényezője 
a mindenáron való közösséget akarja, 
ha elhitetik vele, hogy az önálló vám­
területet hirdető politikai párt sincs 
harmóniában az ő küldőivel.

az önálló magyar vámterület eszméjét, 
hogy ellene való védekezést találnak 
szükségesnek ? Mi ugv látjuk, hogy 
nagy küzküdésre szorul az önálló 
magyar gazdaság ideája, nem ellen­
gőzre. Es ha azt látnánk, hogy a po­
zsonyi uraknak okuk van tartani az 
önálló magyar vámterület megszületé­
sétől, meg is tapsolnánk az ő aggo­
dalmaskodásukat, a melylyel annak 
előretörését visszaszorítani akarják.

mielőbbi megkötését csak caéltalanul elodáznák, 
a részletesebb tárgyalásokat mellőzték. A 4 és 
fél százalékos járadék konverziója, majd csak a 
kiegyezési tervezet teljes elkészülte után kerülhet 
szóba. Úgy hírlik, hogy az osztrák képviselőhá­
zat október második felére fogják összehívni. A 
cseh és a német páitvezérekkel dr. Körber 
osztrák miniszterelnök csak a kiegyezési tárgya­
lások végleges befejezése után fogja a tárgyalá­
sokat megkezdeni.

Ezeket a híreket regisztráljuk megjegyzés 
nélkül. Hiszena mi véleményünk volt az 
eddigi konferálásról, megmondtuk kellőképpen. 
Széli még ma este visszautazott Rátótra.

8 í. »

— A sasvári király nap ok. —
Minden esztendőben résztvesz, mint ven­

dég, az őszi hadgyakorlatokon egy, vagy 
több fejedelmi egyéniség, aki egyszersmind

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV., YÁRMEGYEHÁZ-U. 11.

Telofon sifemu. 70S.
HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
PAriéban föügrYntifcx.tigtink : Jolin F. Jones 

& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban főűgirnűiise# unit : Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a|2tt: Németországi kizárólagos 

vezérképvisel őség ün k Daube G. L. és Pársa, 
valamint összes fiókjai.

Béofeben : Danneberg I., I. Kumpfrasse Kr. 7. 
Dukes M. utódai, I., Woilzeile Nr. 6—S. 
Haasenslein és Vogler f., XV allfischgasso 10 
Mosse Rudolf Seil erstatte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Woilzeile Nr. 14.

Zürichben : Grell. Fössli & Co.
és valamennyi hirdetés! Ircda.

főpróbáknak a tisztelgő menetek és parádés 
felvonulások képezik, melyek háborúkban 
egészen elvesztik jelentőségüket. És akármi­
lyen sikeres is a főpróba, még mindig két­
séges, hogy sikerül-e az előadás, értvén 
főpróba alatt a nagy manővereket és 
előadás alatt az igazi háborút. In ul­
tima analisi a hadgyakorlatok nem egyebek, 
mint óriási spektákulumok, melyeknek még 
az a hátrányuk is, hogy ugyancsak drágák 
és a népeknek busásan keli azokat meg­
fizetniük.

Mindamellett minden évben ismétlődnek és 
minden évben újra foglalkoztatják a közvé­
leményt. ti miután a stratégiának erre szük­
sége van, ennek folytán elkerüihotlenek. A 
végét pedig mindenki előre tudja. Még soha 
nem tartottak nagy manővereket anélkül, 
hogy a nagy sikert ne konstatálták volna hi­
vatalosan.

Avagy annyira imminensnek látják a királyunknak is vendége. Az idén Frigyes 
ov v Vilmos, nőmet tronorokos lesz jelen a

Budapest, szeptember 10.
Széli Becsben. Jelentettük, hogy a mi­

niszterelnök ma Becsben lesz. Ott tartózko­
dásáról a következő hírek érkeztek:

EÓC3, szép*. 10.
Szél] miniszterelnök ma reggel Rátét­

ről megérkezett és a délelőtt folyaman^ 
meglátogatta dr. Kövber-t, a kivel hosz- 
szasan tanácskozott.

Délben egy órakor a magyar miniszter­
elnök a Burgba hajtatott és a királynál 
volt kihallgatáson, több mint háromnegyed 
óráig.
Ezzel együtt jelenti bécsi tudósítói,k, hogy az 

osztrák szakreferensek, dr. Meyer és dr. Gruhcr 
osztályfőnökök, valami"» !r Spitzmüller és dr 
Poeschl miniszteri tan:, jQSok, akik vasarnap a 
magyar pénzügyminisztériumban Tocpke állam­
titkárral és dr. Popovics miniszteri tanácsossal a 
kiegyezési tárgyalásokkal összefüggésben álló 
pénzügyi és adóügyi kérdésekben megbeszélése­
ket folytattak, Bécsbe érkeztek. A szak­
előadók a szombati közös minisztertanács utasí­
tása értelmében, minden részletkérdést megbe­
széltek és tárgyalásaik eredményéről záró jegy­
zőkönyvet vettek fel. Ezeket a mindkét részről 
aláirt jegyzőkönyveket a kormányok elé adják és 
ezek fogják képezni a parlamentek elé terjesz­
tendő törvényjavaslatok alapjai. Ez alkalommal 
érintették a a közös járadékok konverziójának 
kérdését is, úgyszintén a szesz és a petróleum 
kérdés felett is történtek megbeszélések; mindazok 
ban a kérd sebben azonban, a melyek a kiegyezés­
sel szorosabb összefüggésben nincsenek s annak

nagy manővereken. Ez a látogatás a sas 
vári királynapoknak érdekességét növeli.

Királyunknak különös ürömére szolgál 
hogy a német trónörököst deszignálta a né 
met császár arra, hogy hadseregünk őszi 
hadgyakorlatain jelen legyen. Többször adott 
kifejezést a király nagy szimpátiájának, ame­
lyet a német trónörökös iránt táplált. E nagy 
rokonszenvének jele és kifejezése volt az is, hogy 
a trónörökös nagykorusitásának ünnepére 
Berlinbe utazott, hogy az aktuson jelen 
lehessen. Ezzel nemcsak szimpátiájának adta 
tanujelét, de érdeklődését is kifejezte kereszt­
fia iránt. A német trónörökös tudvalevőleg 
a király keresztfia. A trónörökös még 
fiatal; most múlt busz esztendős. De fiatal­
sága daczára igen népszerű Németország­
ban, különösen a mióta a bonni egyetemet 
látogatta hogy a nyilvános egyetemi előadá­
sokon megismerkedjék a közélettel és meg­
tanuljon mindent, a mire egy trónörökösnek 
és leendő császárnak szili:-ege van. Hisz- 
sziik, hogy Magyarországról szép emléket 
visz haza és maga is meggyőződik arról, 
a mit császári apja mondott Magyarország­
ról és a magyarokról.

És igy megélénkül Sasvár és környéke. A 
királynak a hadgyakorlatok alatt olt lesz a 
főhadiszállása. Innen indul ki és ide tér 
majd vissza mindennap a király a német 
trónörökössel és igy ez lesz czentmma a 
nagy manővereknek.

Meg fognak inuulni a nagy csatározások 
és Sasvár környéke ugyancsak hangos lesz 
majd. Puskaropogás, ágyudürgés zavarja föl 
majd a csendes környék népét. Óriási csa­
patok mennek majd végig a környéken; 
megmászszák a hegyeket, eladják az utakat 
s egymás közt felosztva a szerepeket pró­
bálják ki egymáson hurczi képességüket.

A hadgyakorlatoknak kétségtelenül meg 
van a maguk jelentősége stratégiai szem­
pontból. Körülbelül, de sohasem egészen, fo­
galmat nyújtanak a hadsereg erejéről, tá­
madó és védő képességéről, a hadvezérek 
leleményéről és sok egyébről, minek bábo­
mban döntő jelentősége van. De sokszor 
konstatált tény, hogy a hadgyakorlatok si­
kere még nem jelenti azt, a mily jelentősé­
get katonai körökben a manővereknek tulaj­
donítanak. Nagy részét ezeknek a hadászati

A hadgyakorlatokra vonatkozó tudósításun­
kat a következőkben foglaljuk össze:

Pénleken kezdőinek a nyugat magyarországi 
hadgyakorlatok. A csapatok már tizennegyedikén 
délben indulnak útnak s a két fél lovassága 
ugyanekkor lép hadi-viszonyba. A hadgyakorla­
tokra kivezényelt csapatokból két hadsereget, 
egy keletit s egy nyugatit alakítottak, a melyek 
egymás ellen fognak működni. A nyugati, a 
melyet Ferencz Ferdinand főherczeg vezényel, 
két hadtestre oszl k. Ezek viszont két-két dan­
dár g\ alogságból s egy lovasdandárbói állanak. 
A Frigyes főherczeg táborszernagy vezénylete 
alatt álló keleti hadsereget egy hadtest képezi 
három dandár gyalogsággal, egy önálló gyalog­
dandárral s egy lovasdandárr d. A nyugati hadse­
reg két hadtestje alá egy kombinált hadtestet 
rendeltek, a melvet a bécsi második hadtest egy 
gyalog-dandáréiból s egy honvéd gyalog dandár­
ból formáltak. E/t a kombinált hadtestet 
Schönaich Ferencz altábornagy, a közös had­
ügyminiszter helyettese vezényli Kívüle hadtest- 
parancsnokokul szerepelnek: Gróf Ucxküil-Gyl- 
lcnband lovassági tábornok a nyugati hadsereg­
ben, a keletiben pedig lovag Fhreich Henrik 
altábornagy, vezérkari főnök-helyettes. A király 
főhadiszállása tudvalevőleg Sas váróit van. A 
hadgyakorlat! k terrénuma az akcióba lépő csapa­
tok számához képest meglehetősen szűk. Nyugat­
ról a Morva folyó, keletről a Ivis-Kárpátok, délről 
a Dürnkrut—Rohrbach.—Nagy-Szombati országút, 
északról pedig a Fehér Kárpátok határo jak. A 
hadgyakorlatok lefolyását, mint mindig, az idén 
is, nemcsak a mi, de a katonai küllőid is a leg­
nagyobb érdeklődéssel kiséri.

Sasvárról sürgönyben jelentik:
A Morva folyó és a kis Kárpátok között, hol 

homokbnezkákon, hol mocsáros .aiajon terül el 
Sasvárnak, a régi bucsujáró helynek vidéke, a 
me!v mint az Ö felsége szemei előtt tartandó 
nagy gyakorlatok színhelye, közérdeklődés tárgya. 
A kualy és a nemet birodalom trónörököse na­
pokon át a monumentális bucsujáró-templom 
mellé épült, volt Szent Fái-rend kolostor lakói 
lesznek Innen könnyen elérik a gyakorlatok te­
repét, a hol több hadtest mérkőzik majd harczi 
játékban.

Nem kevesebb mint 17 buícrkocsi hozta Becs­
ből az uralkodó, fejedelmi vendége és a kisére­
tek lakosztályainak szánt berendezést. Az ősi

hzxr?j&r.mr ^íajuuií. c

ki Egyetértés látczája.
(Mlnd'in Jog fönntartva).

A NAGY PER,
mi EZER ÉV ÓTA FOLYIK S EA SüiCS VÉGE.

Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

MÁSODIK KÖTET.

VII.

A védelem.

Azt az eszmét s azt a nemzeti szenve­
dj. mely a függetlenségi háborúban nyert 
Makót, képviselte a függetlenségi párt. És 
1 ■ p v elte a nemzeti érdekek korlátái közt a 
szabadelvű haladás irányát.

De ha most már e párt a felekezeti iz­
gatás talajára lép át, azon szervezkedik s 
sz< . vezetőbe egyéb pártelemek szövetségét 
is befogadja: nyomban elveszti történelmi 
erősségeit, szakit a nagy múltnak dicső ha­
gyományaival, nemzeti jellege elhomályosul 
s a helyett, hogy történelmi párt maradna : 
a napi és időszaki eszmeáramlatok fuvataga 
által engedi magát elboriItatni s e fuvatag 
ereje és iránya szerint fog ingadozni.

Jól emlékszem szavaimra, a melyekkel 
képviselőtársaim javaslatát elutasítottam ma­
gamtól.

— Hiszitek-e azt, hogy a nemzet ez idő 
szerint képes nagy függetlenségi harezra s 
egyúttal kész is arra?

— Nem hisszük.
— Én se hiszem. A felekezeti gyülülség utá­

latos eszköz politikai czélok elérésűre, de ha 
függetlenségünk kivívására alkalmas volna 
magam is gondolkozóba esném, ne használ 
jam-e föl? Azonban nem alkalmas. Ha e 
gyűlölködés megerősödik: a tömeg legroszabh

szenvedélyeit kelti fül s inger!i kitörésre. A ve­
zetés csakhamar kiesik kezünkből s a bujtogatók 
mezére száll. Az ö kezükből pedig a foszto- 
atók veszik át. Vájjon tetszenék-e néktek, 
ia egy szép napon Tisza Kálmán azt a je- 
eníést tenné a parlamentben, hogy tegnap 

az egyesült függetlenségi és nemzeti párt 
népgyülést tartott Pozsonyban vagy Miskol- 
ezon, gyűlés után a tömeg a zsidók holtjait 
és raktárait kezdte fosztogatni, kénytelen 
oltani tehát katonasággal állítani helyre a 

rendet? Én ilyen jövendő előkészítésére nem 
vállalkozom. E helyett azt tanácsolom: 
Üljünk a felekezeti izgatás elé egész mellel 
s küzdjük le azt egész elszántsággal.

A függetlenségi párt elnöke Mocsáry Lajos 
volt. Nemes gondolkozás, erős hazafiság, 
arany jellem. Bizalmas barátság kötött hozzá. 
Másnap közöltem vele az éjszakai tárgyalást 
s egyúttal kijelentettem neki, hogy veszélyes­
nek és kalandosnak tartom az uj pártalaki- 
tási tervet s c terv csak arra inait, hogy 
habozásom szűnjék meg s a védelmi meg­
bízatást fogadjam el.

Erős magyar gondolkozása daczára Mo­
csáry Lajos se örült e kijelentésemnek. Ugj 
látta, egy időre megbénítja politikai műkö­
désemet ez a vállalat s ez nem lesz hasz­
nára a függetlenségi pártnak.

Nemes tanácskozás fejlődött lei köztünk. 
Élénken emlékszem egyes részleteire.

Megjegyeztem, hogy törvényes jogomban 
áll ugyan a hozzám intézett kérést megta­
gadni, de annak megtagadásában mégis nagy 
erkölcsi gyengeség rejlenék. Az orvos se 
tagadhatja meg a halálos beteg orvoslását 
s az ügyvéd se a szerencsétlenek védelmét. 
Kétszáz év előtt a mi egyházainkat a 
magyar protestánsokat is gyilkos erély- 
lvel üldözte a felekezeti dühöngés ürü­

gye alatt a habskurgi erőszak, rokonainkat 
hóhér kezébe, egyházaink lelki tanitóil gálya- 
rabságba hurczolták: vájjon a közélet sze­
replő féríia megengedhette volna-e magának 
akkor, hogy az üldözöttek keserű jajgatása 
elöl füleit bezárja s a védelem enyhítő se­
gítségét megtagadja ? Bünösek-e vagy ártat­
lanok az eszlári zsidók: nem tudom. De 
most már csupán nem is az a kérdés, mert 
íiszen a tömeg felizgatott indulata odáig 
'okozódott, a hol már az egész zsidó fclcke- 
zetet fenyegeti, de fenyegeti egyúttal társa­
dalmunk nyugalmát is.

Mocsáry Lajos csak úgy látta és érezte 
ezt, mint én. Nem is nagyon törekedett le­
beszélni aztán, de hü barátként óvatosságra 
intett. Sok baja lehet — úgymond — a párt 
néhány tagjával, mivelhogy ellenem a párt 
kebelében is elkezdenek majd izgatni, a me­
lyet neki mint elnöknek kell majd meg- 

átolni.
Értesítettem Simon Józsefet, hogy a védői 

megbízást, ha törvényes alakban a vádlot­
taktól jön, elfogadom. De van hozzá föltéte­
lem is.

Kifejtettem előtte, hogy a vállalatban az 
ügyvédi munka lesz a legkisebb és a leg­
könnyebb. Nem a közvádlóval s nem a bí­
rák elfogultságával kell nekem a nagy har- 
ezot megvívnom.

Hanem a felizgatott közvéleménynyel, a gyű­
lölködés ellenséges indulatával, az ezernyi rága­
lommal és gyanúsítással. Egy nagy bajvivásnak 
lesz majd tanúja az ország, a melyben az egyik 
fél én leszek, a másik fél a tömegek szen­
vedélyei. A jó és nemes lelkek majd részvét­
tel, talán rokonszcnwcl is nézik harezomat, 
de segítségemre meg nem mozdulnak. Vár­
ják ezt majd a koronától, a parlamenttől, a 
nemzet nagyjaitól, hogy bölcsességük sza­

vát s tekintélyük súlyát ők emeljék fel a fe­
lekezeti izgatás ellen. Ők pedig sok minden­
féle komoly vagy nem elég komoly okból 
hallgatni fognak. Hallgatni fognak mind a 
nemzet kormányzói, az egyházak fejedelmei, 
a pártok vezérei, az ország föbirái s a mér- 
hctlen uradalmak birtokosai. Hírneves tudó­
sok, költők, tanárok nem emelik föl szavu­
kat. Mind, valamennyien csak a bajvivás vé- 

ét várják.
De nem hallgatnak s nem várakoznak 

majd a közélet ama kis és nagy era- 
aerei s a napi sajtónak ama számító félfiai, 
dk a nép szenvedelmét a maguk részére 
gyümölcsöztelni óhajtják is, képesek is. 
Minő könnyű és élvezetes dolog lesz ezek 
előtt a védőt a gyűlölet áradatával elbon­
tani. Az igazság egykor győzni fog ugyan, 
de addig még sok idő telik el. S az az idő 
nem az enyém lesz, hanem az izgatóké.

Igen jól láttam előre mindent.
Minden jelentékeny férfiúval együtt egy 

időben születik meg annak egy csomó el­
lensége. S együtt nő fel vele s el nem 
hagyja öt soha. Én is valaki voltam már az 
országos és irodalmi közéletben, körülöttem 
is hemzsegtek már a nyílt vagy titkos ellen­
ségek: minő élvezet lesz ezeknek a közgyü- 
lülködés egy részét ellenem irányozni.

De hát mindez egy pereznyi aggodalmat 
se okozott nekem. A küzdő pálya nem ró 
zsás pihenő s tudtam, hogy a küzdelem elé 
kell menni.

Végre is az igazságot győzelemre vinni, 
a felekezeti gyűlölködést megszüntetni s a 
tömegeket elcsillapitani: ez volt a czél. S 
szentül meg voltam győződve, hogy alkal­
mas férfiak, kitűnő védőtársak segítségével 
ezt biztosabban elérem, mintha magánosán 
maradok. Védőtársakat kerestem.

Én a védelemben pártállásomnál lógva a 
közönség vélekedésében a függetlenségi pár­
tot képviseltem. Társaimat úgy akartam meg­
választani, hogy a nagy bajvivásban a par­
lament minden pártja képviselve legyen. Te­
hát a mérsékelt ellenzék, a közép-párt is 
és a szabadelvű kormánypárt is.

A mérsékelt ellenzéknek kiváló tagjai vol­
tak. Förendüek, nagy uradalmak urai, főpa­
pok, volt miniszterek s előkelő képviselők, 
kik azóta lettek miniszterek ós államtitkárok. 
Egyik vezére gróf Apponyi Albert volt, kire 
díszes jövő várt s egyik kiváló tagja Ho- 
ránszky Nándor volt, tanulmányai s életmódja 
szerint gyakorló ügyvéd.

E pártból ő rá esett választásom.
Ös, nemes család sarjadéka volt. Csei 

Magyarország északi részén voltak honosak 
s jelentős birtokosok. Szepes- cs Sáros-vár­
megyékben már a lG-ik század elejétől 
kezdve előkelő megyei tisztviselők s ország- 
gyűlési követek is kerültek ki a családból. 
Házasság utján az ország legjelesebb felvi­
déki családaival volt rokonságban.

Ö Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyében 
Szolnokon volt gyakorló ügyvéd. Jó 
gyakorlati ügyvéd hírében állt, je­
les elme volt s nagy tekintélyre tett szert a 
vármegyében. Kedélyes egyéniség, megnyerő 
modor, jó pajtás : nagyon megkedvelte kö­
zönsége s 1872-ben a szolnoki kerület a 
parlament tagjává, képviselővé megválMz- 
totta.

Először a balközépnek nevezett közjogi 
ellenzéken foglalt helyet Tisza Kálmán ve­
zérlete alatt. 1875-ben, a mikor a nagy pár­
tok összeolvadtak, kormánypárti lett s Tisza 
kormányának hive. E párton sem maradha­
tott sokáig. 1876-ban a kormánypárt ketté 
szakadt s jelentékeny része független szil-
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parkra néző kastély homlokzatának első emeleti 
részét királyunk, másodemeleti részét a német 
trónörökös lakosztálya foglalja el. Ő felsége itt 
is megelégszik egy dolgozó szobával, egy szalon­
nal és egy hálószobával. A dolgozó szobában 
ugyanazzal a vörös posztóval bevont íróasztal és 
irat-asztal szerepel, amelyeket az uralkodó a 
táborban esztendőnként használni szokott. A háló­
szoba berendezése is az, a melyhez ő felsége szokva 
van s abban uj csak az a gyöngyházból faragott 
feszület, a melyet ő felsége közvetlen szomszédja 
Skarda József, prépost hozott magával a Szent­
földre tett egyik útjáról a király számára. A szalon­
nak, a melynek bútorai mind a Hofburgból va­
lók, legszebb díszét egy pompás perzsaszőnyeg 
képezi, a falak vadászjelenetekkal ékitvék. A 
német trónörökös lakása ugyanebből a három 
lakrészből áll és azok egyszerűen bár, de nagy- 
kényelemmel vannak berendezve. A Szalonban 
zongora van. A falon lévő vadászképek alatt 
feltűnik ő Felsége fiatalkori aquarellképe alpesi 
vadászrahában. A falakon vadászjelenetek a ma­
gyar történelemből vett képekkel váltakoznak; az 
utóbbiak közt van Rákóczy elfogatása is. A trón­
örökös közvetlen szomszédságában Pritzewitz 
ezredes és Stiilpnagcl főhadnagy, valamint a 
hozzá diszkiséretül beosztott gróf Auershcrg al­
tábornagy és Feigl ezredes szállásai vannak.

Már ma is serényen folytak a készülődések a 
holnapi fogadtatásra, de Sasvár csak holnap 
veszi fel igazán ünnepi képét.

Kramolin Viktor főispán és Sélley Sándor mi­
niszteri tanácsos tegnap este óta itt időznek és 
úgy ők, mint Markó Gyula alispán, Skarda pré­
post, dr. Szálé Lajos főszolgabíró, valamint dr. 
Vásárhelyi Gyula miniszteri titkár hivatalosak 
voltak a hadgyakorlat vezetősége által adott liad- 
gvakoriaíi ebédre, a mely az idén is az évek óta 
használatban levő étkezősátorban volt.

A király és a trónörökös megérkezésére vonat­
kozó rendelkezések ismét változást szenvedtek. 
0 Felsége ugyanis holnap délután 2 óra nyolcz 
perczkor érkezik meg az itteni pályaudvarra, a 
hol fogadására az ezredéves kiállításról ismert 
stitszern sátrat fogják felállítani. 0 Felsége az ál­
lomásról azonnal a szállására megy, ott fogadja 
a hadgyakorlati fővezetőség jelentését, ezután pe­
dig díszbe öltözik és visszamegy a pályaudvarra, 
a 3 óra 48 perczkor Frigyes Vilmos érkező né­
met trónörökös fogadására.

József föherczeg, a ki Klobucsúr altábornagy 
adlátussal B.-Szentgyörgyön át délután 43í2 óra­
kor kocsin érkezett meg, Nyitra vármegye hatá* 
rán Kramolin főispán és Markhot alispán üd­
vözölték. A föherczeg az üdvözlésre szívélyes 
szavakkal válaszolt. A sasvári régi kastélyban 
levő szállása előtt fogadta a föherczeg báró Beck 
táborszernagy és báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter üdvözlését.

*

Sasvárról jelentik nekünk továbbá : A mezőváros, 
amely ünnepi díszt öltött, lázas izgalommal várja 
a királyt és előkelő fejedelmi vendégeit. A házak 
fel vannak lobogózva, virágíüzérekkel, lombokkal 
és magyar transzparensekkel. Sok házon virágok­
ból vannak kirakva e szavak : »Éljen a király!«
A vasúti állomás szintén gyönyörűen fel van 
lobogózva. A király számára váróterem gyanánt 
a koronával diszitett királyi sátor fog szolgálni. 
Az állomástól a községig gyönyörű sétányon, 
Nyitramegye és az ország czimerével ellátott 
diadaloszlopok és három szebbnél-szebb diadalkapu 
van felállítva. A középső diadalíven az ország 
és Nyitramegye lobogói lengenek ; közepén arany­
korona és ez alatt „Isten Hozott!« felírás díszíti. 
Az egész község ünnepi hangulatban várja a 
vendégeket. A vezérkar már teljes számban meg­
érkezett, élén báró Beck táborszernagy vezérkari 
főnökkel, a ki ezukorgyárban van elszállásolva. 
Ott lakik báró Krieghammer közös hadügy­
miniszter is, a ki ma délben érkezett meg, és 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, a ki 
tegnap érkezett Sasvárra.

Sasvárott nagyszámú csendőrség van összepon- 
lositva.

A rendre Séllei miniszteri tanácsos, Kramolin 
Viktor főispán, Markhot Gyula alispán és Szálé 
Lajos főszolgabíró ügyel. A nagyszámú vezér­
kari és törzstiszteken kívül eddig 800 polgári 
vendég érkezett ide.

Az utezáken már kora reggel óta rendkívül 
élénk az élet. Katonai automobilok, velloczipédek 
és hintók egymást kergetve robognak végig az ily 
zajhoz nem szokott házsorok között.

A királyi kastély zászlókkal van tele. Előtte 
díszes diadaloszlopokat emeltek. A kastély mögött 
a vazéri.ari szállás mellett vannak a katonai 
barakkok.

József föherczeg délután 3 óra 25 perczkor 
érkezett Székelyfaluba, a hol a malaczkai járás 
küldöttsége üdvözölte. A föherczeg, miután meg­
köszönte az üdvözlést, Holek László csendőr­
százados jelentését fogadta. Székelyfaluból a 
főherczek kocsin hajtatott Sasvárra. Nyitra­
megye határán Kramolin Viktor főispán és 
Markhot Gyula alispán, Sasvárott Szálé főbíró üd­
vözölte a főlierczcget, ki a kastélyba szállt. A 
király holnap délután 2 óra 8 perczkor érkezik 
és Kramolin főispán rövid üdvözlése után a kas­
télyba hajtat, porosz egyenruhát ölt magára és 
visszatér a pályaudvarra, hol a német trónörökös 
3 óra 8 perczkor érkezik meg s rövid üdvözlés 
után a kastélyba hajtat. A király az első emele­
ten, a trónörökös a második emeleten a király 
lakosztálya felett fog lakni. A hadgyakorlatok 
16-ig tartanak, ekkor lesz a lefuvás.

A német trónörökös 17-én este 8 órakor utazik 
el Oderbergen át.

József föherczeg kíséretében Klohucsár altá­
bornagy, Braun vezérkari ezredes és Vécsey 
százados Sasvárra érkeztek a délután folyamán. 
József föherczeg a királyi kastélyban este 7 óra­
kor ebédet adott, melyen Krieghammer báró 
közös hadügyminiszter, Fejérváry báró, honvé­
delmi miniszter, Beck vezérkari főnök és az ösz- 
szes törzs és főtisztek veitek részt. Este 9 órakor 
megérkezett Bécsből Rajncr föherczeg Kropa- 
csek lüzőrségi felügyelővel. A villamos ivlam- 
pákkal kivilágított pályaudvaron a katonaság ré­
széről Kramolin főispán és Markhot alispán fo­
gadták. Kramolin főispán üdvözletére a föherczeg 
megköszönte a fogadtatást és örömét fejete ki, 
hogy Nyitramegyébe jöhetett. Az ut a községig 
villamos ivlámpákkal volt kivilágítva. A föher­
czeg szintén a kastélyba szállott. A király ittléte 
alatt két udvari ebéd lesz és pedig az egyik hol­
nap este 6 órakor, a másik déli 1 órakor. Mind­
kettőre a polgári hatóságok fejei is hivata­
losak.

Scnnenhurg, szepf. 10.
Frigyes Vilmos trónörökös este Boroszlón át a 

sasvári hadgyakorlatokra utazott.

Budapest, szeptember W.

Az önálló vámterület. A főváros IV—X. 
területi vegyes ipartestület tegnap esti közgyűlé­
sén egyhangúlag elhatározta, hogy a testüleli 
jegyző által szerkesztett felterjesztést, mely az 
Ausztriával fennálló vámközösség megszüntetése 
iránti kérelmet és megokolást foglalja magában, 
a kereskedelmi miniszterhez küldöttség utján 
fogja benyújtani.

Királyunk és tanácsosai.
— Röpirat. —

Ezen a czimnn Csávolszky Lajos országgyü- 
ési képviselőtől röpirat jelent meg. Érdekes kér­

dést, érdekesen fejteget s munkája sok tekintet­
ben igen figyelemreméltó.

Abból indul ki, hogy egyre-másra szaporodnak 
azok a tünetek, melyek bizonyítják, hogy az or­
szág nagyon be teg. És mint a kigyuladt ház meg­
rémült lakúi, kapkodnak fűhöz-fához. Határoza­
tokat hozunk egyre-másra. Megoldunk minden 
kérdést elméletben, de a gyaKorlatban nincs 
semmi kézzelfogható eredménye a sok hiábavaló 
kapkodásnak. Az egyedüli mód, a mely rajtunk 
segíthetne: a szabad, önálló rendelkezési jog az 
államélet minden terén. Ez nincs meg. Es ez a 
bajok kutforrása. Lehetetlen anyagi jólétet és 
kulturális fejlődést teremteni egy olyan ország­
ban, mely nem ura saját akaratának. A magyar 
nemzeti aspiráeziókat eltemették 1867-ben. A ki­
egyezés ez aspiráczióknak a temetője.

Szerző fejtegeti, hogy azok közül a czélok közül, 
miket a kiegyezkedésnek kellett volna megvaló­
sítania, egyetlen egyet sem értünk el. Nem lévén 
elérve a czél, a politika, a józan ész, az őnfen- 
lartás ösztöne azi parancsolják, hogy keressünk 
más utat és módot a czélok megvalósítására. 
Ausztriával összekötött közjogi helyzetünkben van 
a haj. utt kell kezdeni az orvoslást. Emlékeztet 
gr. Csáky Albin arra a nyilatkozatára, hogy ők a 
(67-esek) is jobb szerelnék, ha az osztrák-magyar 
monarchia helyén egy nagy hatalmas Magyaror­
szág állana, amilyen volt a Mátyásé vagy Nagy 
Lajosé. De a történeti fejlődésen nyugvó állam- 
alakulást nem lehet megváltóztatni. Csávolszky 
ezzel szemben tagadja azt, hogy a történeti fej­
lődésen nyugvó államalakulást nem lehet mcgvál-

tóztatni. Megváltóztatták 1687-ben, megváltoztat­
ták 1723-ban, megváltoztatták 1848-ban és meg­
változtatták 1867-ben. A Csáky-féle nyilatkozat­
ból az következik, hogy a kormánypárt, vagyis 
a parlament többsége is szeretne itt egy hatalmas 
Magyarországot, ha pedig a törvényhozás egyik 
faktora nem teheti azt amit szeretne : ennek aka­
dálya csak a másik faktor lehet, vagyis a király. 
Csáky Albin kijelentése tehát egyedül a király 
elleni állására czéloz ; azért nem történhetik meg 
az, amit az országgyűlés többsége „jobban sze­
retne.“

Az efféle beszéd nagyon megnehezíti a köve­
tendő ut tiszta áttekintését. Az efféle beszédek 
eredményezik, hogy sokan arra a meggyőződésre 
jutnak, hogy Magyarország állami érdekei kielégí­
tést nem nyerhetnek, mig Ausztria fel nem bom­
lik, mig az uralkodóház ott nem hagyja as osz­
trák császári trónt. A bizalmat nemzet és király 
közt, a hitet egy jobb jövő iránt — az uralko­
dóház alatt senki soha jobban meg nem ingatta, 
mint a hogyan most megingatják a mi vezető állam­
férfiatok tetteikkel és beszédeikkel. Ha a nemzetnek 
valamely jogos követelése nem nyerhet érvénye­
sülést, azt sejtetik rögtön a miniszterek, hogy 
ellene van a király, ellene van az uralkodóház. 
Ilivaialossn sohasem lelt ugyan ez az ország 
előtt conslatúlva, de terjesztik kéz alatt, négyszem 
közt,— titokban, hogy a loyalis alattvalókat kíván­
ságaik további hangoztatásától örökre elnémítsák.

Tisza Kálmán kezdte el a király személyét sa­
ját elvtelenségeinek takarójául felhasználni. Most 
már követi Széli Kálmán a kiegyezkedésben. 
Csávolszky egy csomó rávezetés eseményt sorol 
föl, mely mind a király alkotmányos érzületét 
bizonyítja. Ezek az események azt jelenük, hogy 
ha ő felsége mellett mindig arratermett,nagy kon- 
ezepezióju államférfiak lennének mint tanácsadók, 
a két birodadalom népei nem sínylődnének a 
mai nyomorúságos állapotokban.

Mindig mélységes hazafiul aggodalmat érzek, — 
Írja a szerző — valahányszor a képviselőházban, 
sajtóban, vagy akár az országban bárhol, elvba­
rátaim keserű kifakadásokban támadják a népek 
jogainak csorbításáért a király személyét. Nincs 
az az erős és kíméletlen kifakadás, melyet az 
ország jelenlegi elviselhetetlen helyzete nem iga­
zolna. He a kifakadásókat nem a király személye, 
nem az uralkodó-ház ellen, hanem azok tanácso­
sai, a miniszterek ellen kell intézni.

Nem tartom czélravezctőnek, hogy mi, alkot­
mányos viszonyaink közölt — csak a múltakra 
való hivatkozással vagy a múltak által fölkeltett 
érzelmeknél fogva bizalmallonkodjunk királyunk 
igazi alkotmányos érzületében, még mielőtt az 
alkotmány által rendelkezésünkre álló fegyvereket 
ki nem baszná tok s az alkotmányosságot ki nem 
próbáltuk.

Nekünk ki kell próbálni az alkotmányosságot 
Mi azt nem mondhatjuk, hogy a nemzet jogos 
igényei kielégithetést nem nyerhetnek — mert 
hiszen még meg sem kisérlettük. Első és legfon­
tosabb kötelességünk tehát a nemzet igazainak 
kivivására megtenni a kísérletet.

Magyarország törvényhozása még nem nyilat­
koztatta ki, hogy kívánja az. ország önálló állami 
függetlenségét. A mi törvényhozásunk ily kére­
lemmel még nem járult a király elé. A király 
még nem jutott abba a helyzetbe, hogy nyilat­
kozzék: hajlandó-e a nemzet ebbeli kívánságát 
teljesíteni, vagy nem. Miféle őrült beszéd tehát, 
mily bolondilása a nemzetnek, megrágalmazása a 
királynak az, hogy a nemzet jogos kívánságai 
nem teljesülhetnek, mert a király nem akarja. A 
nemzetnek ki kell merítenie az alkotmányos fegy­
verek egész tárházál, mielőttezéijai elérésére más 
fegyverekhez nyúlna. Mi még nem merítettük ki 
s így nem mondhatjuk, bogy az ország önálló­
sága alkotmányos utón el (Min érhető.

Az a kérdés tehát: bir-e: elegendő erővel az al- 
cotmánv kipróbálására a mi mostani törvényho- 
zásszunak. Csávolszky azt tartja, hogy nem bir ; 
mert a mi törvényhozásunkban sem hit, sem erő, 
sem akarat nincs Fejtegeti, hogy a mostani vi­
szonyok közt a parlamentben olyan többség le­
gyen. mely csakugyan az igazi nemzeti akaratot 
képviseli. A mostani parlamenti többség csak egy 
önző konzorczium, mely jól érzi magát a viszo­
nyok közt és nem akar változtatni rajtuk. Rend­
kívüli eszközükhöz kell tehát nyúlni.

A függetlenségi párt vállaira nehezedik tehát 
az ország megmentésének súlyos és sürgős fel­
adata. A függetlenségi pártnak befolyása a nem­
zetre nagy, száma tekintélyes. A függetlenségi 
párt erős elhatározása segíthet csak az. országon, 
lie ennek az elhatározásnak rendíthetetlennek kell 
lenni, mely ingadozást nem tűr, alkuvást nem 
ismer. A függetlenségi párt komoly akcziójával 
figyelmessé kell tenni a királyt, hogy itt egy 
könnyelmű, ledér érdekeket hajhászó többség és

EGYETÉRTÉS_________

badelvii párt neve alatt tíz ellenzékre ment 
át. Ezzel tartott Horánszky is.

Ez az ellenzék több néven és többféle át­
alakuláson ment át, végre nemzeti párt név 
alatt szervezkedett s Horánszky Nándort 
választotta elnökévé. E minőségben is na­
ponként nőtt tekintélye a parlamentben. Fé­
nyes szónokká nem vált, de pénzügyi s köz- 
gazdasági tartalmú beszédeit mindig nagy 
figyelemmel hallgatták. Közben Budapestre 
költözött, a fővárosnak lett állandó lakosa 
s ügyvédi irodát tartott. Szerény vagyonra 
is szert tett.

Pártja lS99-ben megszűnt, egyesült a 
szabadelvű kormánypárttal. Tekintélye az uj 
viszonyok közt fokozatosan emelkedett s az 
uj kormány elnökének, Széli Kálmánnak leg­
bizalmasabb tanácsadója lett. Végül az 
1902-ik év tavaszán elfogadta a kereske­
delmi miniszteri tárezát. De nehány hét 
múlva egy súlyos betegség kioltotta életét.

Egy párton sohasem voltam vele, de mig 
a nagy egyházpolitikai küzdelmek őt az 
ellentáborba nem hajszolták: gyakorta érint­
keztünk, sok kérdésben bizalmas eszmecse­
rébe bocsátkoztunk s különösen a nagy per 
idején erős rokonszenv is fejlődött ki köz­
tünk.

Fölkerestem személyesen s megkértem, 
legyen védőtársam. Vállaljon a védelemben 
akkora munkát, a mekkorát akar s bizza rám 
a többit.

Eléje terjesztettem aggodalmaimat. Eléje a 
küzdelem előrelátható természetét és mé­
reteit s mindazt, a mit a jövendőből láttam. 
Nyíltan megmondtam neki, hogy nem any- 
nyira ügyvédre és jogászra, mint sokkal in­
kább hű, nemes, igaz bajtársra van szük­
ségem.

Vállalkozott készséggel.
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Irta: GABRIELE D’ANNUNZIO

— Te ma éjjel hozzám jösz ugy-c, kér­
dezte György.

— Igen, én hozzád jövök.
•— Hozzám jösz ?
— Tizenegy órakor.
— Ha nem jösz el: meghalok.
— De én eljövök.
Egymásra néztek. A szemeikben a legna­

gyobb szerelem és vágyódás látszott.
Az érzékenységtől meghatottan kérdezte a 

férfi:
— Megbocsátasz ?
Az asszony könyezett és megszorította a 

férfi kezét.
— Isten veled. Tizenegy óráig gondolj 

rám.
— Isten veled.
A Via Gregorian a végéhez értek és elvál­

tak. Az asszony befordult egy utczába. A 
férfi utána nézett és arra gondolt:

— így válunk mi el. 0 bemegy egy is­
meretlen házba, ismeretlen emberek közé. 
Eli a közönséges emberek mindennapos 
életét és egy más — közönséges asszony 
lesz. fin nem tudok többet róla. A csúnya, 
rideg élet lefoglalja öt és elvonja az érzé­
seit . . .

— Ali miért nem rendezhetjük be az éle­
tünket az álmaink szerint és miért nem él­
hetünk csak magunkban ? . . .

II.
Mikor másnap reggel tiz órakor a szolga 

fel akarta kelteni Györgyöt, az mélyen aludt. 
Erőt vett rajta az a gyöngcség, mely a gyö­
nyörök éjszakáját rendesen követi.

Rosszkedvűen fordult meg az ágyában és 
rákiabált a szolgára:

— Nem vagyok senki részére itthon. 
Eredj ki.

Az előszobából behallatszott a könyörtelen 
látogató hangja:

— Kedves György, bocsáss meg, hogy 
zavarlak, de okvetlen beszélnem kell veled.

Megismerte Exili Alfons hangját és még 
dühösebb lelt.

Ez az Exili régi iskolatársa volt neki. Egy 
fiatal ember, akinek kevés volt a tehetsége 
és még kevesebb a pénze. Játékból és köl­
csönökből élt, a mit egész nap hajszolt. 
Csinos fiú volt, de az arczán valami közön­
séges, kihívó árnyék látszott, a mely ott van 
minden aljas ember arczán.

Belépett. Megvárta, mig a szolga kimegy, 
azután elkezdett könyörögni. Olyan hangon 
beszélt, mint a tomplom előtti koldusok. A 
szavaknak a felét elsírta.

— Bocsáss meg édes György, hogy ez al­
kalommal hozzád fordulok. Egy kis kártyakü- 
tclezctlsségem van. Az egész csak háromszáz 
lira. Bocsáss meg és kölcsönözd ezt az ösz- 
szeget.

— ügy, tehát te meg szoktat! fizetni a 
kártyaadósságaidat ? Igazán csodálkozom 
rajtad ?

Exili mosolygott.
— Ugyan ne légy olyan kegyetlen, kü- 

nyörgött olyan hangon, mint egy beteg asz- 
szony, holnap visszaadom az egészet. Becsü­
letszavamra :

György csöngetett a szolgájának.
— Keresse meg a kulcsaimat. A felöl­

tőmben lesz.
A szolga átnyújtotta.
— Nyissa ki a második fiókot és adja ide 

azt a nagy bőrtárczát.
— Elmehet.
Mikor a szolga kiment, Exili könyörögve 

folytatta:
— Nem adhatnál kérlek négyszáz lirát ?
— Nem. Az utolsókat adom. Isten veled.
György nem a kezébe adta a pénzt, 

hanem az ágytakarójára tette. Exili mosoly­
gott, mint u nagy zavarban levő emberek 
szoktak és félig hízelegve, félig ironikusan 
mondta:

— Te neked nagy szived van, Györgyi
Azután körülnézett a szobában és foly­

tatta :
— A hálószobád is mesés.

kormány tartja kezében a hatalmat, mely végkö-
vetkezménveiben az ország és fejedelem romlá­
sára fog vezetni.

A király sokszor bizonyságolt tett arról, hogy 
hallgat a jó tanácsra. Jó, lelkiismeretes tanács­
adókra van tehát szükség, a kik rábírhatják ő 
felségét a bölcs elhatározásra. De a mi államfér­
fiatok épp az ellenkezőt cselekszik. Szerző hivat­
kozik arra, hogy gr. Andrássy Gyula, ki ő fel­
sége személye körüli miniszter volt, micsoda 
meggondolatlan, veszedelmes dolgokat irt az 
1867-iki kiegyezés czimii munkájában.

Rettenetes tévelygések hálójába került ez a 
szegény nemzet! Lesz-e belőle menekülés? Lesz! 
De csak egy esetben. Ila a függetlenségi párt a 
tellek terére lép. Akcziót indít, nem olyat, melyet a 
fel hévül és vagy múló szenvedély szül, hanem a 
melyet komoly, öntudatos megfontolás állapított 
meg, melynek minden következményeivel leszá­
molt, melyet megbénítani semmi föltételek alatt 
nem enged s melynek czélja: megbuktatni, lehe­
tetlenné tenni minden kormányt, mindaddig, mig 
a nemzet jogai érvényesülhetést nem nyernek. De 
ebbe az akczióba nem szabad belevegyiteni az 
uralkodó személye ellen semmi ellenszenvet.

Csávolszky ezután részletesen fejtegeti annak 
szükségét, hogy a függetlenségi párt komolyan, 
erélyesen teljesítse kötelességét. Ü Felsége tanács­
adói félénkek és gyávák. Tehát a függetlenségi 
pártra nehezedik az ország megmentésének egész 
súlyú. A párt augusztus 14-iki határozata arra 
vall, hogy a párt komolyan fogja fel nagyszerű 
hivatását. Ezt a határozatát minden erejével végre 
is kell hajtania; kérlelhetetlenül keresztül kell 
vinnie.

Az érdekes röpirat, mely egy régi jeles publi- 
czistának jeles munkája, minden könyvkereske­
désben kapható.

A czár és Vilmos császár. Római tudósi­
lónk jelenti, bog)" a Giormíle d'lialia értesü­
lése Szerint Vilmos császár és a czár a 
jövő tavas7.s7.nl fognak ellátogatni Rómába. 
A czár májusra jelentette be látogatását.

*

Pikantériák. F rancziaország szentpétervári 
nagykövetének, Montebello márkinak visszahívása 
pikáns politikai kulissza-titkokról rántja le a 
leplet. Az esetről lapunk legutóbbi száma már 
beszámolt. Azok az újabb hírek azonban, a 
melyeket ma kaptunk, elég érdekesek arra, hogy 
az ügyre ismét visszatérjünk. A nagykövet vissza­
hívása a Temps szerint ugyanis nem annyira 
politikai okok, mint inkább asszonyi kulissza-dol­
guk miatt történt. A nagykövet felesége tudniillik 
kevély arisztokrata nő, a ki egyáltalában 
nem tűr meg maga közelében polgári szár­
mazású embert. Még a köztársasági elnököt 
sem. Mikor Loubct a czár látogatására leg­
utóbb I’étervárra érkezett, Montebello márkiné 
tüntetőén elutazott az orosz fővárosból. Tűrhe­
tetlenül gőgösen viselkedett a miniszterek felesé­
geivel szemben is. Mikor a czár tavaly Franczia- 
országban járt, Montebello márkiné újszülött kis 
unokája keresztapjának kérte meg. A keresztelés 
meg is történt Coirtpiegnében, a nélkül, hogy a 
nagykövetné a miniszterek feleségei közül bárkit 
is meghívott volna. Ezek viszont sehogysem 
voltak hajlandók hajlékot adni a csecsemő dajká­
jának, végre is Loubelné könyörült meg rajta. 
Ugyancsak a compiégnei czári látogatáshoz fűző­
dik a gőgös márkiné második sértése is. A czárné 
tiszteletére adott ünnepi reggelin minden nő fe­
detlen fővel jelent meg, csupán Montebello 
márkiné kalaposam A többi hölgy leczkéztetés- 
nek vette a márkiné eljárását s különösen ezóta 
vált iránta a hangulat igen elkeseredetté. 
— Saint-Rémv alezredes ügye is élénken fog­
lalkoztatja a franczia közvéleményt. Az alezre­
dest, aki a kongregácziók feloszlatásánál nem 
akarta a polgári hatóságokat támogatni, tudvale­
vőleg a katonai bíróság elé állították. A nantesi 
hadbíróság azonban a katonai engedetlenség 
vádja alól fülmentesse s csupán azon a czimen 
ítélte el igen enyhén, hogy nem teljesítette egy 
polgári hatóság megkeresését. A kormányt a ka-

Leült a pamlagra, felhajtott egy pohár 
likőrt és megtöltötto a tárczáját ciga­
rettákkal.

— Ki most a kedvesed? Ugy-c már nem 
a tavalyi?

— Eredj Exili; fáradt vagyok nagyon és 
aludni szeretnék.

— Az bájos teremtés. A legszebb szemei 
vannak egész Romában ... Itt van még? 
Azt hiszem már elköltözött, mert Milanóban 
láttam őt a nővérénél.

Még egy pohárral ivott.
— Ugy-c elvált az urától ? Szegénynek 

rosszul mehet. He mindig szépen öltözködik. 
Két hónap előtt találkoztam vele a Via 
Bábu inon. Tudod talán te is, hogy ki lesz az 
utódod ? A Monti . . . nem fogod ismerni 
öt. Korcsmáros, magas, szőke, erős ember. 
Tudod az ember azonnal észreveszi, ha egy 
férfi egy asszony iránt erősen érdeklődik . . . 
Ennek a Montinak pedig sok pénze van.

— Alszol György ?
György nem aludt. Lehunyta a szemét és 

minden szót hallott. Attól félt, hogy’ Exili 
maghallja a szive dobogását a takaró alól is.

— György!
Kinyújtotta a kezeit, mint a kit hirtelen 

ébresztenek fel az édes alvásból és ijedten 
kérdezte:

— Te még itt vagy Exili? j Nem távozol 
még ?

— Most megyek cl.
Lenézett a szőnyegre és csodálkozva 

mondta:
— Nézd csak egy asszonynak a hajtűje,
Azután hozzátette:
— SzcrencGés ember!
György elé nyújtotta a kezét, aki azonban 

nem vette észre.
— Jó italod van. Ha megengeded iszom 

még egy pohárral.
III.

Április másodikén volt az évforduló.
•— Ma nagy ünnepet kell rendeznünk. 

Rómán kívül. Akárhol, csak itt nem. Egész 
egyedül, olyan helyen, a hol nem ismernek 
bennünket.

György megkérdezte tőle:

tonai bíróság enyhe ítélete nem elégítette ki, s 
hogy az alezredest megbüntette, ma — mint ne­
künk táviratozzék — rendelkezési állományba 
helyezte. Ez pedig azt jelenti, hogy Saint-Rémvt 
nyugalomba küldik. Az alezredes esetét a franczia 
szoczialisták a kamarában szóvá akarják tenni. 
Jan rés azt írja a Petite Republique-hm, hogy, 
mihelyt a kamarák összeülnek, a szocziálista 
képviselők azt fogják indítványozni, hogy a nan­
tesi pör legfontosabb pontjait, nevezetesen Fráter 
tábornok távirati parancsát és Saint-Rémy al­
ezredes válaszát, úgyszintén a haditörvényszék 
ítéletét falragaszokon tegyék közzé. Hadd lássák 
a katonák, hogy mit jelent ez a szó: fegyelem, 
s hogy hol vannak az engedelmesség határai és 
hol kezdődik az önálló gondolkodás joga.

Belső viszályok Németországban. A né
met egység ellen való tüntetés meglehetősen 
gyakori a nagy német birodalom kebelében. 
Szászország politikai ellensége Poroszország­
nak s ha mással nem: legalább a vasúti po­
litikájával ellene dolgozik. Baden és Bajor­
ország közölt most száz esztendei pihenő 
után újra kitört a régi gyűlölködés. A kis 
Reusz is mindig tüntet a császárság el­
len. Legújabban a hesseni választói'ejede- 
lemség jaj dúlt föl, hogy sirassa a múlta­
kat. Az utolsó választófejedelem születésének 
századik évfordulóját ünnepelték, s ez alka­
lommal a hesseni jogpárt az egykori fővá­
rosban, Kasselben a következő határozatot 
mondotta ki:

Tiltakoznunk kell a hesseni fejedelmi család 
és a hesseni haza ellen 1866-ban elkövetett 
jogtalanság ellen, s ki kell fejeznünk azt a 
bizodalmunkat, a melyet az utolsó választó- 
fejedelem e szavakkal pecsételt meg: >A ma­
gam részére már mifsem remélek, — de or­
szágomnak mindent.«

Csütörtök, szeptember II.

á bárok feltételei.
— Távirati tudósítás. —

A búr tábornokok és Chamberlain, gyarmat- 
ügyi miniszter között lefolyt tanácskozásról — 
mind Londonból táviratozzák lapunknak — ma 
adták ki a hivatalos jelentést. E kijelentés főbb 
pontokban kővetkezőképen ismerteteti a tanácsko* 
zás eredményét.

A tábornokok első sorban teljes amnesztiát 
akarnak kérni az összes britt alattvalók sza­
mára, a kik a dél-afrikai háborúban reszt­
vettek és kegyelmet akarnak kérni azok szá­
mára, akiket a háború alatt elkövetett tettek­
ért bűnösnek találtattak. Ezzel kapcsolatosan ki 
akarják eszközölni továbbá, hogy britt részről 
évenként elegendő összeget fizessenek az elesett 
burgherek özvegyeinek és árváinak és a sebesült 
burghereknek a támogatására. Azonkívül egyenlő 
jogokat leértek az angol és a németalföldi nyelv- 
nek az iskolákban és a bíróságok előtt való haszná­
latára nézve, továbbá egyenlő jogokat az ango­
lok és a burgherek részére, elviselhető feltétele­
ket a burgherek kiadására, illetőleg azonnali 
visszahonosításira nézve, a foglyok szabadonbo- 
csátását, a volt köztársaságok hivatalnokainak 
visszahelyezését vagy kártalanítását, a háború 
következtében szenvedett veszteségekért való kár­
talanítást, az elkobzott farmok tulajdonosainak 
birtokukba való visszahelyezését, a köztársaságok 
törvényes kötelezettségeinek, köztük a háború 
alatt vállalt kötelezettségek megfizetését, egy 
országrész Natalba való bokeblezésének megsemmi­
sítését, a köztársaságok polgárainak a kormányok­
kal szemben való kötelezettségeik teljesítésére 
adott határidő meghosszabbítását és végül a 
megadási feltételek tizedik ezikkében foglalt elő­
nyök biztosítását. A búr tábornokok tiltakoztak 
továbbá az alattvalói eskü letételének kierőszako­
lása ellen.

Chamberlain ezekre azt válaszolta, hogy a 
tábornokok előterjesztései teljesen uj megegye­
zést tennének szűk égéssé, a mely sok pontban 
ellenkeznék az aláirt egyezséggel. Nem tudja 
összeegyeztetni Hitelességével, hogy ilyen elő­
terjesztések tárgyalásába bocsátkozzék. Neki kö­
telessége tabula rasát csinálnia. Nincs módjában 
újra tárgyalnia olyan pontokat, a melyek már el 
vannak intézve.

— Emlékszel-e még, hogy egy esztendő 
elölt milyen volt az első évlorduló ?

— Igen emlékezem.
•— liusvét volt éppen. Ilusvét vasárnapja.
— Eljöttem hozzád reggel tiz órakor.
— A kis angol kabát volt rajtad. És ima­

könyvet is hoztál.
— Aznap reggel nem mentünk misére.
— Mégis olyan üde voltál és úgy siettél.
•— Csaknem futottál hazulról. Tudod, hogy 

ünnepnapokon soh’sem engednek cl hazul­
ról. Akkor mégis nálad maradtam délig. 
Látogatónk is volt délelőtt ... Es aznap 
nem is láttuk egymást később . . . Nagyon 
hangulatos évforduló volt . . .

— Igaz.
— És hogy sütött a nap!
■— És mily szépek voltak a virágok a 

szobában.
■— Én magam mentem ki a piaczra és 

összevásároltam minden virágot.
— Te teleraktad a ruhádat rózsákkal. 

Olyan bő ujjaid voltak ...
Emlékszel-e még ?
— Oh, emlékszem. Mikor otthon átöltüz- 

ködtem, mind kihullottak a pokróczra.
Mosolygott.
— Es az uram meglátta őket!

■— Elmesélted akkor.
— Azon a napon nem hagytam el többé 

a házat. Igazán szép .. . hangulatos évfor­
duló volt.

Azután nagy szünet következett, a me­
lyen mindketten gondolkoztak.

— Gondoltál-e arra, hogy igy együtt le­
szünk a második évfordulón is ?

— Nem.
— És én sem.
György arra gondolt:
— Tehát ez a szerelem, mely a „Vég­

nek“ érzetét magában hordjál Minden szen­
vedély nélkül gondolt a férjre. Sőt jóaka­
rattal.

— Most szabad az asszony, do mintha 
most nyugtalanabb lennék. Ezt az embert 
én egy beavatott domcstiqucnck tekintettem, 
aki őrizte Hippolytát.

(Folytatása következik.)
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Boíia tábornak erre azt válászolta, hogy a 
megadás feltételeit úgy terjesztették elő a 
buroknak, hogy csak egészben lehetett őket el­
fogadni ok vagy visszautasitaniok. Hogy a további 
vérontásnak elejét vegyék, elfogadták a feltétele­
ket, de eltökélt szándékuk volt, hogy mihelyt 
csak lehetséges lesz, a feltételek enyhítését fog-

got és igazságot kérnek.
Chamberlain azt mondta válaszában, hogy a 

háború dolgában kiküldött vizsgálóbizottság ° nem 
fogja újabb vizsgálat alá venni mindazoknak az 
elítélteknek az ügyét, akiknek büntetése még nem 
telt le. Csak olyan esetekben lesz vizsgálat, a 
melyekben a revízió szükséges.

Botha kijelentette erre, hogy a burok nagyon 
csalódtak, mikor a koronázás alkalmával elma­
radt az amnesztia, mert Kitchener megígérte, 
hogy a kormánynak az amnesztia megadását 
fogja ajánlani. Azonkívül rosszalását fejezte ki, 
hogy national scout-okat neveztek ki abba a bi­
zottságba, amely az engedélyezett három millió 
font sterlinget kezelni fogja.

Chamberlain erre azt válaszolta, hogy a na 
tionai scout ok nincsenek nagyobb arányban kép­
viselve a bizottságban, mint a többiek. Kijelen­
tette. hogy a Natalban maradó búrokat nem fogják 
elnvomni. A haditörvényszéket nem fogják soká 
fen-tartani. Az özvegyek és árvák gyámoiitása 
tekintetében a kormány megtett minden lehetőt. 
Végül Chamberlain a megbocsátás és feledés po­
litikájúnak szükségességére utalt.

Ezzel véget ért a tanácskozás.
Hága, szept. 10.

Krypcr miniszterelnök ma délután hosszabb 
látogatást tett a búr tábornokoknál.

a tengerszem.
— Döntés előtt. —

A tengerszem vitás kérdésében tanácskozó vá­
lasztott bíróság ma tárgyalásait befejezte.

A bíróság nyolca kérdést intézett a szakértőhöz 
a ki a helyszíni szemle alkalmával tett észleleté 
alapján a következőkép válaszolt:

1. A 2Ü38. sz. vitás erdőparczella beleértődik a 
Lr.spanszki liybi nevű erdőbe. Noha kiterjedése 
pontosan nem mérhető ki, a különbség nem lehet 
több 5—10 holdnál.

2. A Poduplaski-patak úgy vizboségére, mint 
ks.erjedésére nézve tűrzsfolyója mindazoknak a 
foiyók.nak, a melyek a vitás területen vannak.

3. A Poduplaski-patak völgye a fövő Így, a Ha­
lász-pataké pedig mellékvölgy.

4. A Halastó-patak megfelel a Halas-tónak, vagy 
Mer kié Okúnak, a mely minden oldalról kisebb- 
iv.gyoLb patakokat vesz fel. E patakok közül a 
legfontosabb az, a mely a felső Fekete-tóból 
jön s azért a Halastó-patak torzsfolyójának te­
kinthető.

ö. Ott van egy meder, a melybe több kisebb 
meder torkollik.

C. A tengerszemtől, mint csúcsponttól, egy hegy- 
ecrincz vonul kis hajtásokkal észak felé a Halastó- 
völgyének torkolatához, vagyis oda, a hol ennek 
a völgynek a köves lejtője a fövülgyhöz ér.

I. Arra a kérdésre, hogy ez a hegygerincz 
mint hegyhát tovább huzódik-e a két viz találko­
zásáig, azt válaszolja a szakértő, hogy a tulajdon­
kénem hegygerincz kezdettől fogva követett irá­
nyát a Halastóig folytatja és pedig 700 méternyi 
magasságban a Halastónak a Podublaski-patakkal 
való találkozásáig.

8. A határvillongások kérdésére megjegyzi még 
a szakértő, hogy természetes határoknak mind­
azok a határok minősíthetők, a melyek természe­
tes akadályt okoznak. Ilyenek a vizek mélységei, 
de m g inkább a száraz határ, a mely a vitás 
területen a Zabicz-gerinczen át a tengerszem- 
cínesig húzódik. A folyónevek alulról fölfelé kép­
ződi:'és mm felülről lefelé. A folyóknskaz alul

• k adnák nevet, a kik a folyó irányát fölfelé 
követik.

A hol a folyó nem folyó többé, ott kezdődik a 
patak reve. A Biala-folyó tehát ott végződik, a 
i. 1 patakja kezdődik. Ez a hely a Polana-Biala- 
voúa. A Halastó-pataknak, mint vizhatámak irá­
nyáéi csak a Podupíaski-völgy^iránya tekinthető. 
Miután a szakértő véleményét előterjesztette, 

az elnök a tanácskozást egy órára felfüggesztette 
kegy a két védő a beadott véleményt ezalatt ta­
nulmányozhassa.

Az ülés újból való megnyitása után a válasz­
tolt bíróság tagjai és a két kormány képviselői 
Be'■Mer tanár szakértőhöz több kérdést intéztek 
Ezu’án a két védő elmondta záróbeszédét. Bölcs 
er. osztálytanácsos, magyar védő, a helyszíni 
szemle alapján és a szakértők nyilatkozatai nyo­
mán a magyar fél bizonyítását tejes erejűnek 
mondja és hozzáteszi, hogy most naír figyelembe 
keli venni az előterjesztett katonai irattári adato­
kéi és a galicziai fiskus adatait, a melyek mind 
Nagyarország mellett szóllanak.

C ilz.er egyetemi tanár osztrák védő polemizált 
: , értők állal előadott vélemény egyes állítá­
saival és kéri a választott bírósagot, jelentse ki, 
hogy a vitás terület Galiczia királyság alkotó­
része.

A választott bíróság a nyilvános tárgyalásokat 
hefijezettnek nyilvánította és közölte, hogy a vá­
ló elolt bíróság tanácskozása és az ítélethozatal 
nem nyilvános és annál a védők sem lehetnek
jelen.

A választott bíróság előreláthatólag két vagy 
' ívm napi tanácskozás után fog határozatot
hozni.

Egy félhivatalos Lábán magyar bíró érdekében 
czáfolatot tett közzé a vitás terület birtokosá- 
: ?.k, Hohenlohe herczeg ügyészének ama táv- 
matúra, amelyet a napokban közöltünk.

A czáfolatra ma a herczeg ügyészétől, dr 
Klein ügyvédtől a kővetkező újabb sürgöny-érte­
sítést kaptuk:

A Laban ur érdekében közzétett félhivatalos 
czáfolattal szemben nyilatkozatom a következő: 
Eltekintve attól, hogy a magyar bírósági tagok 
különösen Laban ur helytelen kijelentéseit a je­
len voltak, még pedig Raisz Aladár vármegyei al­
ispán, Elgc hnaver Ödön késmárki, Matty a- 
sovszkv Boldizsár szepes ó-falvi főszolgabírók, 
Borcsányi István ófalvi járásbiró, Bcszkid An­
tal, ófalvi ügyvéd, Kegel Ede uradalmi igazgató, 
es Kegel Árpád igazgató-helyettes tanúsíthatják a 
letagadott kijelentéseket a következőkkel igazo­
lom; Laban ur nem tagadja, hogy azt kijelentene

miképen 1897. II. tcz. a magyar bíróságok 
azon Ítéletét, melyek alapján Hohenlohe herczeg 
a halaslói terület birtokába visszahelyeztetett ha­
tályon kívül helyezte. Azt sem tagadja, hogy 
hozzátette, mikép gróf Zamoyszkynok hasonló 
ítélete van. Minthogy azonban válaszra sem mél­
tatja azon állításomat, hogy helytelenítette azt, 
hogy Hohenlohe herczeg magánjogi igényeit fen- 
tartja és védi; a magyar állam pedig fennhatósá­
gához ragaszkodik, kérem kegyeskedjék megma­
gyarázni: hogy mi okból mondta akkor azt, hogy 
az 1897. II. tcz. a herczeg birtokát megál­
lapító ítéletet semmissé tette ?

Miért koczkáztatta azt a merőben alaptalan ál­
lítást, hogy a Halastó területre gr. Zamoyszky, 
az osztrák bíróságok által megítélt igénynyel bir?

Azért mondta mindezeket, azért tette semmissé 
a magyar bíróságuk Ítéletét, azért egyenrangusi- 
tott ezekkel egy nem létező osztrák Ítéletet, hogy 
demonstrálja mikép a herczeg dicséretesen cselek­
szik, midőn olyan területhez, melyhez Laban ur 
szerint már joga nincsen és a melyre szerinte 
Zamoyszkynak van igénye, mégis ragaszkodik.

Ha nem rosszalta a magyar állami fenhatóság- 
hoz való ragaszkodást, mi okból kicsinyelte a 
halastói területet és mi okból hangoztatta kopár 
és terméketlen voltát ?

Ha letagadja, hogy az uralkodó közös voltára 
hivatkozva, kárhoztatta, hogy a lengyeleket el­
lenségeinknek teszszük, kegyeskedjék megmagya­
rázni, mi okból említette hát a £közös uralkodót.

Avagy az is valótlan, hogy a közös uralkodó 
említését azzal szakítottam félbe, hogy itt Javo- 
rinán magyar királyról szóljunk?

Sajnálom, do ki kell jelentenem, hogy Laban 
ur vitatkozása magánbeszélgetésnek nem nevez­
hető, mert ez az összes jelen voltak előtt lefolyt 
hangos szóvita volt, a melybe én csak azért avat­
koztam, hogy annak lehetőleg mielőbb véget sza­
kítsak. A czáfeiatban említett, a magyar bírók 
által eszközölt békítő ténykedésére és a hid le­
bontását kárhoztató Ítéletére a következőket köz­
löm: a szemle első napján a lengyel oldalon 
zeneszó és lengyel lobogó alatt felvonult egész 
Zakopane. A magyar oldalon a vármegyei 
alispán élén nyolezan jelentünk meg, mig a 
lengyel oldalon ünnepeltek, a magyar oldalon 
a magyar biró ellenzése folytán abba kellett 
hagyni a választatott bíróságnak a vármegye 
és a magán birtokos tervbe vett üdvözlését. 
Akkor, mikor ez a most még magyar fennhatóság 
alatt álló területre lép, mi nyolezan a magyar te­
rületen csendesen meghúzódtunk, tiirtük a lengyel 
parasztok gúnyolódó, kihívó magaviseletét, a ki­
ket egy úri lengyel folyton izgató beszédekkel 
tartott, mig más helyen — lengyel koldus folyto­
nosan imádkozett, hogy a mi területünk lengyel 
legyen, a miért a jelen volt lengyel urak és höl­
gyek által már e földön hűséges jutalmat nyert.

Később a lengyel parasztok tömegesen át is 
jöttek hozzánk és inindenfuleképen provokálni 
igyekeztek. Mindezt nyugodtan tiirtük. Belenyu­
godtunk abba, hogy az áthidalást, melyre minket 
felkértek a lengyelek, többször megakadályozzák, 
és munkásaink szerszámait elvegyék, megeléged­
vén azzal, hogy a választott bíróság elnöke előtt 
az elkövetett erőszakoskodások ellen óvást 
emeljünk.

A magyar bírósági tagoknak egy szavuk sem

zsáknak és azzal gyanúsította, hogy a magyar 
kormányhoz közeledik, melytől halála esetén dia- 
kovári püspökké való kineveztetését reméli. Ezzel 
ellenkezőleg Diakováron, a püspöki udvarban gyak­
ran előforduló intrikáknak tulajdonítják a lemon­
dást. A zágrábi ellenzéki lapok elhallgatják ezt 
az egész konfliktust.

volt arra, hogy a lengyel erőszakoskodást elítél­
jék. De valóságos szóözönnel rendelkeztek abból 
a czélból, hogy a választott bilóság elnöke és 
külföldi tagjai előtt a megyei hatóság teljesen kor­
rekt, higgadt magaviseletét illetéktelenül és alkal­
matlan helyen, privát házban nyilvánosan rnegrój- 
ják. Olyan tényért, melyet nem is ők, hanem a 
magyar birtokos képviseletében más követelt el.

Azért, mert a bíróság elvonulása után és ak­
kor, mikor ez már nem láthatta a lengyelek kierő­
szakolt áthidalását lebontoltarn és igy a status- 
quoantét visszaállitattam. Azért pedig, hogy nem 
engedtem, mikép a választolt bíróság megjelentse 
egymagában okul szolgáljon az eddigi birtok 
viszonyok megbontására, helyt állok és ha a fél­
hivatalos czáfolat szerint ezen eljárásommal szemben 
Laban ur helyesebbnek tartotta a választott-biróság 
jelenléte alatt elkövetett lengyel erőszakoskodást 
zsebrevágva az általuk emelt hidat nem bántani és 
újabb foglalásokat eltűrni, mindaddig, mig a válasz­
tott bíróság nem Ítél, akkor ezzel beismeri, hogy 
helytelenítette, mikép Hohenlohe herczeg magán­
jogát, a magyar állam pedig fenhatóságát gyako­
rolja. Hiszen a czátolut szerint helyesebb lett 
volna az, hogy a herczeg magánjogi igényét a 
lengyelek javára átengedje, a magyar állam pedig 
fenhatóságát a választott bíróság ítéletéig ne gya­
korolja. És ezen, legalább a még magyar terület 
resznulliussá váljék addig is, mig a lengyeleké 
nem leszen.

Dr. Klein Ignácz, 
Hohenlohe herczeg jávorinál

uradalmának ügyésze.

Egyházkerület! közgyűlés.
H. nap.

A bányai ág. liitv. evangélikus egyházkerület 
ma folytatta tegnap megkezdett közgyűlését. A 
közgyűlés mai ülését megelőzőleg azonban kerü­
leti gyámintézeti közgyűlést tartottak dr. 
Radvánszky György és Laukó Károly elnöklete 
alatt.

Ezen a gyűlésen az egyházak, papi özvegyek 
segélyezésének ügye került napirendre.

A pénztári számadások megvizsgálása után az 
egyházi elnök Laukó Károly, miután mandátuma 
lejárt, átadta helyét az uj elnöknek Famler 
S. Adolfnak.

Bachóí főesperes megható szavakkal búcsú­
zott el Laukótól és indítványozta, hogy érdemeit 

gyzökünyvileg örökítsék meg.
Famler S. Adolf székfoglaló beszédében meg­

jelöli az utat, melyen a gyámintézetnek haladni 
keli. Pál apostollal szólva programmja:

1 Mindenekkel jót tegyetek, de kiváltkép a mi 
hitünknek cselédeivel«.

A közgyűlés meleg óváczióval üdvözölte az uj 
elnököt.

A kerületi közgyűlésen, mely a gyámintézeti 
ülés után délelőtt 10 órakor kezdődött Sár­

kány Sámuel püspök és Zsilinszky Mihály fel­
ügyelő elnökölt.

Dr. Csenyei jogügyi előadó a közaiapi járuló­
tok kiszabása ellen beérkezett felebbezésekot is­
mertette. Ezek alapján indítványozta, hogy jövőre 
az általános jövedelmi pótadó után ne vesse­
nek ki közalapi járulékot. Indítványát az előadó 
azzal okolja meg, hogy tömeges kitéréstől lehet 
tartani, miután a túlságos nagy adók miatt az el­
keseredés már is nagy.

A közgyűlés az indítványt elfogadta és ilyen 
értelemben feliratot intéz az egyetemes gyű­
léshez.

Scholtz Guszláv a hitoktatás ügyéről referál. 
Veres József felterjesztést kíván intézni a ko - 

mányhoz, Imgy a hitoktatókat kellő díjazásban 
részesítse.

Zsilinszky Mihály felhívja a közgyűlés figyel­
mét arra, hogy az állam minden kérés nélkül 
megadja azt, a mit köteles megadni. A községi 
iskolákban való hitoktatásról azonban törvény 
nem intézkedik és igy ezekben az iskolákban a 
íitoktatás költségeit mindig az illető egyházköz­

ség tartozik fedezni.
Pctrovics esperes sürgős intézkedést kér, mert 
lelkészeket nem lehet arra kényszeríteni, hogy 
községi iskolában tanítsanak.
Chovún Zsiga lugosi lelkész a városi papok 

elviselhetetlen terhét panaszolja, kik a sok köz­
ségi iskolában a legnagyobb erőmegfeszités mel­
lett sem adhatnak hittani órákat.

A közgyűlés az ügyet felterjeszti az egyetemes 
közgyűléshez.

Veres József a lelkészi fizetések kiegészítése 
ügyében szólal fel s kéri az 1898. évi XIV. t.-cz. 
2(3. §-a alapján kiutalandó segély folyósítását.

Zsilinszky Mihály felvilágosításul jegyzi meg, 
hogy ezt a segélyt nem az a,lám vonta el, hanem 
az egyetemes egyház, mely a kongruára való 
tekintetből más ezé lókra mrditotta.

Veres József kéri az ügynek tisztázását, mert 
a lelkészek nem eshetnek el fizetésüktől.

A közgyűlés feliratot intéz az egyetemes gyű­
léshez, melyben kérni fogják az egvniemet, hogy 
a szegény lelkészek számára kiutalt állami segélyt 
ne fordítsa más czélra.

A közgyűlést holnap folytatják.

párisi billiárd-tanya, melyet mi, magyarok rö­
vidség okáért „matclr'-nak neveztünk.

Ah, a match! Hideg téli alkonyatok és forró 
nyári éjszakák hangulata kél életre a szivemben, 
ha behunyom egy perezre a szemeimet, ott látom 
magam előtt a malch egész szinterét, a maga 
tarka érdekességében.

Páris szivében, a nagy boulevard kellő közepé­
ben, a Grand Café alatt volt a match. Őszintén 
szólva: eléggé primitiv kis helyiség volt, ott lenn 
a pinezében, a hová a tiz-tizenkét szűkös lépcső­
fok vezetett le. A »terem« egy fiók amfiteátrum­
hoz hasonlított. Ilárom-négy sor futott körbe a 
fal mellett, egyik a másik fölébe épilve. Minden 
hely mellett picziny asztalka a »bock« vagy a 
»mazagran« számára. A terem közepén állott egy 
billiárdasztal, melyre vakító fényt hintett két zöld 
ernyős, nagy lámpa, egészen közvetlenül a posztó 
felett. Ez a furcsa világítás adta meg ennek a 
he’ynek különös hangulatát. Középen nagy fény, 
köröskörül félsötét báltér, melyben nagy árnyak­
ként mozogtak a czilinderes, szalmakalapos vagy 
sportsipkás, — fogadók.

Mert hát izgató és következményeiben vesze­
delmes játék folyt ott lenn a Grand Café alatt 
levő pinezében. Naponta két háromszáz ember 
vitte oda »cent sous «-it, »louis«-jait és rakos­
gatta billiárdrnüvészek játékára. Ki nyeri meg a 
játszmát ? Erre a kérdésre a feleletet nem sport­
érdeklődéssel várták az amfiteátrális sorokban 
ülő, izzadó kávé- és sörivók, hanem várták azzal 
az izgalommal és remegéssel, amelylyel Monte- 
Carlo látogatói várják, hova perdül a kis csont­
golyó?

Egy szóval «Grand jeu» folyt lenn a rémesen 
fojtó levegőjű, kávé és fodormcnta-iilalu pinezé­
ben. Ott találkoztunk esténkint és éjfél tájban — 
tanulmányúton lévő magyarok.Louvreban, Luxen- 
burg-muzeumban, a Pantheon Puvis de chavanes 
képei előtt, vagy a Julian-ban sohasem találkoz­
tam annyi magyar honfitárssal, mint a füstös 
pinezében, a hol a billiard-match folyt. Sohasem 
tudtam, hogy a magyarok olyan szenvedélyesen 
érdeklődnek a billiárdozás iránt, hogy órák hosz- 
száig ki meredt szemekkel képesek kémlelni: kap-e 
<tuss»-t a vörös és van-e eleg «falsch» a fehér 
golyóban? Derék magyarjaink áhilatos tekintettel 
nézegettek fül a nagy billiárdozó professziunatu- 
sokra, a kiknek diszpozieziójától vagy indiszpozi- 
cziójától függött az a kérdés: hol ebédelünk ma 
este. Marguerynél-e vagy Dévainál ?

Bizony mi hűségesen hordtuk a kerek ötfran- 
kosokat és az elegáns aranyakat a mamh-moioch 
torkába ! Egy-egy nagy »letörésünket« pedig bo­
csássa meg az isten monsieur „Ádorzsan“-nak, a 
ki nem más, mint Adorján ur, a Budapesten is 
ismert billiárdmüvész. Ö volt a magyarok bál­
ványa, a billiárd-match királya, a kinek felhívása 
sohasem talált süket fülekre a szerencsét hajhászú 
magyarok társaságában.

— Qui parié pour moi ?—hangzott a monsieur 
Ádorzsan erősen magyar akczentusu felhívása és 

íajh, sohasem tudiunk ellentálni. Nyertünkmi.
végeredményben pedig mindig

EGTHÁZáK.

EGYETÉRTÉS.
Szeptember elsején uj előfizetést nyi­

tottunk. Tisztelettel Kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése lejárt, szíves­
kedjenek megírj it ása iránt intézkedni, 
hogy a lap szétküldésében ne legyen 
akadály.

Újonnan belépő előfizetőinknek díjmen­
tesen küldjük meg most kezdett uj re­
gényünk, Gábrielé D'Annunzio müvé­
nek eddig megjelent folytatásait.

Ooíizetési ápaüt:

is, vesztettünk is 
vesztettünk.

Közben azonban kiképeztük magunkat első­
rangú billiard-teoretikusokká. Nem csoda: vörös 
és fehér golyók, könnyű és nehéz dákók jártak 
egyre az eszünkben.

Szomorúan gondolok most vissza a mafehra, 
melyet azóta, mint veszedelmes hazárd játékot, 
betiltott a párisi rendőrség és mialatt hírét ve­
szem, hogy Parisban már alig billiárdoznak az 
emberek, fülembe cseng a sok ezer hallott fel­
hívás:

— Qui parié pour moi? . . .
Eyolf.

Az EGYETÉRTÉS nj nyomdája, szerkesz­
tősége és kiadóhivatala holnaptól, csü­
törtöktől kezdve, IV'., Várntegyekáz- 
xitcza 11. számú házunkban van. : .

Protestáns belmissió. Szilassy Aladár 
pénzügyi biró, egyházi és egyházmegyei gondnok, 
nagy buzgalmat fejt ki már evek óta abból a czél­
ból, hogy a külföldi protestáns missiói intézmé­
nyek mintájára a magyar protestánsok között is 
létesítsenek bizonyos beimissiui egyesületet. A 
megindított mozgalomhoz már többen csatlakoz­
tak is a protestáns papok közül, de a czélt, hogy 
egy országos belmissiói egyesületet szervezzen«' 
még nem érték el, mert a nagy többség abban a 
véleményben van, hogy a belmissió feladatát 
hivatalos egyház megfelelő szervezeti ben is meg 
lehet oldani. Ennek daczára a belmissió bivei 
minden kedvező alkalmat megragadnak, hogy az 
országos egyesületet megalakíthassák. Rendesen a 
protestáns irodalmi társaság üléseinek idejét hasz­
nálják fel arra, hogy külön értekezleteken esz­
méiket terjeszszék s maguk számára a közvéle­
ményt megnyerjék. E hónap 24-én a Hódmező­
vásárhelyen tartandó protestáns irodalmi tár­
saság üléseinek alkalmából is, délután 4 órára 
Szilassy Aladár elnök értekezlet! közgyűlést hí­
vott egybe, mely alkalommal Varga Gyuláné az 
Olajág szerkesztője fog értekezést tartani a bel- 
missiüról, Mnkay Lajos pedig a nagypénteki ref. 
szeretetház igazgatója, a ki most jött haza az 
evangéliumi ifjúsági egyesületeknekKrisztiúniában 
tartott világ-kongresszusáról, az ifjúsági egye- 
seletekröl olvas fel. A hódmezővásárhelyi ér­
tekezlet programmja azonban még nem teljes és 
annak kiegészítése czéljából Szilassy Aladár el­
nök, az ügy iránt érdeklődőket előértekezletre 
hívta össze. Ez az előérlekezlet szeptember 10-én 
szombaton d. u. 6 órakor lesz Budapesten a Kál- 
vin-téri ref. theologiai intézet nagytermében.

— Viszály a diakovárl egyházmegyében.
Strossmayer püspök és vikáriusra Dvorzsák 
között, mint zágrábi tudósítónk jelenti, komoly 
meghasonlás történt. A múlt évben ugyanis 
Strossmayor püspök a kormány háta megett 
keresztül vitte Rómában, hogy Dvorzsákot czim- 
zetes püspökké nevezték ki. Dvorzsák miután 
püspökké nem tették, lemondotta diakovári káp­
talanban elfoglalt fővikáriusi állásáról. Stross­
mayer püspök ezért szemrehányást tett Dvor-
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MOZGÓ KÉPEK.
Qui parié pour moi ?

A francia pénzügyminisztérium most kiadott 
adó-évkönyvében külön kis fejezetben siratja el. 
persze számokban, a billiárdjátékot.

Egy kis egyszerű statisztikából megludjuk, 
hogy a billiárd-játék divatját múlta Franciaország­
ban. Parisban évről-évre csökken a tekeasztalok 
száma és egyre kevesebb ember hódol a biliár­
dozás sportjának, vagy ha úgy tetszik, szenvedé­
lyének. ügy látszik, a kerékpár és az automobil- 
sport nagy föllendülése okozza a billiard lassú 
kimúlását.

Mindezeket nagy komolyan mondja el a fran­
czia adóévkönyv és én, bár megdönthetetlen sta­
tisztika fekszik előttem, nem tudom elhinni ezt a 
hirt és nem tudom elképzelni a Boulevard, a 
Montmartre és a Quartier Latin kávéházait szor­
galmas billiárdozók nélkül, a kik cseppet sem 
törődve a „shoking“-gal, ingujjra vetkőzve áldoz­
tak naphosszat és éjjente a billiárdozás művésze­
tének. Nem tudom elképzelni ezeket a kávéháza­
kat a billiárdozás nélkül, mert ez a sport úgy 
hozzája tartozott a telivér párisi emberhez, mint 
a délutániabsynth a kávéházak teraszszán.

De a délutáni és éjszakai szórakoztató billiár- 
dozásokon kívül eszembe jut most, mikor a bil- 
liárd alkonyáról érkezik a hir, a legérdekesebb

ÚJDONSÁGOK,

„Hier!“
Előfordul társaságban is, hogy valaki 

nyelvbotlást követ el önkéntelenül. De 
hamarosan észreveszi, hogy elhullott a 
nyelve és nyomban bocsánatot kér. Széles 
körökben okozott derültséget nemreg, hogy 
Feld Zsigmond, a városligeti színkör „apja" 
a jubileumán, a mikor tiszteletére lakomát 
rendeztek, nagy beszédet mondott. Jelen 
volt Halmos János polgármester is. „Feld 
papa“ túsztól mondott a polgármesterre 
és igy végezte beszédét:

— Poharamat emelem legrégibb bará­
tomra és pártfogómra: Ihxberhauer pol­
gármesterre.

Az általános derültségre és Halmos 
polgármester tiltakozására azután Feld 
bocsánatot kért és zavarában poharának 
tartalmát szomszdéja ölébe öntötte. Mire a 
kis és kedves inczidens véget ért.

Ez is nyelvbotlás volt. Nem bántó, nem 
sértő. Senki sem haragudott meg, mert 
senki érzékenységébe nem ütközött. Egy­
szerű megszokás, a melyet régi időkből 
sajátított cl. Egy kis bocsánatkérés és vége 
az inczidensnek.

Nagyobb és kellemetlenebb hatása van 
a színész nyelvbotlásának, ha nyílt szín­
padon eltéveszti a szót. Ezért még bocsá­
natot sem kérhet.

Ma olyan nyelvbotlásról kell szólnom, 
a melyet hamarosan nem tudok kategó­
riába sorozni. Legjobb lesz talán, ha 
egyáltalában nem sorozom kategóriába, 
hanem különállónak és egyedülvalónak 
jelentem ki.

A budapesti egyetem egyik vizsgáló 
termében néven szólították a jelölteket, 
Az egyik jelölt a szólitásra igy felelt:

— Hier 1
Az illető (a név mellékes) maga vette 

észre a hibát, melyet elkövetett és nyom­
ban bocsánatot kért. A vizsgáló bizottság 
elnöke is megtette a kötelességét és rendre

utasította a jelöltet nyelvbotlásáért. Ezzel
az inczidens véget ért, ha nem csalódom 
az egyetem falain belül is, kívül is.

Az olyan „Hier!“, amelyre nyomban 
következik a bocsánatkérés és ráadásul a 
rendreutasítás, sértő nem lehet. Az illetőt 
nem fogjuk sem hazaárulónak, sem ma- 
gyai gyűlölőnek nevezni. Egyszerű nyelv- 
botlás az egész, amely a megszokástól 
származott. Katona volt.

Persze van nagyobb értelme is, ha ke­
resni akarjuk. Iíatonáéknál akkora az úgy­
nevezett „Drill“, hogy jó magyar fiukat, 
egyetemi hallgatókat is rászoktatják a 
„Hier“-re, ugyannyira, hogy ráliibáz akkor 
is, a mikor az egyetemen, tanárai előtt 
van. Ez elszomorító dolog, ha az illető 
bocsánatkérésével jóvá is tette hibáját.

Meg vagyok győződve róla, hogy né­
hány hónap múlva, a mikor a katonásko­
dás keserves emléke elenyészik benne, 
úgy elfelejti a „Hier“-t is, mintha sohasem 
ejtette volna ki.

Mert minden a megszokástól függ. Jót 
is, rosszat is, kellemest és kellemetlent is 
meg lehet szokni, ha „muszáj.“ Ha ke­
serves a magyar katonának hozzászokni 
a „Hier“-hez, de annál kellemesebb le­
szokni róla. S hogy mennyire nehéz le­
szokni valamely kellemes dologról, pél­
dául az udvariasságról, arról nemrég 
épen katonáéknál győződtek meg. Egy 
magyar poéta, kinek neve országszerte 
ösmeretes, mint tartalékos hadnagy bevo­
nult a hadgyakorlatokra. Ott a csapatpa­
rancsnok kiadta az utasítást az osziopmoz- 
duiatra. Ezt az utasítást vezényszóra kel­
lett átváltoztatniuk az egyes szakaszpa­
rancsnokoknak. A vezényszó igen rövid, 
annyiból állt, hogy:

— Allj\
A mi poéta hadnagyunk, hozzászokott 

az udvarias szólamokhoz és vezényszó 
helyett ezt mondta:

Uraim! Legyenek szivesek megállni!
A tiszteknek látva maradt a szájuk erre 

a furcsa vezényszóra. Kapott is érte nyolcz 
napi szobaáristomot az udvarias hadnagy.

Az az egyetemi ifjú, aki az említett 
nyelvbotlást elkövette. :lv ; yosan nem 
bűnhődött. Megelégedett nnn aki a bo­
csánatkéréssel.

Mennyivel inkább meg volnánk elégedve, 
ha valamikor elérkeznék az idő, amikor ka­
tonáéknál is bocsánatot kellene kérni a 
„Hier“ szóért, ha történetesen valakinek a 
száján ez a csúnya jelentkezési szólam ki­
szalad ! (t.)

— Személyi hírek. A görög trónörökös-pár
és György herczeg, Kréta szigetének főbiztosa 
tegnap Becsbe érkeztek. — Gróf Goluchovszky 
külügyminiszter, a ki Francziaországban üdült, 
Becsbe visszaérkezett. — Báró Krieghammer 
hadügyminiszter ma reggel a nyugat-magyarországi 
hadgyakorlatokra, Sasvárra utazott. — Dr. Horváth 
Géza, nemzeti múzeumi osztály-igazgató állattani 
kutatások czéljából Dél-Szerbiába. Nis és Pirót 
vidékére utazott.

— A király, mint Becsből táviríitozzák, 
ma délután hosszabb látogatást tett Mária 
Jozefa főherczegnőnél.

— Uj otthonban. Sietünk tudatni előfize­
tőinkkel, olvasóinkkal és mindenkivel, a kit 
érdekel, hogy az Egyetértés életében mai 
napon jelentős és örvendetes változás állott 
be. Uj otthonba költözött, külön ujság- 
luizba. a mely kizárólag az Egyetértés 
szellemi és technikai előállítására van szánva. 
Az uj hajlékunk, a vármegyeház-utca 11. 
számú palota. Kétemeletes s magában foglal 
szerkesztőséget, kiadóhivatalt, nyomdát, expe­
díciót. Ezentúl tehát minden a szellemi 
részre vonatkozó küldemény az uj szerkesz­
tőségbe küldendő s oda kérjük barátaink, 
valamint a szerkesztőséget felkereső ügy­
felek szives látogatását, úgyszintén minden 
a kiadóhivatalt ületö küldeményt, értesítést 
vagy üzenetet. A telefon is (a melynek 
száma maradt a régi 7SS.) holnaptól 
kezdve uj otthonunkban szól, a melynek főleg 
műszaki berendezése olyan, hogy a magyar 
sajtóban alig akad mása. Az óriási gépház­
ban és nyomda-helyiségben hat rotúcziós 
gép all rendelkezésre, mindegyikük 
egy-egy újkori Leviathán. a mely óránként 
10—12.000 nagy formátum újságot tud elő­
áll i tani. Ezt a hatalmas gépházat, — a mely 
bizonyára egyik legérdekesebb látnivalója a 
magyar fővárosnak, — a legközelebb bőveb­
ben is leírjuk és képben is bemutatjuk olva­
sóinknak. Most csak arra kérjük mindazokat, 
akik velünk örvendenek a mi örömünknek, 
hogy ezt a külső változást, amelyet harmincz- 
hatodik évében sikerült az Egyetértés-nek 
kivívnia, szives tudomásul vegyék, lehat 
még egyszer: uj hajlékunk pontos czime:

Budapest, IV., Vármegy eház-utcza 11. 
— A császár fia. Bonnból jelentik, hogy a 

német császár második fia, Eitel Frigyes her­
czeg, a jövő hónapban be fog iratkozni az ottani 
egyetemen. Mlmos császár maga is jelen lesz a 
herczeg fölvételén.

— Nemesi elcniv. A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király a személye körüli miniszter 
előterjesztésére dr. Szombathy Ignácz állami fő­
reáliskolai nyugalmazott tanárnak és törvényes 
utódainak, régi magyar nemességük épségben tar­
tása mellett, a „beczkói“ előnevet adományozta.

— Téves hir. Azt a hirt terjesztik, hogy Szemere 
Miklós orszgy. képviselő hozzájárulásával olcsó 
napilap indulna meg a fővárosban. Szemere Miklós 
kéri annak kijelentését, hogy ilyen tervről semmi­
féle tudomása nincsen és igy a hirt csak tudtán és 
akaratán kívül terjesztik.

— Az nj tözsöepalota. A tőzsdetanács épitő- 
bizolísága ma délután Kornfeld Zsigmond fő­
rendiházi tag elnöklete mellett ülést tartott a az 
újonnan építendő tőzsdepalota munkálataira beér­
kezett ajánlatok fölött tanácskozott. A bizottság 
a föld- és kőműves-munkálatokat a Grünwald 
testvérek és Schiffer, az ácsmunkákat Keu- 
schloss Károly és fia ezégnek, mist a legol­
csóbb pályázóknak adta ki. A vas- és kőfaragó 
munkák tárgyában a bizottság legközelebbi ülé­
sén fog határozni.
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— A császár haragja. Uralkodók haragja 

ritkán nyilvánul meg úgy, hogy a harag ki­
törését és a harag okát egyszerre és nyom­
ban megtudja a világ. A német császár, 
mint sok egyéb dologban, ebben is kivételt 
képez. II. Vilmos császár nem szoktatta 
magát ahoz, hogy akár haragját akár felhá­
borodását eltitkolja. így történt, hogy maricn- 
burgi beszédében a szlávokról ejtett né­
hány kellemetlen szót haragjában, amiért vi­
szont a szlávok és lengyelek haragudtak. 
Még mindenki emlékezik arra is, amikor a 
német császár a bajor képviselöház többsé­
gére haragudott meg, minek folytán azon­
nal küldött egy táviratot Luitpold régens 
herczegnek. É haragjának nyilvánulása is 
sok port vert föl és különböző ma­
gyarázatokra adott alkalmat. Nem bo­
csátkozom itt ennek a bírálatába, hogy a né­
met cászár haragjának milyen alapja van, 
most csak azt regisztráljuk, hogy a né­
met császár újra haragra lobbant és harag­
jának nyomatékos kifejezést is adott. 
Sulkowszky lengyel herezeg, a pózeni 
tartományi marsai és királyi kamarás ellen 
irányul haragja. A császár Sül kowszkyt 
megfosztotta kamarás! méltóságától. Azt 
jelenti egy Berlinből árkezett távirat. A 
büntetés oka pedig az, hogy a herceg nem 
akart résztvenni a ; császár tiszteletére 
rendezett ünnepélyeken. Sulkowszky herczeg 
bizonyára lengyel érzelmeiben volt sértve a 
császár marienburgi beszédétől. A császár 
azonban nem ösmer tréfát és a büntetéssel 
nem sokáig késett.

— Kossuth emléke. A főrendiház elnöksége 
ma körlevélben tudatta a főrendekkel, hogy Czeg- 
léd város közönsége a folyó hő 18-án tartandó 
Kossuth Lajos emlékszobor leleplezési ünnepélyre 
a főrendeket is meghívta.

A budapesti IV—X. kerületi vegyes ipartestület 
tegnap esti rendkívüli előljárósági ülésén Sekunda 
V. József hangszergyáros elnöklete alatt elhatá­
rozta, hogy Kossuth Lajos emlékünnepén részt 
vesz. A testületet képviselő küldöttségbe az elnö­
kön kívül beválasztattak Bán Leó, Bonéth Sán­
dor, Földváry Mátyás, Hollósy Albert, Kaizcr 
József, Köszegliy József, Markovits Lipót, 
Petrin János, Pacskó Károly, Pc menyi Mihály, 
Sternberg Ármin, Sclimallbbach Henrik, So/ic- 
diúnszky János, Kasch Adolf és H adui János.

A Füszerkereskedók egyesülete is egyhangú 
lelkesedéssel határozta el, hogy a Kossuth-ünne- 
pen testületileg vesz részt és tagjait felkéri, hogy 
ez ünnepnapon üzleteiket ne nyissák ki.

A Magyar vaskereskedük országos egye­
sülete szintén köriratban hívta fel az összes bu­
dapesti vaskereskedüket, hogy üzleteiket Kossuth 
Lajos ünnepén délelőtt tiz órától kezdve zárva 
tartsák.

A Terézvárosi társaskör, az angyalföldi 
Polgári kor ugyancsak megüli a nagy napot.

haloesa városa tizenkilenczedikén, Szatrnár 
tizenkilenczedikén, húszadikán és huszonegyedikén 
Karczag tizenkilenczedikén és huszonegyedikén 
ünnepel, a Gálszécsi Kaszinó egylet pedig 
huszonegyedikén áldoz Kossuth Lajos emlékének.

A Lipótvárosi kaszinó választmányi ülésén 
nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy a Kossuth- 
ünnepen testületileg részt fog venni, a sirt meg- 
koszoúrzza és a kaszinó Lichtenberg Kornél dr. 
egyetemi tanár, Fried Vilmos, Sebestyén József, 
Strasser József és Wiessinger Lipót vezetése 
alatt ki fog vonulni a sírhoz. Végül elhatározta, 
hogy az ünnepség költségeihez hozzájárul.

— A statárium hatása. Zágráb külső képe 
csöndes ugyan, de a horvát-szerh viszály korántsem 
simult el. A szerb nyomdarészvénytársaság a,Srhnb- 
ran szedőszemélyzetét ma elbocsátottá A lap szer­
kesztőjét, Horváth József betűszedőt a rendőrség 
letartóztatta s átadta az ügyészségnek Julijo Ada- 
movicsot, a lap munkatársát, a rendőrség kihallgadta 
s az országból kiutasította. Adamovicsot fölebbezése 
daczára. tegnap cgv detektív kíséretében Bclgrádba 
tolonczolták. líajta kivid az utóbbi napokban meglát) 
olyan egyént utasítottak ki. Az utóbbi szombaton a 
diakovári tűzoltóság egy 8 tagn küldöttsége érkezett 
Zágrábba. A küldöttség a szombati napot Zágráb­
ban akarta tölteni, hogy a város nevezetessé­
geit megtekintse. A rendőrség azonban értesítette 
a küldöttséget, hogy ez idő szerint semmi cso­
portosulást sem tűr, el, mire a küldöttség 
tüstént elutazott. A polgármester a heti piaczokat 
további intézkedésig megszüntette, megtiltotta a 
lövöldözést s fegyvert csak annak szabad eladni, a 
ki erre a rendőrségtől engedélyt kap. Egy kávéház- 
tulajdonost a rendőrség 200 korona pénzbírsággal 
sújtott, mert este 9 óra után egy gázlángot égve 
hagyott. Minthogy újabb rendzavarás nem fordult 
elő, a rendőrség a kapuzárás idejét 9 órára, a nyil­
vános helyiségek bezárásának idejét 11 órára tolta 
ki. A 16. gyalogezrednek Száva-Bródba rendelt 
zászlóalja ma reggel visszaérkezett. Bródban nem volt 
rendzavarás. A bécsi „Information“ a zágrábi zavarok 
alkalmából a következő egészen nyilvánvalóan tenden- 
cziozus közleményt hozza : A zavargások tarthatat­
lanná tették gróf Khuen-Héderváry állását. A bán 
politikai pályája véget ért. Beavatott körökben a 
bán közeli lemondásáról beszélnek. A zágrábi ese­
mények bebizonyitották, hogy gróf Khuen-Héder- 
váry húsz éves kormányzása alatt a magyarok 
elleni gyűlölet csak fokozódott Ilorvátország- 
gan. A bán utódjául Josipovics volt minisztert 
emlegetik, a ki a 7/án/Zy-minisztcrium utolsó heteiben 
tanúsított korrekt magatartása miatt szimpátiát kel­
tett a magyarok között. Joggal utalnak most arra, 
hogy Khuen-Hédervárynak közvetlen elődje, báró 
Ramberg táborszernagy, a ki annak idején ideiglc- 
nesen vezette Horvátország ügyeit, a magyar-liorvát 
viszony javítása dolgában nagyobb sikereket ért cl, 
mint a mostani bán hosszú hivataloskodása alatt.

— Segyedmilliós lopás. A Banque de Fran­
cét — mint Párizsból táviratozzak — érzékenyen 
meglopták. A bank készpénzét az épület földalatti 
pánezélos pinezéiben őrzik. Mikor a pinezére fel­
ügyelő hivatalnok ma reggel inspekezióját meg­
kezdte, észrevette, hogy a pinezében felhalmozott 
zsákok közül kettő üres. Azonnal értesítették a 
banknak szabadságon levő főpénztárosát, a ki még 
ma visszatér Párisba és a jórészt huszfrankos 
aranyakat tartalmazó zsákokat leltározni fogja. 
Hozzávetőleges becslés szerint a bank kára ne­
gyedmillió frank.

— Halálozások. Artinger Ferencz Temerinben 
elhunyt. —• Vangyel Szilárdné, szül. Prusinszky 
Ilona élete 59-ik évében Orosházán meghalt.

— Műemlékek a budai várban. A budavári 
Mátyástemplom északi felén most fogják kiépí­
teni az uj bástyát. Előbb azonban lebontják a 
régi várfalakat, a melyek közé oda vannak 
ékelve a hajdani dominikánus templom alapfalai. 
Már az eddigi ásatások alkalmával igen sok ér­
dekes műemlék került felszínre, faragott kő, régi 
fegyver, szerszám és egyéb apróság. A talált tár­
gyakat dr. Nemes Antal budavári apátplébános 
vette őrizet alá, a ki figyelemmel kiséri az ása­
tást és a napokban fölfedezte, hogy a templom 
falain színes freskók vannak. Az ásatást rögtön 
abbahagyták és csak akkor folytalják újra, ha 
Schulck Frigyes tanár, a munkálatok vezetője, 
haza érkezik. Az ásatások iránt melegen érdeklő­
dik a régészeti társaság.

— Idegbajcsok klinikája. Az egyetemi kli­
nikák száma egvgyel ismét szaporodott. Szeptem­
ber elsején nyílt meg ugyanis Baross-utcza 40 
szám alatt az idegbajosok klinikája, hol minden 
nap délelőtt tiz órakor nyilvános kezelés, vagy 
felvétel végeit jelentkezhetnek a betegek.

—- Mátyás király szobra. A főrendiház el­
nöksége ma körlevélben értesítette a főrendeket, 
hogy Kolozsvár város közönsége a Mátyás király 
emlékszobrának október tizenkettediki leleplezési 
ünnepélyére a főrendeket meghívta.

— A hazafias tanárok ez a Tribuna. A nagy­
szebeni tankerületi főigazgató minap meglátogatta 
a brádi román gymnáziumot és elismeréssel 
nyilatkozott az ott uralkodó dicséretes hazafias 
szellemről és a tanárok hazafias működéséről. A 
nagyszebeni Tribunánnak ez felettébb rosszul 
cselt és fulmináns czikkben támadta meg a gim­
názium egész tanári karát, amért erre a dicsé­
retre rá mertek szolgálni. A sértő czikk miatt 
most AlLu István tanár sajtópert indított a Tri­
buna ellen a nagyszebeni sajlóbirúságnál. Érdekes, 
hogy a román lap ellen a sajtóperben a tanárt 
Ardelcán Jusztin, nagyváradi román lapszerkesztő 
fogja képviselni.

— Bcaozolás karhatalommal. Sáloralja llj- 
helyről a következő táviratot kaptuk: Csörgőn a 
cséplőgép megölt egy rajta dolgozó paraszt fiút s 
tegnap a helyszínén hatósági bonczolást akartak 
teljesíteni. A íiu hozzátartozói ellenszegültek, sőt 
a gyermek atyja fejszét is ragadott, mire a bizott­
ság a munkát abbahagyta. Ma innen Gál Lajos 
törvényszéki biró dr. f ried Samu orvossal és 
négy csendőrrel Csörgőre ment, a hol karhata­
lommal végezték a bonczolást.

— Beiratás. A szabászati minfaiskolában, 
melyet az iparpártoló hölgyek egyesülete tervezett, 
abból a ezelból, hogy ingyen tanítsanak szegény 
leányokat, asszonyokat versenyképes szabóságra, 
már befejezték az előjegyzéseket s megkezdik a 
beiratást 15-én az iskola uj helyiségében IV., 
Váezi-utcza 7. sz. a. A beiratás október elsejéig 
tmt minden délelőtt 11 óráig. Ugyanabban az 
időben végzik az előkelő falai hölgyek behatását, 
akik külön helyiségben kurzust vé­
geznek és tandíjat fizetnek. Az iskola 
megnyitó ünnepélye október 1-én lesz az 
iparpártoló hölgyek s a leányegyesüiet részvételé­
vel és az uj irányt ismertető felolvasással, melyet 
az iskola védasszonya Szabóné Nogáll Janka 
fog tartani.

— Szerelmesek. Az egyiket kalocsáról jelen­
tik. Foktő községben ugyanis tegnap Pap- 
csúnyi tanító háza véres drámának volt a szín­
helye. Úgy történt, hogy Ajándy Károly, egy 
jómódú gazdaember fia belopózott éjjel a tanító 
házába s ott revolverrel mellbe lőtte Vén Katalin 
cselédleányt, azután agyonlőtte magát. A tragédiá­
nak az az előzménye, hogy Ajándy szülei nem 
egyeztek belé a fiatalok házasságába. Az ifjú meg­
halt, a leány haldoklik. — A másik az osztrák 
fővárosban történt. Fgy határozták, hogy kelten, 
együtt balnak meg, de csak az egyikben volt 
meg a bátorság átlépni az örökkévalóság küszö­
bét. Becsből jelentik ugyanis, hogy Botka János 
tüzérségi hadnagy lakásán ma reggel egy Szvo- 
boda Anna nevű leányt halva talállak. A leányon 
menyasszonyi ruha és koszorú volt. Revolverből 
golyót röpített a mellébe és úgy látszik, hogy 
azonnal meghalt. A leány a hadnagy szolgájának, 
Matusek Józsefnek kedvese volt s elhatározták, 
hogy együtt fognak meghalni. A leányban volt 
annyi lelki erő, bogy ezt az elhatározást végre­
hajtja, de a szolga az utolsó pillanatban meg­
gondolta a dolgot és elszökött. Még eddig nem 
tudták megtalálni.

— Jubileum. Verchélyi Nándor, a »Pannó­
nia« magyar viszontbiztosító intézet osztályfőnöke 
tegnap ünnepelte hivatalos működésének 40. év­
fordulóját ez intézetnél, a mely alkalomból a 
társaság igazgatósága é-s tisztikara szívélyes 
ovácziókbari részesítette a jubilánst.

— Binamit. Essenböl táviratozzak: A »Rhei­
nisch-Westphalische Zeitung« szerint Oberliausen- 
ban tűz ütőit ki egy házban, melyet hat 
lengyel család lakik. A rendőrség az egyik szo­
bában hét dinamittöltényt talált éa igen sok 
gyutacsot. Egy lengyel bányászt és annak egyik 
kosztosái letartóztatlak.

— Porosz államhivatalnokok sorsa.Porosz-
urszágban legkicsinyebb okuk miatt is fegyelmi 
vizsgálatot indítanak az állami tisztviselők ellen. 
Legutóbb például két előkelő tisztviselőt megbün­
tettek, mert az alkohol-ellenes mozgalomhoz csat­
lakoztak s egy pár czikket Írtak arról, hogy az 
alkohol élvezete milyen káros az egészségre. 
Matthei danzigi főtörzsorvosnak nyugalomba kel­
lett vonulnia, mert egy ilyen czikket közzé tett 
egy újságban a nélkül, hogy erre a felsőbbség 
engedelmét kérte volna. Terra vasuíigazgatót 
büntetésből más városba helyezték, mert egy 
hírlapi czikkben arról értekezett, hogy a vasúti 
alkalmazottakra nézve milyen veszedelmes az al­
kohol túlságos élvezete. — Vájjon, ha a fokozott 
alkoholélvezet mellett Írtak volna a megbüntetett 
tisztviselők, szintén kaptak volna-e büntetést?

= Életuntak. Két pusztulni indult embert men­
tettek ki ma a Duna hullámaiból. Weisz Manúné 
szül. Schwartz Fáni az egyik, a ki a Ferencz Jó- 
zsef-hid mellett ugrott a Dunába. A parton gyü­
mölcsöt áruló Barna Ödön azonban utána vetette 
magát s még élve kimentette. — A másik öngyilkos­
jelölt egy fiatal, huszonegyéves varróleány, Balog 
Francziska. Vürösmarty-u. 25. sz. lakásáról ma este 
8 órakor távozott cl és sokáig sétált a lánczhid mel­
lett a parton. Majd féltiz órakor a hid közepéről a 
vizbe vetette magát. Debreczeni József rendőr és

Sallay Sándor munkás azonban még idejében csó­
nakba ültek s utánaevezve szerencsésen megmen­
tették az életnek Balog Francziskát, a ki keserű 
csalódásában akart megválni az élettől.

= A drága szívesség. Vakmerő rablás tör­
tént ma délelőtt a Károly-küruton, közepette a 
nyüzsgő emberáradatnak. Nagy Géza vendéglős 
felesége, aki a kőbányai-ut 47 sz. alatt lakik, be­
jött a városba 930 koronával terhelt pénzfárczá- 
val, hogy azt egy üzletben lefizesse. A Károly- 
köruíon szállott le a villamosról s alig haladt né­
hány lépésnyire, amikor megszólította egy harmincz 
harininczöt évesnek látszó, magas, erős barna 
férfi :

— Kolozsvári Károly hivatalnok vagyok. Nagy­
ságos asszonyom, nem tudná felváltani ezt a két 
ötöst ?

— Szívesen, felelte Nagy Gézáné, s nyomban a 
zsebébe nyúlt, kivette pénztárczáját.

Az asszonyban bizalmat keltett a jól öltözött 
férfi s egészen gyanútlanul nyitotta ki pénztárczá- 
ját, melyben kilenczszáz korona volt, nagyobbrészt 
bankókban s kevés aprópénz is. Alighogy azon­
ban elmélyedt az aprópénz keresésében, az állí­
tólagos Kolozsvári Károly egyszerre megragadta 
Nagyné kezét, melyben a tárczát tartotta s a kö­
vetkező pillanatban mellbe lökte az asszonyt és 
kiragadta a pénztárczát. A rabló a dohány-uteza 
irányában futott el s néhány pillanat alatt eltűnt 
a sokaságban, anélkül, hogy észrevették volna tet­
téh Nagyné ugyanis a rémülettől elájult s esz­
méletlenül, terült el a földön. Mire magához tért, 
a rabló már túl volt ávkon-berken. A rendőrség­
nek az a föltevése, hogy az állítólagos Kolozsvári 
tudta, hogy Nagy Gézánénál pénz van s azt csak 
is azoktól tudhatta meg, aki Nagyok vi-zonyai- 
val ismerős. Ezen a nyomon remélik, bogy a vak­
merő rablót mihamarább kézrekeritik.

— Eltűntek. Táborszky Károly 35 éves mé­
szárol segéd Szcrdahelyi-utcza 8. számú lakásáról, 
Vrabéi Kászló 14 éves faszohrásztanoncz (Múria- 

utcza 4.) Szőllösy Mihály 27 éves kávéházi tüziie- 
gény (Fő-utcza 63.) és Laposán János 46 éves 
napszámos Dagály-utcza 1452. számú lakásáról el­
tűnt. A rendőrség körözi az eltűnteket.

Erzsébet.
— A mai emlékünnep. —

Szeptember 10-ike, a magyarnak egyik 
nagy gyásznapja — mint jeleztük — nem 
múlt el anélkül, hogy a nemzet és az egész 
inonarkia nagy halottjának, Erzsébet király- 
asszonynak emléke föl ne elevenedett volna. 
Túl azon a kereten, a melyhon a hivatalos 
gyászünnep lefolyt, 1 ni a hivatalos szertar­
táson, ott őrködik a tragikus végzetü királyné 
emléke fölült a hálás magyar nemzet kegye­
lete. Nem ily rövid idővel halála után, 
nem,évtizedek múlva sem halványodhatik el 
c kin'dyasszony emléke. Nemzedékről nem­
zedékre száll majd át mindaz, a mi üröm- 
teljes és gyászos emlékezet fűződik hozzá. 
Nem felejti el a magyar, mi jelentőséget 
képviselt a királyasszony életében magyar 
népünk előtt és mit vesztettünk, a mikor őt 
elvesztettük. Ez az oka annak, hogy ma, 
annak a napnak évfordulóján, a mikor egy 
szörnyeteg tette folytán a népei, de 
különösen a magyar nép által oly 
nagyon szeretett királyné meghalt, a nép 
a maga jószántából vett részt az emlékün­
nepen. Nemcsak a fővárosban, de ország­
szerte mindenfelé megemlékezett a nép a 
szomorú évfordulóról, a királyné halálának 
forduló napjáról. A házakra, erkélyekre ki­
tűzték a gyászlobogókat. Az istentisztelete­
ken mindenütt óriási tömegben jelent meg a 
nép. így avatta fői újra Magyarország népe 
szeptember 10-ikét újra a gyászos emlékezet 
napjává. Kz csak külső jel, múló hang ugyan, 
de bizonyítja, hogy mennyire mély a szere­
tet a magyarban olyan királynő iránt, aki a 
mienk lelt és a mienknek vallotta magát: 
aki India a magyar karaktert, a magyar lo­
vagiasságot, nemzetünk nyelvét és szokásait 
méltányolni.

A fővárosban, mint említettük, úgy az összes 
állami, városi és iskolaépületeken, mint magán- 
épületeken kitűzték a gyászlobogót. A templo­
mokban gyászistentiszteletet tartottak.

A hivatalos főistentisztelet délelőtt tiz órakor 
volt a budavári koronázó Mátyás-templomban, 
melyet gyászpompával ékesítettek. A főszentély 
előtt állott a katafalk, mely Erzsébet királyné 
czimerével, a magyar koronázási ékítményekkel 
és a többi fejedelmi jelvényekkel volt földiszitve. 
Ezenkívül a spanyol etikettnek megfeleluleg nyi­
tott fekete'legyező és egy pár fehér keztyii volt a 
koporsón, melyet égő gyertyák öveztek.

A templom elolt Bcniezky Tamás felügyelő 
vezetésével rendőrök, a fohajú hosszában Anders 
kapitány vezénylete alatt alabárdos koronaőrük 
állottak diszőrséget.

A főszentély padsoraiban ültek: Wlassics Gyula, 
Láng Lajos, I’lósz Sándor és Darányi Ignácz mi­
niszterek. Széli Ignácz belügyi államtitkár, Vörös- 
martliy Béla, a kúria másodelnöke, Latkóczy 
Imre, a közigazgatási bíróság, Dárday Sándor az 
állami főszámszék alelnöke, Beniczky Ferencz 
főispán, Fazekas Gusztáv h. alispán, Márkus 
József főpolgármester, Halmos János polgármes­
ter, dr. Toldy László főlevéltáros, Schyttra István 
min. tanácsos, Hudnay Béla főkapitány, Szohner 
Antal és Gerenday György min. osztálytanácso­
sok, Vécsey Tamás udv. tanácsos, egyetemi Ilos- 
vay Lajos min. tanácsos, műegyetemi és Ilutiray 
Ferencz állatorvosi főiskolai rektorok, Confalio- 
neri Márki olasz, Van Royen német alföldi, Cucu- 
riano-Margariteku román és Tinayre franczia 
főkonzulok, az egyetemek tanácsai a tábornoki 
kar tagjai, valamint a helyőrség tisztjei.

A gyászistentiszteleten, melyet dr. Nemes An­
tal budavári apátp'ébános rendezett, Csúszka 
György kalocsai érsek pontifikáit, Krizsán Mihály 
pápai kamarás, szemináriumi kormányzó, Andor 
György udv. pap, dr. Túrt Iván tanulmányi 
felügyelő és a cziszlerczita atyák segédletével. Ez 
utóbbiak a koronázó templomban nyugvó jótevő­
jük, III. Béla király iránti hálából vonultak föl 
testületileg a templomba. Ez alkalommal azokat 
a miseöltönyöket viselték, melyek boldogult Erzsé­
bet királyné ruházatából készültek s a mely 
ruházatot a felséges asszony éppen e templom­
ban viselte az 1896-iki ezredévi ünnepségek alkal­
mával. E ruházatot Gizella és Mária Valéria 
főherczegnők a boldogult királyné halála után 
ajándékozták örök emlékül a budavári koronázó 
templomnak.

A gyászmise, mely alatt a templomi ének és 
zenekart Vavrinecz Mór székesegyházi karnagy 
rekviemét adta elő, déli fél tizenkettőkor ért 
véget.

A légberöpitett hajó.
Paris, szept. 10. A Havas-ügynökséghez 

Gap Haitiből érkezett jelentés megerősíti, 
hogy Ciliig kapitány a levegőbe röpítette a 
Crete a Pierot hajót, mielőtt a német ha­
jóról az első ágyulövés eldördült volna és 
hogy ez alkalommal a kapitány a hajó 
orvosával és két emberrel [együtt életét 
vesztette]

Közgazdasági táviratok.
Newyorlr.
— Zárlat. —

szept. 8. szept. 9. szept. 10.
75’|, 
76V4

Búza helyben.................. 75 757,
, szeptemberre . . 751!, 76
„ októberre . . . —
„ deczemberre . . 737. 737,
„ májusra .... 
Irányzat: engedő. 

Gabonaszállilási-dij Liver

74’ j, 741!,

poolba...................... 17, IV,
Tengeri szeptemberre . 66

„ októberre 641],
„ deczemberre , 487, 43\

66-Vs 
G2'/4
487«

Irányzat: engedő.
Üew-York, szeptemberre dcczembcrrc. (Zárlat.) 

Gyapot: Ncw-Yorkban helyben 87g. (87j,
tegnap), gyapot szeptemberre 8.44. (8.33), gyapot 
deczemberre 8.81, (8.29), gyapot New-urleansban 
helyben 81',fi. (8:1 ,„). Petroleum : Stand White New- 
yorkban 7.2U, (7.20), petroleum Stand White Phila­
delphiában 7.15,(7.15), petroleum Rafmed in Cases 
8.60, (8.50), petroleum Credit Balances at Oil City 
1.22, (1.22). — Zsír: Western steamt 10.56 (10.80,), zsir 
Rohe és Brothers 10.00, (10.95j. — Kávé lair Rio 
7. sz. 5°i,a (56/g), kávé szeptemberre 5.30 (5.80 > kávé 
deczemberre 5.50 (5.50), — Jjiszt Spring Wheat- 
Cicars 3.10 (3.10). — Czukor 3, (3). Ön —
27.17, (27.07). — Réz 11.80—121!, (12—12V4).

Cilién ff o.
•— Zárlat. —

szept. 8. szept. 9. szept. 10.
Búza szeptemberre . . 71' , 717, 717/a

„ októberre . . .-----— —
Irányzat: engedő.

Tengeri szeptemberre . 597[,, 57f/, 587,
Irányzat:engedő.

Chicago, szeptember 10. (Zárlat.) Zsir októberre; 
9.67 (9.67), — januárra 8.40 (9.67), sza­
lonna 10.62 (10.52), Sertéshús októberre 16.87 
(16.87).

— Az árvák pénze. Dr. Sztura Szilárdnak, 
Temesvármegye főügyészének ismert felebbezése 
tárgyában a belügyminiszter fontos leiratot inté­
zett a megye közigazgatási bizottságához. A 
leirat a mc'yet Katika miniszteri tanácsos irt alá 
megsemmisíti a megyének azt a határozatát, a 
mellyel dr. Sztura ellen fegyelmi vizsgálatot in­
dított s az árvák pénze ügyében igy rendelkezik:

Miután pedig Sztura Szilárd dr. fellebbezé­
sében a varmegyei árvapénztár kezelési rend­
szere ellen panaszt emel, elrendelem egyszer­
smind, hogy a közigazgatási bizottság, a Sztura 
Szilárd dr. fellebbezésében felhozott nehézmé- 
nyek megvizsgálása, esetleg az alaptalan vá­
daskodás és annak nyilvánosságra hozatala mi­
atti törvényes megtorló intézkedés végett ezen 
fellebbezést a vármegye törvényhatósági bizott­
ságához tegye át.
— Közjegyzői kamarák tlsztujitása.

Pécsről táviratozzak: A pécsi közjegyzői ka­
mara tegnap tartotta ez évi rendes közgyűlését, 
a melyen u nagy számmal megjelent közjegyzők 
az elhalt Bánfay kir. tanácsos helyébe a ka­
mara elnökévé egyhangú lelkesedéssel Bárányay 
Béla dr. pécri kir. közjegyzőt választották meg. 
Rendes kamarai tagok lettek : Ziegler Kálmán 
eddigi elnökhelyettes, a ki a neki egyhangúlag 
felajánlott elnöki lisztet nem fogadta el, továbbá 
Visy Lajos mohácsi, Ursziny Pál dárdai és 
Nagy Ernő szigetvári közjegyzők ; póttagok lei­
tek Plihúl Viktor dr. nagykanizsai és l'olnay 
Géza dr. siklósi körjegyző.

— Veszprémi tudósítónk táviratozza: A szom- 
baibelyi közjegyzői kamara tisztújító közgyűlé­
sén az eddigi elnököt, Kenesscy Móricz vesz­
prémi kir. közjegyzőt ismét egyhangúlag megvá­
lasztották elnökké. Kenesscy azonban agg 
korára hivatkozva a tisztséget nem fogadta el. 
Erre közfelkiáltással örökös tiszteletbeli el­
nökké választották. Helyette elnökké Babiez 
Lajos kapuvári közjegyzőt választották meg.

— Újvidék polgármestere. Újvidék város 
közgyűlése — mint lapunknak táviratozzak — 
ma nagy többséggel Szalay Lajos ügyvédet pol­
gármesterré választotta. Az eredmény fényes 
diadala a város magyarságának. Alpolgármesterré 
Sztraiimirovies Lászlót, főjegyzővé Profínná 
Bélát, ügyészszé Bulla Aladárt, tanácsnokká 
Mártinkovitsot, Forstert és Jojartut, aljegy­
zővé Tapaviczut, pénztárossá Schnellt, köz- 
gyáimná Kungelt, alkapitánynyá Vessevt, fogal­
mazóvá Stefanovitsot és ellenőrré Paitsot vá­
lasztották.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— Lejáró pályázatok, /i Magyar Tudomá­

nyos Akadémián e hó 30-án a következő pályá­
zatok járnak le: az 1. osztályból: A gróf Teleki 
Júzsef-íéle 100 aranvas pályadij vígjátékokra; a 
Enrkas-Paskó alapítványból 2U0 koronás haza­
fias költeményre; a Lévay-alapból 10Ü0 korona 
Kisfaludy Sándor élete és munkáira; a 
Gorove-alapítványból 100 arany a komikum el­
méletére; a J/arczibá/iW-alapilványból 40 arany 
a magyar helyesírás történetére; a legrégibb Írott 
emlékektől napjainkig; a Lukács Krisztina ne­
vére tett alapítványból 2000 korona a magyar 
lvrai költészet történetére, a legrégibb nyomokon 
kezdve 1867-ig; a Bésán-féle alapból 2000 arany 
korona egy müvészetlani kézikönyvre. A II. osz­
tályból: A /Jécze/;-alapitványból 2000 korona 
aranyban a rutlién nép történetére, betelepülésük­
től a legújabb időkig; a Szíraliay-alapból 100 
arany a közigazgatás tudományának haladására, 
a XIX. század második felében. A harmadik osz­
tályból: A V igy ázó-ala pit vány hói 1200 korona az 
antiseptikus és a seplikus orvoslási módok törté­
netének megírására, Semmelweis tanár, hazánk­
fia idevágó munkáinak méltatásával.

— Felhívás az akadémia tagjaihoz. A 
Magyar tudományos Akadémia főtitkára, Szily 
Kálmán, a következő felhívást intézi az Akadémia 
tagjaihoz:

«A Magy. Tud. Akadémia tiszteleti, rendes és
levelező tagjait ezennel felkérem, hogy az 1902. 
évi irói munkásságuk eredményének, illetőleg 
közrebocsátott vagy sajtóra kész dolgozataiknak 
jegyzékét, az 1903. évi Akadémiai Almanach 
számára, a folyó évi szeptember 30-ig az Akadémia 
főtitkári hivatalához küldeni méltóztassanak.

Az utolsó nagy-gyülésen megválasztott tagok 
fölkéretnek születési idelök és helyök közlésére, 
valamint eddigi munkálataik teljes jegyzékének 
beküldésére. Azok a régibb tagok, kik eddigi mun­
kálataik jegyzékét be nem küldötték, arra kéret­
nek, hogy ez alkalommal összes munkásságukra 
terjeszkedjenek ki.

Minthogy az elmúlt években a tagoknak csak 
egy része felelt meg ezen fölhívásnak, tekintettel 
az Almanach e részének irodalomtörténeti jelen­
tőségére, bátor vagyok kérésemet a tagok külö­
nös figyelmébe ajánlani.

Végre az 1902-ik évi Almanachban levő ég 
azóta netán megváltozott czimek kiigazítását, 
esetleg kiegészítését kérem.

Egyszersmind szerencsém van figyelmeztetni a 
t. tagokat, az ügyrend 7-ik pontjára, mely ön-'let- 
irrsi adatoknak pecsét alatt küldését kívánja. 
Budapest, 1902. Augusztus Ló. Szily Kálmán fő­
titkár.«

FOVÁBOSI ÜGYEK.
— Kilenezvenegyexer korona segély. A

főváros közjótékonysági bizottsága ma délelőtt 
Horváth János tanácsos elnöklete mellett ülést 
lartott. Az ügydarabokról Baló Tasziló és Pecsics 
Sándor fogalmazók referáltak. Azokat a kérvénye­
ket tárgyalták, a melyekben több jótékony in­
tézet segélyt kért a fővárostól. A bizottság azt 
javasolja a tanácsnak, hogy a Bródy Adél-kétr- 
háznak adják meg az eddigi évi 10,000 korona 
segélyt, a budapesti" Poliklinikának 4000 ko­
ronát s az ó-budai San Marco herczegnő alapí­
totta Irgalom-Házának egyszer s mindenkorra 
40,000 koronát utalványozott ki. Ezenkívül 
37.000 korona szétosztását javasolja a bizottsága 
különböző jótékonyczélu intézetek közt. Több 
egyesület és intézet segélyezését csak akkor haj­
landó a bizottság javaslatba hozni, ha majd a 
kiküldött vizsgáló-bizottság kedvező jelentést tesz 
róluk. Végül a bizottság azokat a kérvényeket 
vizsgálta meg, a melyek a Rökk Szilárd-féle ala­
pítvány cseléd-jutalmaira vonatkoznak.

— Az Opera megvizsgálása. A főváros 
állandó szinház-vizsgáló bizottsága szeptember 
tizenhatodikán délután hat órakor a közön.-eg 
biztonsága szempontjából megvizsgálja az Operát 
s lui nem talál kifogásolni valót, megadja az en­
gedélyt az előadások megtartására.

— Ankét a villamos vasutakról. Láng 
Lajos kereskedelemügyi miniszter a jövő hétre 
ankétet hivott össze, amelyen személyes elnök­
lete mellett a villamos vasutakról, a közlekedés 
biztonságáról, valamint más, az utazó közönség 
érctekét érintő vasúti kérdésekről fognak tanács­
kozni. Az értekezleten gróf M iekenburg ál.am- 
titkár s a budapesti villamos vasutak igazgatói 
vesznek részt.

— A fólevéltáros Itthon. Dr. Toldy László 
a fuváros főlevéltárcsa és a városi könyvtár igaz­
gatója, nyári szabadságáról hazaérkezett és átvette 
hivatala vezetését.

— A főváros árvái. A székesfőváros árva­
házaira felügyelő bizottságok ma délelőtt együt­
tes ülést tartottak Horváth János tanácsos elnök- 
lése mellett. Az üresedésben levő helyekre har- 
mincz árvát vettek föl: a Jőzsef-fiuárvaliázba 
hetet, az Erz.stöcí-leányárvaházba hatot, a 
J/aver-árvaházba belet vs a községi szeretet- 
házba tizet.

— A főváros egészsége. A főorvosi hivatal 
jelentése szerint szeptember első hetében száz- 
hatvanegy fertőző betegség fordult elő. Két halá­
los végű volt.

— Adókivetés. A székesfőváros VI. közigaz­
gatása kerületének 1. adókivető bizottsága csü­
törtökön 4U80—4085, pénteken 4086—4099 és 
szombaton 4100—4109. brsz. házakban összeírt 
adókötelesekre vonatkozó 111. oszt. keresetadó ja­
vaslatokat fogja tárgyalni.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A törvény kijátszása. Nem először 

tesszük már szóvá, írja a B.ztosit. és Küzg.-La- 
pok, azt a vakmerőséget, hogy egyes élelmes 
alapítók mint igyekeznek megkerülni a kereske­
delmi törvényt, a legnyíltabb intentióval alapíta­
nak hiztositusi vállalatokat, kötvényeket áliitanak 
ki, dijakat szednek be, ügynököket tartanak es 
provisiokat fizetnek, a belügyminisztériumban 
pedig valószínűleg valami fogalmazó-gyakornoki 
észszcl jóváhagyjak az ilyen alapszabályokat, és 
csak akkor kiáltanak tüzet, a mikor a vezérigaz­
gató urak a jóhiszemű tagok garasait eljútékony- 
kodták a maguk részére. Ebben az évben daczára 
az egyesületek «erélyes ellenőrzésénc-k» két ily 
egylet alakult a fővárosban, mely nyíltan bizto­
sításokat köt, az egyiknek a táblája a Lipót-kör- 
uton pompázik, a másik a Dob-utczában vonult 
meg. A törvényszék ugylátszik mit sem tud 
ezekről ; de még czifrább az, hogy a szabadkai 
törvényszék be is jegyez egy ilyen alaptőke nél­
kül működő szövetkezetei, mely 6 havi fenállása 
után, a mint azt már jó előre megmondhattuk, 
nemcsak fizetésképtelen, hanem egyáltalában a 
megígért kártérítést sem bírja tagjainak megfizetni. 
Akkor aztán ne csodálkozzunk, hogy a Ilonátok 
is merészkednek ilyen vállalatokba bocsátkozni és 
csak a napokban is Károlyvárosban alakult egy 
ilyen biztosító szövetkezet, károsodás és elhalálo­
zás esetére való kölcsönös Nemzeti szövetkezet. 
Ez a befejezés, és ezek „ulánjoggal kérdezhetjük, 
hol a kereskedelmi tünény és hol a belügy­
miniszter? !

— Négy évi fegyház. A lövöldöző paraszt- 
legény bűnügyében, a melyről tegnap megemlé­
keztünk, a pestvidéki törvényszék már mondott 
Ítéletet. A bíróság Kajlós Mihály vádlottat az es­
küdtek marasztaló verdiktje alapján két rendbeli 
szándékos emberölés kísérletéért s három küz- 
csendháboritásért négy évi fegyházra Ítélte.

—- A halálos ítélet. A kolozsvári pénzes 
levélhordó, Burger Károly, gyilkosai: Frid- 
ricli Ferencz, iSzöcs Gyula és Szabó István 
ügyével október hó 8-án foglalkozik a kir. kú­
ria I. büntető tanácsa Szeglieő Ignácz biró elő­
adásában.

A dévai mandátum. A Kúria I. választási 
tanácsa ma folytatta a dévai mandátum tárgyalá­
sát. A kerületben Thoroczkay Miklós grófot vá­
lasztották meg, de a kisebbség a mandátumot 
megtámadta. A képviselő védője tagadta, hogy a 
főispán pressziót gyakorolt volna a tisztviselőkre.
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a mi abból is kitűnik, hogy igen sok tisztviselő 
szavazott az ellenpárt jelöltjére. A védő után 
Farkas Béla dr., a választás elnöke tiltakozott 
azok ellen a vadak ellen, a melyekkel illették és 
bizonyítgatta, hogy egész helyesen járt el. A vá­
lasztást védők képviselője ellenkérvényt adott be, 
a mely szerint az ellenjelölt, Réthy tanfelügyelő 
mellett az összes tanítók korteskedtek és fenye­
gették a szülőket, ha nem Pétliyre szavaznak. 
A tárgyalást holnap folytatják.

— A becsületes Auspitz. Kellemetlen hely­
zetbe keveredett Auspitz Ferencz asztalos, a múlt 
esztendőben egy névrokona miatt, a ki, mint notó­
rius betörő, szerepel a rendőrség évkönyveiben. 
A dolog onnan indult ki, hogy Auspitz ‘ valami 
zárókészüléket talált fői, a melynek értékesítésére 
felkereste báró Schossberger Nándort A báró­
nak megtetszett a találmány; mielőtt azonban az 
üzletet megkötötte volna, tudakozódni kezdett 
Auspitz személye jránt. Elment a rendőrségre is, 
a hol a rovott múltnak albumában, egy hírneves 
betörő tolva ban, a kit véletlenül szintén Auspitz- 
nek hívnak, fölismerni vélte Anspiiz Ferenczet. 
A föltaláló mindéiről mit sem tudott. Nagy meg- 

isére azutín Auspitzet a múlt év augusz­
tusban, éjnek idején két dedekliv verte fel laká­
ja álmából s igazolásra szólította föl. Auspitz 

igazolta is mag.-;!, de nem hagyta annyiban a dol- 
Utánajárt s megtudta, hogy báró Schossber- 

■ r interven'-ziójára történt minden, a ki ellen 
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rovott múltnak albumában. Ma volt 
a íi-.rgyahis a büntető iára biróság- 
= io-mik.a pétorhegyi téglagyár rész- 
in. • i'.járntk, tanukénti kihallgatása 
védője elévülési kifogással élt a 
A tíiiz-yaló bíró felmentő Ítéletet 

hozott azon az alapon, mert a panaszt Auspitz 
elkvs; Ben adta be. Az Ítélet ellen a panaszos 
semmiségi panasz szál élt.

— A „doktor ur“. Perr Olló sok eszlenedig 
hallgatta a medikai tudományokat, anélkül azon­
ban, h< / val . m vizsgázott volna. Mégis egy 
napon orvosi diplomájának közjegyzőileg hitelesi- 
el.t másolatát nyvj'olla be a közös hadügyminisz­

tériumba egy kérvény kapcsán, melyben azt kép­
ezte, hogy vegyék föl a katonaorvosi tisztikar

ges állón ba. A közjegyzői más dal 
azonban gy .unt keltett s a hadügvministerium 
kérdést intézett a bmlapr síi tudomány egyetem­
hez. Így linniit azuí.ín ki, hogy I’err Ottó a 
diploma közjegyzői másolatát hamisította. A ta- 
vaszs'U'! tányaliák üiTvét s a tör ényszék közo/í- 
irath: ml<i • czimén bárom havi börtönre Ítélte 
Perr Ottót. A kir. Ítélőtábla I. büntető tanácsa 
nri az it*-!» let helybenhagyta, a mi ellen Perr 
védő e semmi mgi pamtszszal élt.

— Peticziö. A kir. kúria 11. választási tanácsa 
ma, 1i rik l'.éla elnöklésével ülést tartott,

yen a .1 h ffy Ferencz szálkái orsz. kép 
viselő mandátumát meg-ám.uló peticzió tárgyalását 
október IG-ára tűzte ki. Előadója Bolgár Emil 
bíró lesz.

— Rózsanyüás Idején. A budai színkör leg­
közelebbi újdonságából a Rózsanyilás idején 
czimü énekes életképből az utolsó próbák foly­
nak. Az uj darab első előadása szombaton lesz.

— Eurnczfurfang. Ifj. Bokor JózsefKurucz- 
furfang czimü népszínművében folytatja holnap, 
csütörtökön, népszínházi vendégszereplését F. 
Kállay Lujza, a budai színkör énekesnője. Ez­
úttal Bözsi szerepében lép fel, melyet eddig Bla- 
háné játszott.

— A Polgármester ur, Sclwnthan és Blu- 
menthal bohózata, amely a Vígszínház legkö­
zelebbi újdonsága lesz, készen várja a pénteki 
bemutatót. A címszerepet Hegedűs Gyula játsz- 
sza. Hálás szerepe van Tapolczai Dezsőnek és 
Góth Sándornak is.

— Uj magyar nóták. Serly Lajos zeneszerző 
előfizetést hirdet két uj magyar dalára. Az előfize­
tési ár 1 korona 20 fillér, megrendelhető a szerzőnél: 
VII. István-ut 5.

— Orvosok mukiállitása. Az Országos Or­
vos-Szövetség, mint már jeleztük, magánosok kép- 
gyűjteményeiből nagyszabású tárlatot rendez a 
műcsarnokban. Annyi, családok birtokában levő, 
a nagyközönségnek hozzá nem férhető műalko­
tást sikerült a kiállítás végrehajtó bizottságának 
összegyűjteni, hogy azok elhelyezése a műcsarnok 
tágas termeiben is nagy gondot okoz. Nyolczszáz- 
nál több a rendezés alatt levő képek és egyéb 
műtárgyak száma. A műkiállitást mely öt hétig 
lesz nyitva, e hó 16-án délután fél öt órakor 
nyitja meg Wlassics Gyula miniszter. A műkiál- 
litás tiszta jövedelme a magyar orvosok nyug­
díjintézetéé lesz, a melynek alaptőkéjét a kiállí­
tás keretében rendezendő ünnepségek is emelni 
lesznek hivatva.

— Történeti Színház. Az úgynevezett Fér 
városi szövetséges szinésztársnsággal kapcso­
latosan uj színházat tervez Solymosi Elek. A 
Történeti Színház előkészítő bizottsága nevében 
értekezletre liivja az érdeklődőket szeptember 
14-ikének délutáni fél bárom órájára, a József- 
körut 18. szám alatt levő szinésziskolájának he­
lyiségébe.

— Buse körúton. J)use Eleonora október 
elsején amerikai körútra indul, melynek első ál­
lomása New-Fork lesz. Amerikából való vissza­
térése után Parisban fog hosszabb ideig vendég­
szerepelni.
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— Erzsébet királyné emlékezete a szin­

ti árakban. A színházak a Nemzeti Szinliá- 
kivételével — mn este, Erzsébet királyné halá­
lának évfordulója alkalmából, kegyelettel adóztak 
a királyasszony emlékének. A l igszinliázban a 
Kuruoz Fej a Dávid előadását gyász-nyitány ve­
zette be, a melyet Kun László karnagy vezényelt. 
Ezt követte Bállá Miklós alkalmi költeménye, a 
melyet B. Lenkei Hedvig szavalt igen hangula­
tosan. A nagvszámn közönség megilletődve hall­
gatta a szép verset. A Népszínházban Barna 
Izsó gvászn-itánva után Szirmai Imre szavalta cl 
ugyancsak Ballá Miklós alkalmi költeményét, 
lendülettel, sok érzéssel. A Magyar Színházban 
Telekes Béla versét adta elő, a Herkules mun- 
k ii előadása előtt, Angyal Ilka, nemes pátosz- 
szál, igen hatásosan. Zajos tapsot kapott is érte. 
Azonban úgy itt, mint a Népszínházban, a hol 
a Nebántsvirág került előadásra, nem a leghe­
lyesebben választották meg a szinre kerülő da­
rabot. \ dnmely dráma, vagy komoly népszínmű 
jobban illett volna az est hangulatához.

— Karpióba. A Népszínház félsötét színpadán 
ma délután 
is csa" 
tiöfcen. 
típusú

Az Esierházy-Emlékverseny.
— A bécsi lóversenyek III. napja. —

A bécsi első őszi meetingnek kétségkívül leg­
kimagaslóbb száma és kétéveseink legklassziku­
sabb versenye az Esterházy-Emlékvcrseny, 
(50.000 k. 1200 méter), melyben minden ló 
egyenlő teherre! — kivéve a nemi különbözeti 
súlyt — indulhat.

A mai napon fog eldőlni, hogy melyik a leg­
jobb kétévesünk, miután egy-kettő kivételével, 
mondhatni egy mezőnyben lesznek a jövő év 
Derbv-kandidátusai.

Valószínűleg a következők indulnak.

100 jardos síkfutás (handikap). 1000 méteres nye­
retlen kerékpárosverseny. Magasugrás (handikap). 
500 méteres kerékpár-főverseny. Sulydobás (han­
dikap). 10 kilométeres kerékpáros verseny (han­
dikap). Negyed angol mérfüldes síkfutás (handi­
kap). Öt kilóméteres gyaloglóverseny (handikap). 
Nevezést e hónap 25-ig naponkint délután 2—4-ig 
fogad el Miske György helyettes pénztárnok (Ba- 
ross-uteza 124. I. em. 23.) Nevezési díj 1 
korona.

— Nemzetközi atlétikai és kerékpáros 
versenyt rendez a magyar úszó-egyesület október 
12-én délután 1|$3 órakor, melynek sorrendje és 
feltételei következők: I. 100 yardos síkfutás, 
Porzsolt Gyula emlékverseny. II. Junior kerékpár 
handicap 1000 m. III. 804 m. síkfutás handicap. 
IV. Sulydobás. V. Magyarország bajnoksága 3 a. 
ír.fdes síkfutásra. XT. Diszkoszvetés. VII. 3000 
m. kerékpárverseny. Vili. *|4 a. mfdes síkfutás 
handicap. IX. 10.000 m. kerékpárverseny. X. 
2000 m. akadályverseny. XI. 220 ynrdos síkfutás 
handicap. A nevezések október hó 2-ának esti 8 
órájáig Füzesséry Árpád titkár czimére (Nagy- 
mezo-u. 5.) küldendők.

— Ló- és ügetöversenyek Zomborban. A
bácsbodrog-megyei gazdasági egyesület október 
hó 11. és 12-én a vármegyei lótenyésztés fejlesz­
tése czéljából ló- és ügető-versenyeket rendez.

A lóversenyek feltételei: I. Mezőgazdák siltver- 
senve (1600 m). II. Bácskai sikverseny. (1800 
m. 900 K). III. Hölgyek dija. Akadályverseny. 
(4000 m. Tisztdíj és 200 K). IV. Államdij. (2000 
m. 1000 K). V. Vigasz-verseny. (1200 in. 750 
K). Az ügető-verseny feltételei: I. Egycsfogatu 
iigető-verseny. (2600 m. 450 K). II. Bérkocsis 
verseny. III. Bács-Bodroghi dij. (3000 m. 600 K). 
IV. Kettős fogatú úri ügető-verseny (6000 m. 
950 K).

— Az Angol Ezt.-Leger. Az angol három 
évesek nagy őszi klasszikus versenyét, a Szt.-Lé­
gért, ma délután futották le Doncasterban. A 
versenyben az egyik favorit, Sceptre győzött. A 
nagy fogadásairól hiresSfevfer-istállónak ezakitünő 
kanezája könnyen verte le az ellenfeleit, köztük a 
másik favorit, az ir derby győztes St. Brcndnnt 
is. A részletes eredmény a következő: Doncaster 
Szt,-Leger. 5000 ft. st. 2800 mt. Mr. Sievier 
Sceptre (lov. Hardy) első, Hissing Glass (lov. 
Halsey) második, Fiar Tuck (lov. Randall) Prinze 
Florizel (lov. Cannon) negyedik. Azután Caro 
Cheers, Cupbearer, Fowling Piece, Joshua, Szt" 
Brendan, Royal Ivey, Rosshire. Könnyen 3 hosszal 
ny. 2 hossz. 3-ik. Fogadások: 100:30, 9:1, 7:1, 
helyre 11:10, 2:1, 11:10.

— A pozsonyi versenyek alkalmából vasár­
napra tervezet külőnvonat, mint az LTlovasok Szö­
vetkezete jelenti, nem megy.

Pruszli lov Bonta
Eeregvölgy > Van Dúséi
Viglány » i Holmes
Anglomán » Cleminson
Jenkins > "I Huxtable
Wiking » 1 Russel
Fertő » 4

* Slack
Cocain > \ Barker
Ezeregyéj » 4 Wilton
Sphynx » } Southey
Lubin » * Adams
Kalpag » $ Gray
Reclame v. Lili » Tarai
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Szelosiey Elza és Sziklai

íróikból telik ki. Egyre-másra léptei 
"szorult torkú aspiránsok és újra 

hívom; ... ró-ei onerett-anak és divatjukat műit 
r , Olyik tapsot is kapott az elnéző hall­

gatóságtól, de a 1 rnagyobb része a jelentkezőknek 
- és tréfa . tt vonult ki, navy szomora- 

Eúmral, a Népszínház színpadáról, hová annyira 
vonzotta őket a szivük vágya. A történeti hűség 
kedvéért feljegyezzük, hogy a cseppet sem szigora 
viz gálúbizotlság, mely Porzsolt igazgatóból és 
fizna karmesterből ; lőtt, egy fiók-Pattit, Biahánét 
vagy Burriánt sem fedezett fel a csillagok felé tű­
re, "ivük seregében.

— Büicsö és koporsó. A Magyar Színház
Kossuth-darabja ünnepi darabja lesz több vidéki szín­
padnak is. Verő György színmüvét eddig a kassai, 
a pozsonyi, a nagyváradi, a kecskeméti és a 

si színház szerezte meg előadásra. Minthogy a 
hóleső és koporsó nem tölti be az egész estét, a 
Magyar Színház véle együtt előadja Offenbach 
egyik kis operettjét 
szerepeit Margó X 
játszók.

— Nemzeti Színház. A Nemzeti Színház­
ban pénteken, e hú 12-én lép föl szabadságideje 

először Mariens Emilia, Moreto Közönyt- 
kőzönynyel czimü vígjátékéban, melyben Donna 
Dianát játsza. Bearne íierczeget Beregi, játszsza 
* /. alkalommal először. Holnap csütörtökön, a Iro- 
h tarok kerül szilire uj betanulással másodszor, 
szombaton pedig Rákosi történeti szomorujátéka, 
az Fndre es Johanna, melyben Durazzói Károly 
szerepét Ivánli, Fra Giacomot Gál játszsza elő­
ször. A csütörtöki és a szombati előadás kivéte­
lesen 7 órakor kezdődik.

__ Uj színház Kölnben. Kölnben e hó 7-én
adták át rendeltetésének a díszes, uj városi szín­
házat. Az első előadás programmját különböző 
darabokból és operákból állítottak össze.

— BEascagnl marad. A szeszélyes maestro 
■— mint római levelezőnk irja mégis cs.»k
megmarad a pesnroi zenekonzervatorium igazga­
tói székében. Pesaro prefektusa ugyanis megsem­
misítette a várost tanács határozatát, melylyel 
Maseagnit állásától elmozdították és így da­
czára a nagy ellenségeskedésnek _ Mascagni 
visszatér Pesaroba és folytatja működését.

Első klasszisu anyag és nagy mezőny fog lé­
hát e versenyben résztvenni.

Csaknem valamennyi már jól szerepelt, köztük 
néhány kitűnő formát mutatván. Pompás meg­
bízható szívós mén, Lili a leggyorsabb. Wiking 
a koLtingbrunni versenyben szépen szerepelt, Be- 
rcgvölgy vasárnap jó formát mulatott, Lubin 
sokat javult, Cocainról nagyon jó híreket hal­
lani, de különben is legutóbbi futásában, a Te­
nyésztők dijáért meglepő nagy formát mutatott. 
Ezeregyéj, Viglány, Kalpng és Fertő; mind­
annyi igen jó klasszist képviselnek.

Véleményünk szerint Lili, Pompás és Cocáin 
közt dől cl a verseny, ámbár Lubin és Vikin­
get se igen lehet számításon kívül hagyni.

Egyebekben utalunk jelöltjeinkre, melyek a 
következük:

I. Philosoph—Néha-Néha—Brom.
II. Blajoranna—Viribus uniti«—Tann­

häuser.
III. Lili —Pompás—Cocain.
IV. Springer istálló—Patron—High-Lei- 

cestershire.
V. Sternbnsk—Vezér— Szemere-íst.
VI. Mr. Lincoln latálló—Rozmaring II 

Minin.
VII. Mrnvik istálló—Pratöratern—Tacskó.

— Klotlld föherozegnö dija. A magyar 
atbletikai klub jubileuma alkalmából rendezett 
nemzetközi atbletikai viadalon szerepeltek először 
az uralkodóház tagjainak tiszteleldijai ilynernü 
versenyeken. Azóta a nevezett klubot gyakrab­
ban érik ilyen kitüntetések; igy legújabban Klotild 
főherczegnő ajánlott fel tiszlelctdijat női lawn- 
tennis-versenyre. A díj, mely a klubnak legköze­
lebbi nagyobbszabásu lawntennis versenye alkal 
mából kerül kiírásra, drágakövekkel díszített 
email-bonbonniére.

— Ügetö-versenyek. A urlovasok meeting- 
jének utolsó napján remélhetőleg nagyobb közön­
ség érdeklődik az iigető-sport iránt. A mai 
programm bevezető száma a Carignano-dij 
melyben legtöbb esélylyel báró Haupt Stum­
mer istállójának kiküldöttje indul. A kétévc 
sek diját valószínűleg Merry Lismons viszi el 
Wirklich és Liliomfi előtt. Az Urkocsisok di­
jában Bráva G. győzelmében bízunk. — A 
hároméves és idősbb lovak számára kiirt Kié­
gvén litö-verseny ben, mint a nap főszámában 
benevezett Alice K., Bajnok és Mártim már az 
első napon is szerepeltek. Legtöbb esélylyel azon 
ban Való és Peggie indulnak, nagy formában 
lévén. A Robbie P. díjban a XVienerwaldi ménes 
lovai jöhetnek számításba, a kettes fogatok 
versenyében pedig Bcrnrieder és Sennyey 
fogatai fognak versenyezni az elsőségért.

__ Atlétikai verseny. A Tisztviseló’-Telepi
Atlétikai Klub szeptember 27-én délután 4 óra­
kor a népligeti versenypályán atlétikai és kerék­
páros-versenyt rendez a következő számokkal •

Az EGYETÉRTÉS nj nyomdája, nzer- 
ke.sztősége és kiadóhivatala holnap- 
tói, csütörtöktől kezdve, lV.,VArme- 
yyehúz-utcu 11. sz. házunkban van

Tiller Mór és társa Budapest, Váci-utca 35.
cs. és kir» udvari szállítók. 44409

! öukénleekEgyév 
Egyéve önkénteek 
[gyévesönkéntesek 
Egyéves önkéntesek

rénzére a legolcsóbban és legele­
gánsabban készíti az egyenruha 
felszerelést.-------------------- -—

részére küld díjtalanul 
zóket.

árjegy

részére serozási és áthelyezési 
kérvénymiutákat díjtalanul küld

részére minden katonai ügyben 
ad díjtalanul felvilágosítást.

részére újabban kiadott ,Egver- 
ruházati Közleményéhez, köny­
vét díjtalanul dikül ............-

w:
A Szinye-Lipóczi 

Lithion-íorrás
o

kitűnő sikerrel 
haszná!tátik .

vese-, húgijl’.óigag-, húggdara- ísküszuéngbántalmak 
ellen, vizeleti nehézségeknél, továbbá a légző és 

emésztési szervek hurutos bántalmainál.
) KLvkgggrHa'jfcó Srautású.!
Vasmcfltes! Könnyén emészthető! Csiramantcs!

Knnhntó t'.v-á nyv ízh t r esketitek ben vagy a
^jfívjtórW'rtis igazgató?ágánál Eperjesen.

Budaűcstep, Jbiraktár Édeskuty L. urnái.
■jHt-- dlwkP— ——■ ‘ - 11 — *"

Dr. SOHLESINGEK MIKSA.

vizgyógyintézete és szanatóriuma
POZSONY (hcoység.)

Gy.'inyőrll hoeyi vidéken, pormentes és szélt,",1 védett 200 kiln- 
meter, szépen"ápolt regénye» hegyi ut. Szigorúan az egynl- 
sóghoz alkalmazott szakorvosi kezelés. Legdivatosabb k••nye­
le in, az Összes betegszobák legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az Intézet eg-'-sz »Ivan 
át nyitva van. Prospektus t fölvilágosít;, ~ul szolgai a 
dr. Schlosingcr-fele vizgyógyint zot Igazgatósága, Pozsony 

(pályaudvar.) -14,Ü4

kozásainak végeredményét képezik, a magyar 
mezőgazdák kivánságai. Konstatálja továbbá, hogy 
a gazdák mozgalmának már is megvolt az üdvös 
eredménye, mert a tegnapi szakosztály-ülésen a 
belügyminiszternek képviselője állal tett kijelen­
tések megmutatták azt, hogy e társadalmi mozgal­
maknak meglesz azaz eredményük, hogy a belügy­
miniszter a kivándorlás tárgyában törvényjavaslatot 
fog a képviselöházhöz beterjeszteni s hogy mind­
azok az óhajtások, melyek úgy tegnap, mint az 
országrészi kivándorlási kongresszusok alkalmával 
kifejezésre jutottak, törvényjavaslatban jutnak 
megoldásra. Ha ezek az óhajtások meg fognak 
valósulni, akkor a gazdák eddigi nehéz helyzetét 
némileg meg fogja könnyíteni.

Végül köszönetét fejezi ki mindazoknak, a kik 
e kongresszus sikerültéhez hozzájárultak.

A kongresszus liatározalainak végrehajtásával a 
szövetség végrehajtó-bizottsága és a Gazdaszövet­
ség bizatik meg.

Földművelők értekezlete.
A gazdakongresszus berekesztése után délelőtt 

10 órakor a földművelők, gazdaköri, falusi olvasó- 
egyleti és szövetkezeti tagok tartották meg első 
országos jellegű értekezletüket. Közel 2000 em­
ber vett részi ennek a tanácskozásain. Az érte' 
kéziét tagjai közt képviselve volt az ország min­
den vidéke. A kongresszust Bujanovies Sándor 
udvari tanácsos nyitotta meg. Megnyitó beszédé­
ben örömét fejezte ki, hogy a Magyar Gazdaszö­
vetség által elvetett mag az ország minden részé­
ben kikelt, mert mindenünnen jöttek gazdák, 
hogy tanácskozzanak dolgaikról és érdekeikről.

A kongresszus társelnökévé Mahovics Gyula 
r. k. esperes-plébánost és Kutas Bálint lörök- 
szent-mikiósi ref. lelkészt, jegyzővé pedig Meskó 
Pált, a szövetség titkárját választották meg.

Ezután gróf Károlyi Sándor Iártott beszédet. 
Beszédében szói a fóklmivelés-szövetségek szük­
ségességéről és hangsúlyozta, hogy a szövetségek 
nem csak az anyagi, hanem a szellemi jónak is 
kell, hogy terjesztői legyenek, a lakosság javát 
egyesítsék magukban, hivatva lesznek a falun 
emelni az önérzetet és öntudatot az emberekben. 
Szóló a földműves-szövetségben látja azt az ele­
met, mely putolni fogja nálunk a középosztályt. 
Utal ezután a kivándorlási kongresszusokra, a 
hol politikai, párt, bitfelekezeti és osztálykülönb­
ség nélkül hangoztatlak mindezek s az elhangzott 
nézetekből le lehet szűrni a jobb jövőt a köz­
szellem átalakulására. A megerősödés, a szellemi 
emelkedés és a nép anyagi boldogulásának elő­
mozdítására való törekvés mutatkozik meg az 
országrészi kongresszusok javaslataiban. Az el­
múlt aléllsúg helyeit emelkedett a hangulat s a 
küzdés, haladás útjára térünk lassankint, a föld­
műves szövetségek iránt az érdeklődés egyre foko­
zódik. Ennek a föllendülésnek lohadnia nem 
szabad.

A vezető társadalomnak szervezkednie kell s 
meg kell adnia az irányt a falusi szövetségeknek. 
Ennek a szervezkedésnek a liberálizmusra támasz­
kodva kell megtörténnie s ekkor rendes medrükbe 
szoríthatók az erősebbek és ügyesebbek kiakná- 
zási hajlamai s a túlkapások és a liberalizmus 
marad mentsvára a társulási és szövetkezeti 
életnek. Alakuljanak meg a falusi földműves-szö­
vetségek, Írják lobogóikra jelszóként a haza sze- 
retetét, csepegtessék be a szivekbe az üsszelar- 
tozandóság érzetét. E szövetségek szent czélja a 
haza földjének s az ősi földhöz való ragaszkodás 
érzetének fokozása, a község gazdasági, anyagi és 
szellemi érdekeinek ápolása. Az összetartásban 
van az erő s a helyzet javulása az akarat együt­
tes kifejlesztésétől függ.

A gróf Károlyi Sándor beszéde után Mérey 
Lajos kifejtette a gazda-szövetség szükségességét. 
Beszédének további részében pedig a gabonarak­
tárak felállítását és a fedezetlen határidőüzlet el­
törlését sürgeti.

Ezután Jeszenszky Ignácz, majd György 
Endr* szólt.

György Endre a külföldi munkásviszonyról 
beszélt a néphez. Összehasonlítja az anarchisti- 
kus tanukkal telített franczia munkás-világot az 
angol munkás néppel. Példákat hoz fel annak 
törvényes becsületet tisztelő felfogásáról. Áttérve 
a magyar viszonyokra, a ma széttagolt társadalmi 
rétegek összekapcsolásáról szól. A minden társa­
dalmi, vagyoni különbséget eltörlő régi magyar 
patriarchalizmust magyarázza, kimutatván, hogy 
magyar és magyar között sohasem volt társa­
dalmi különbség.

Ugrón Zoltán kifejti, hogy a régi bizalmat 
különböző rétegek között ismét helyre kell ál­
lítani.

Merev határozati javaslatának elfogadása után 
Bujanovics Sándor bezárta a kongresszust.

5"

** Az olasz Járadókkonve zló. Alig hogy 
kibocsátották az uj 3‘j, u 0-os járadékkötvényeket, 
már is beszélik olasz pénzügyi körökben, hogy 
itt az ideje az olasz 41 ,,-os járadékadósság kon­
vertálásának. Az indok úgy a régi, mint az uj 
czimletek magas árfolyama és a kedvező pénz- 
" i helyzet. Az olasz lapok a legvérmesebb

végül az a bizalom, hogy sikerül a pénzbeszer 
zés kérdését kielégitően megoldani. Gabona-vas- 
utak és délnyugati vasutak szilárdabbak. New- 
York—Pacific elsőbbségi részvények és Southern 
—Railway részvények tőzsdei manőverekre emel­
kedtek. Wabash—St,-Louis and Pacific részvények 
„j debentureok jelentékeny vételekre szintén 
emelkedtek. Zárlat szabálytalan Részvényforgalem 
1,130.000 darab.

** Kereskedelmi kedvezmények Mexikó­
nak. Minthogy Ausztria-Magyarország és Mexikó 
közt helyreállt a diplomácziai viszony, újabban 
kereskedelempolitikai tekintetben is közeledés 
jött létre. A közös külügyminisztérium Mexikót, 
mint Bécsből jelentik, besorozta a legtöbb ked­
vezményű államok közé. Az erre vonatkozó köz­
leményt a hivatalos lap mai száma hozza.

— Gyáriparosok szövetsége. A Magyar
Gyáriparosok Országos szövetsége végrehajtó bi­
zottsága tegnap dr. Choriri Ferencz elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen az elnökség jelentést tett a 
szövetség által a nyár folyamán megindított 
akcziókról, valamint a kereskedelmi minisztérium­
tól beérkezett különféle leiratokról és azok elin­
tézéséről. így a miniszter több gyáralapitásra 
vonatkozólag kérte ki a Szövetség véleményét, 
a melyet az minden esetben alapos tájékozódás 
után adott meg. Foglalkozott továbbá a Szövet­
ség több rendbeli kiviteli kérdéssel s a kereske­
delmi miniszter felhívására ipari kivitelünk he­
lyes szervezésének a kérdésével. Majd előterjesz­
tetett a szövetség győri fiókjának a telefondíjak 
leszállítására és a vidéki telefonállomásoknak az 
ausztriai telefonállomásokkal való összekötteté­
sére vonatkozó javaslata. Ezt a végrehajtó-bizott­
ság magáévá tévén, a szövetség ez irányban fel- 
terjesztéssel fordult a kormányhoz. Szóba került 
ezután Szterényi József miniszteri tanácsos egy 
átirata kapcsán a baleset-biztositás kérdése és 
kimondták, hogy a szövetség ezzel a nagy fon­
tosságú kérdéssel minden vonatkozásában foglal­
kozni kíván, az idevágó anyagot tagjaitól és a 
körébe tartozó szakegyesületektől bekéri és annak 
egybegyűjtése után meg fogja állapítani ama elvi 
és gyakorlati vezérelveket, a melyek a baleset­
biztosítás szervezésénél szemmel tartandók. V égül 
elhatározták, hogy a szövetség a hazai kereske­
delmi és iparkamarák kongresszusán Tolnay Lajos 
ny. miniszteri tanácsos, Neményi Ambrus ország­
gyűlési képviselő és Wottitz Gyula győri szesz­
gyáros által képviselteti magát.

úgy

KÖZGAZDASÁG. _
á gazdalieagresszus berekesztése.

Kótnapi munka után a VT. gazdakongresz- 
szus szakosztályai tegnap befejezték műkö­
désűket s a mai zárúülésen bemutatták az 
elfogadott határozati javaslatokat, melyekhez 
a plenum is hozzájárult. Sok cs nem egy 
fontos határozatot hoztak és most már csak 
az volna kívánatos, hogy ami ezekben a ha­
tározatokban jó F a magyar gazdaközünségre 
s ezzel kapcsolatban egész gazdasági éle­
tünkre nézve üdvös és kívánatos, gyakorlati­
lag meg is valósuljon.

A mai zárúülésrül a következő tudósítá­
sunk szól:

Pozsony, szept. 10.
Miután a gazdakongresszus szakosztályai teg­

nap befejezték működésüké,t ma a záróülést tar­
tották meg a Ligetben levő nyári színkörben, 
melynek padsorait teljesen megtöltötték a kon­
gresszusi tagok és kisgazdák, a kik a földmivelők 
első országos értekezletére jöttek Pozsonyba.

A záróülést gróf Desscwffy Aurél nyitotta 
meg d. e. 9 órakor, mire Buday Barna bemutatta 
a szakosztályok tegnap hozott határozatait. A tel­
jes ülés a határozatokat, de különösen akiegyezésre 
vonatkozót, magáévá tette s azokat a kongresszus 
határozataivá emelte.

Gróf Dessewtfy Aurél tartotta meg ezután 
záróbeszédét. Konstatálta mindenekelőtt, hogy 
azok a határozatok, melyek a kongresszus tanács-

göndolalokkal tárgyalják az uj konverziót. Néme­
lyek szerint Torinclli gróf, a párizsi olasz nagy­
követ már lépéseket tett a franczia kormánynál 
a konverziós terv támogatása iránt. A »Perseve- 
ranza« mindjárt hozzá is teszi, hogy véleménye 
szerint a járadék-kamatláb leszállítása oly delikát 
pénzügyi művelet, hogy nem szabad mesterséges 
eszközökkel előkészíteni. Ez csakis a nemzetközi 
pénzügyi helyzettől és az olasz pénzügyi viszo­
nyok kedvező voltától függ. A »Tribuna« már 
azt is tudja, hogy a transokeziót már november­
ben megkezdik, s hogy a tárgyalások ez iránt 
már folynak is a párisi Rotschild bankháznál. 
Az már más kérdés, hogy a konverzió menni 
fog-e. A czimletek legnagyobb része olasz ájtatos 
alapítványoknál van elhelyezve. Kérdés, hogy 
ezek jövedelmük megrövidítésébe bele mennek-e ? 
Hogy a külöföldün levő czimletek tulajdonosai 
nem fognak 31, %-al megelégedni, az is bizonyos 
s igy nagyon valószínű, hogy sok járadékot 
vissza fog kelleni fizetni. Az állam tervbevett 
kamatnyeresége nem nagyon nagy. Úgy hírlik, 
hogy a legnyomósabb kiadási tételek törlése, név 
szerint a méregdrága olasz sóárak leszállítása 
volna a konverzió közvetett czélja. A konverzió 
morális baszna azonban jelentékenynek mutatko­
zik. A nemzetközi pénzpiaczon a kamatláb 
3!j, *|0-ra való leszállítása, mindenesetre egyik- 
legjelentősebb jele a gazdasági elhaladásnak.

** Bankkimutatás. Az Osztrák-Magyar 
Bank állása szeptember 7-én a következő volt: 
Bankjegyforgalom 1491,043.000 kor. (—4,324.900 
korona), érczértékkészlet 1.448,204.0110 korrtna 
(+3,768.000 korona), váltólárcza 223,425.000 
korona (—7,468.000 korona), lombárd üzlet 
46,268.000 korona (+857.000 korona), adómentes 
bankjegytartalék 350,853.000 korona) (+8,193.000 
korona.)

** A newyorkl tőzsdéről. Newyorkból táv­
iratozzék: A tegnapi értéktőzsdét eleinte az a hir 
foglalkoztatta, hogy Ausztriából 750.000 dollár 
értékű arany ment San-Franciscoba. A spekulá­
ciót biztatták a jó aratási jelentések, továbbá az, 
hogy egyes ringeknek sikerült az uralkodó pénz­
szükség felhasználásával az árakat felverniük és

0 A Ferencx-Csatorna társaság mai napon
Türr István tábornok elnöklete alatt tartott igaz­
gatósági ülésen a leköszönt 2 oepke Alfréd állam­
titkár helyébe alelnökké Gombi Béla miniszteri 
osztálytanácsost választotta meg.

() Vasúti kocsik megrendelése. Az osztrák 
vasutrniniszterium lépéseket telt 470 különféle 
kocsi megrendelésére, a mennyiben felszólította 
az összes osztrák vaggongyárakat, hogy a munka­
szükségletnek megfelelően közös javaslatokat te­
gyenek e kocsik szállításának felosztására nézve. 
E javaslatok alapján azután a minisztérium rög­
tön megteszi megrendeléseit. A megrendelendő 
kocsik értéke 3 9 millió korona.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Hármaskörös hajózása érdekében a 

munkálatok megindultak. Tudvalevőleg a hajóz- 
hatás érdekében több duzzasztó és csege épül. A 
bokányi hajózó csege és duzzasztó mellett Da­
rányi földmivelésügyi miniszter zsilipmesteri lak- 
nak, őrháznak fölépítését rendelte el, melyre a 
gyulai folyammérnökség most hirdetett árlejtést.

$ Uj telefonállomás. A kereskedelmi minisz­
térium tudtul adja, hogy Karánsebesen telefon­
hálózatot létesített, melynek hivatala a posta- és 
távirdahivatalban van. Á helyi előfizetési dij egy 
évre 120 korona.

* A Hollandi Életbiztosító Társaságnál
folyó évi augusztus hóban benyujtatott: 538 
ajánlat 3,920,612 k. 70 f. tőke és járadékról; 
ebből visszauíasittatott 71 ajánlat 499,720 le. 
összegben, megköttetett tehát: 467 biztosítás 
3,420,892 k. 70 f. tőke és járadékról. Folyó évi 
augusztus hó végével a biztosítási átlag volt: 
29,965 kötvény 217,258,533 k. 48 f. tőke és já­
radékról.

t Vasárnapi munliasziinet. A hivatalos lap
mai száma a kereskedelemügyi miniszter rende­
letét közli a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó 
rendelet módosítása tárgyában. E szerint a ten­
geren járó hajók kazánjain, gépjein és egyéb 
alkatrészein halaszthatatlanul teljesítendő sürgős 
ipari munkák vasárnapokon, valamint Szent-István- 
napján is egész napon át végezheztők. E rendelet 
azonnal életbe lép.

Árverések. A fővárosban. Országos _ Magyar
Kölcsönös Biztosító Szövetkezel ingóságai XT1I. kér., 
József-kürut 8. szeptember 11. — Dr. Nage! Ferencz 
ingóságai V. kér., Nádor-utcza 2G. szeptember 22. — 
Back Gusztáv ingóságai VT. kér.. Vörüsmarty-utcza 
42. szeptember 11. — Szántó Illés ingóságai VI. kér., 
Király-utcza 76. szeptember 19. — Özv. Deletor
Józsefné ingatlana a budapesti törvényszéknél októ­
ber 4. — lirázay Károlyné ingatlana az 1.—III. kér. 
járásbíróságnál október" 7. — Tednitzky Márton in­
góságai Vili. kér., Pál-utcza 5. szeptember 11. 
Mellv Károly ingóságai iX. kér., Soroksárí-utcza 56. 
szeptember 11. — Böhm Hugó ingóságai VII. kér., 
Holló-utcza lő. szeptember 11.

A vidéken. Dóry János ingóságai Nagyváradon 
szeptember 17. — Back Karoly ingóságai Vaskohón 
szeptember IC. — Putz Lajos ingóságai Pécsett 
szeptember 19. — Takarék- és Előleg-Egylet R. T. 
ingatlanai Bocsár (Nagy-Kikinda tsz.) községházá­
nál szeptember 23. — Déesy Zoltán ingatlanai a 
marosvásárhelyi törvényszéknél szeptember 29. — 
Szautcr Mátyás ingatlanai Zsámbék községházánál 
szeptember 29. — Kiss Sándorné ingatlana a nagy- 
becskereki törvényszéknél szeptember 26. _ —- Grosz
Mendel ingatlanai Havasmezö (Feiső-Visó jb.) község­
házánál szeptember 25. — Stadler Salamonné ingat­
lana a szombathelyi törvényszéknél szeptember 29.
— Megyaszay József ingóságai Aradon szeptember 
20. — Szentpéteri József ingóságai Makón szeptem­
ber po, — Both Jakab ingóságai Kudzsiron (Szász­
város jb.) szeptember 18. — Wippelkauser György 
ingóságai D.-Bogdányban (Szent-Endre jb.) szeptem­
ber 12. — Id. Verik János ingóságai Dombiratoson 
(Battonya jb.) szeptember 28. — Polcz Albert ingó­
ságai Kolozsvárott szeptember 29. — Messer Sala­
mon ingatlana az aradi törvényszéknél szeptember 
25, — Bagosi Erzsébet ingatlanai Ködmönös (Nagy- 
Ilonda jb.) községházánál szeptember 15. — Nagy 
Adolf ingatlanai a pécsi törvényszéknél szeptember 
29. — Móczár István ingatlanai a kis-körösi járás­
bíróságnál szeptember 27. — Yégh Ferencz ingóságai 
Alcsernátonban (Kézdi-Vásárkely jb.) szeptember Í6.
— Veres Lajos ingóságai Orosházán szeptember 16.
— Bakula Áron ingatlana Vaszlova (Bogsán jb.) 
községházánál szeptember 30. — Bloch Sámuel in­
gatlana a duna-vecsei járásbíróságnál október 4. — 
Ozv. Jankó Istvánnó ingatlanai Gyürki (Ipolyság 
tvsz.) községházánál szeptember 29.j — Szigeti 
Pálné ingatlanai Lompért (S-.Somlvó jb.) községhá­
zánál október 14. — Deésy Zoltán ingatlanai a 
maros-vásárhelyi törvényszéknél szeptember 29. — 
Szabó Kálmán ingatlanai Putnok (Tomwülya jb.) 
községházánál október 3.
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mm TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

B udapest-Kőbánván.
Kőbánya, szent. 10. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 104—106 f. Közép (páronkint 300—340 kgron
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 112—113 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—32Ó klgrig terjedő súlyban) 
111—112 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 100—112 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 108—110 í. Könnyít (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í06—108 fil­
lérig.

Sertéslétszám : 1902. szept. 8 napján volt kész­
let 47076 drb, szept. 9. napján felhajtatott 39G 
drb, szeptember 9. napján elszálUttatott 944 drb, 
szept. 10. napjára maradt készlet: 46,528 darab. — 
A sertésüzlet irányzata: engedő.

Sertés-konguiavásári jelentés.
Budapest, szept. 10. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felbaj- 
tiís összege 757 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 126 drb, összesen 883 drb. Eladatott 817. 
drb. Eladatlan maradvány 66 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsii- 
sertés: Öreg I-rendii 350 kgon felül —-------fil­
lérig. II. rendű 280—350 kgrig Sí—86 fillérig, II.-
rendü selejtezett--------- fillérig, silány--------- fill.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 92—96 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 86—92 f.-ig, fiatal könnyű 220
kgrig 78—80 fillérig, süldő---------- fill.-ig, maiacz
--------- fiil-ig. Árak minden levonás nélkül kilogram­
monként élősúlyban.

A központi vásárcsarnok árai.
Bndapsst, szept. 10. A mai forgalom gyönge 

volt és az élelmi czikkek ára valamivel csökkent. 
Olcsóbb lett a vaj, a gyümölcs és a tojás, de a 
ims, a baromfi és a befőzni való konyhanemüek 
ára emelkedett. Teavaj kilója 240 fillér, főző vaj 
2 korona, édes túró 64 fillér, száraz túró 48 fil­
lér, tejföl literje 76 fillér. Friss tojásból (másod­
rendű ládaáru) 38 darabot olvastak 2 koronáért. 
Tök darabja 40 fillér, fejes káposzta 16 fillér, 
vörös káposzta 20 fillér, sárga burgonya kilója 5 
fillér, rózsaburgonya kilója 4 fillér. Sárga dinnye 
darabja 24 fillér, turkesztán 30 fillér, kantalup 
60 fillér, görög dinnye 60 fillér, apraja 20 fillér, 
szőlő kilója 40 fillér, csemegeszőlő 80 fillér.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
1902. októberi búza.......................................6.71—6.72
1903. áprilisi búza.............................................7.01—7.02
1902. októberi rozs .......................................5.97—5.98
1903. áprilisi rozs....................................... 6.1G—6.17
1902. tengeri szeptemberre......................5.38—5.39
1903. tengeri májusra.................................5.39—5.40
1902. októberre zab................. .... 5.43—5.44
1903- áprilisra zab..........................................5.74—5.75

Gabona- és lisstforgalom.
Az áru meg ! 

nevezése j

Krk" ISIszálIii látott
válton j hajón | együtt [[vasúton hajón j együtt

meter m a z s a

a) helyi forgalomban
búza 9751 "65802 75553 309 443 752
rozs 953 — 953 366 — 366
árpa 2640 1000 3640 609 3020 3629
zaí) 2220 l;>7u.‘i 600 6473 10073
tengeri — 2441 2441 1005 — 1005
repcze 715 — 715 — — —

liszt 102 — 102 19591 8795 22386
korpa 400 — 400, 1948 1026 2974
összesen 1 16781] 82756 90537 j 24428 16757 41185

b) átmeneti forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa
összesen

201 204

204 I 204,

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A késsárupiaezon élénk forgalom mellett ma 

45000 mm. bnza kelt el, úgy, hogy hajórako­
mányokért változatlan, vaggonáruért pedig né­
hány fillérrel alacsonyabb árakat fizettek. A rozs 
ma szintén 5 fillérrel olcsóbban kelt el ; zab 
nyugodt; tengeri változatlan. — Kiadatott :

Búza. Tiszavidóki: 150 mm. 75.8 k. 7.45 
mm. 82 k. 7.40 K., 200 mm. 82 k. 7.37K., 1

és fél K., 200 ram. 82 k. 7.35 K., 
k. 7-30 K., 100 mm. 82 k 7.30 1 
k. 7.15 K., felső, 100 mm. 81.5 k. 
350 mm. 81.5 k. 7.35 K., 100 mm.

82 k. 
300 mm. 

[., 100 mm. 
7.37 és fél 
81.5 k. 7.30

kevert, 100 mm. 81.5 k. 7.37 és fél K., 500 mm.
81.5 k.. 7.30 K,. 350 mm. 81.5 k. 7.32 és fél K., 
800 mm. 82 k. 7.35 K., 200 mm. 81.5 k.
K., 200 mm. 81 k. 7.30 K., 100 mm. 81.5 k. 7.30 
K., 300 mm. 81 k. 7.30 K„ 100 mm. 81 k. 6.90 
K., sárga, 600 mm. 81 k. 7.25 K., 800 mm. 81 k. 
7.35 K., 300 mm. 81 k. 7.30 K., 200 mm. 81 k. 7.15 
K., sárga, 100 mm. 81 k. 7.30 K., 200 mm. 80.;" 
k. 7.40 K., 100 mm. 80.5 k. 7.— K. sárga, 100 
mm. 80.5 k. 7.15 K„ sárga, 200 mm. 81 k.7.22 
és fél K., 100 inra. 80.5 k. 7.22 és fél K., 100 mm.
80.5 k. 7.10 K., 200 rnm. 80.5 k. 7.15 kor., sárga,
100 mm. 80.5 k. 7.20 kor, sárga, 200 mm. 80 k. 
7.— kor. 100 mm. 80 5 k. 7.— K., sárga, 100 mm. 
80 k. 7.35 K., 100 mm. 80 k. 7.17 és lél K„ 100 
mm. 80 k. 7.10 K., kevert, 200 mm. 80 k. 7.10
K., 100 mm. 80 k., 7.— K., sárga, 200 mm. 79.5 
k. 7— kor., felső, 200 mm. 79.5 k. 6.80 K., üszkös, 
500 mm. 79.5 k. 6.90 K., sárga, 100 mm. 78 k. 
6.82 és fél K., felső, sárga, 100 mm. 79 k. 6.77 és 
fél K., felső, 100 mm. 79 k., 7.07 és fél K., 200 
mm. 79 k. 6.95 K., 100 mm. 78.5 k. 6.80 K., 100
mm. 78.5 k. 6.75 K., 100 min. 79.5 k. 6.87 és fél 
kor., 100 mm. 77 k. 6.87 és fél kor., 500 mm. 77 k 
7.10 kor., felső, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 80 k., 7.10 K., 
100 mm. 80 k. 7.— K„ 1000 mm. 80 k. 6.90 K., 
sárga, 600 mm. 81 k. 7.05 K., 400 mm. 78.7 k. 7.05 
K., 100 mm. 80 k. 6.95 K., sárga, 100 mm. 79.5 
k. 6.85 K.. sárga. 200 mm. 79.7 k. 6.80 K., kevert, 
800 mm. 79 k. 7.— K„ 100 mm. 69 k. 7.25 K.. 
200 mm. 79 k. 6.95 K., sárga.

Adonyi; 770 mm. 78.5 k. 7.— K., 
k. 6.97 fél és K. mind három hóra.

Kalocsai: 2050 mm. 7S.2k. 6.90, 
hónapra.

Bánsági: 200"mm. 80 k. 7.20 K., 100 
7.07 és fél K., mind három hóra.

Bácskai: 3200 mm. 78 k. 7.01 és negyed 
1300 mmázsa 77.5 k. 7.10 K„ 800 mm. 77.5" ];. 
és fél K., mind három hónapra.

Babotai: 1000 min. 80 k. 7.10 
k. 7.10 kor., 5800 mm. 78 k. 7.10 
pénzfizetés mellett.

Szenttamási: 2500 mm. 78 k. 
pénzfizetés mellett.

Pádéi: 4000 ram. 79 k. 7.— K.
3cza: 300 mm. 6.20 K., három hónapra, 100 

mm. 6.15 K, 150 mm. 6.12 és fél K., 600 mm. 6.10 
kor., 100 mm. 6.05 kor., 100 mm. 6.— K., mind 
készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 5-70 K., 100 mm. 5.65 K., 100 
mm. 5.62 és fél K., 100 mm. 5,47 és fél K., 100 
mm. 5.45 kor., mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 3000 mm. 5.40 K., készpénzfizetés 
mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidőüzlet nyugodt hangulat mellett folyt le

— Köttetett:
Délelőtt.

Bnza októberre 6.70, 6.69, 6.72, 6.69, 6.70 k.
Búza áprilisra 7.01,6.99, 7.— kor.
Rozs októberre 5.98, 5.9C. 5.93 k.
Tengeri májusra. 5.39, 5.37, 5.40,5.38, 5.39, k.
Zab októberre 5.43 S;.
Zab áprilisra 5.76, 5.74, 5.76 k.

Déli 1 óra 30 perczkor záródnak :

71.50

pénz.
pénz

36.50

"70 mm. 78

három

mm. 76 k.

K., 500 mm. 78 
kor., mind kész-

7.15 kor., KeSZ-

Buza októberre 
Búza áprilisra . „ . 
Rozs októberre . . , 
Rozs áprilisra . , . 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri májusra . . 
Zab októberre . , . 
Zab áprilisra. . . .

k.
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Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén nyugodt hangulat és meglehe­

ssen tartott árak mellett mérsékelt forgalom volt.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén seiiészsirért fizettek 

koronát 50 kilónként.
Nyers szesz jegyzése : Budapesten 39 k.

39.50 k. áru, várvölgyi állomásoknál 37 k.,
37.50 k. áru, Kassa-oderbergi állomássokról 
k. pénz, 37 k. áru.

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen bécsi belpolitikai hírekre, a mai 

tőzsdén mindvégig kedvtelen hangulat uralkodott. 
Futólagos érdeklődésben csupán osztrák-magyar 
államvasuti és rimamurányi vasmű részvények 
részesültek; a forgalom kivált az előbbiekben fej­
lődött élénken és árfolyamuk 3.50 koronával 
javult. Később azonban az egész vonalon lefelé 
irányultak az értékek, miután úgy bécsi, mint 
berlini számlára nemzetközi értékben tetemes el­
adások történtek. Osztrák hitel 2.50, magyar hi­
telbank részvények 3 és osztrák-magyar áilam- 
vasuti részvények 2 koronával csökkentek. A he­
lyi értékek piaezán szintén bágyadt volt az irány­
zat. Nevezetesen a budapesti közúti és a magyar 
Ieszámitolóbank részvényeket kínálták élénkebben, 
ugv, hogy az előbbiek 6, az utóbbiak pedig 3 
koronával hanyatlottak.

B15t őzsete.
Az előtözsde kedvetlen hangulattal folyt le, csu­

pán osztrák-magyar államvasuti részvényeket ke­
resték élénkebben, Köttettek: Osztrák iiitelrészv. 
695.—693.75, magy. hitelbank 739.50—739, osztrák­
magyar állam vasút 721.25—723.25, béli vasút 79.50— 
79, magy. koronajáradék 98.15, közúti vasút 640.

11 óra 16 perczkor zúzódnak : Osztrák hitel- 
részvény 694—694.25, magyar hitelbank 739—739.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 469—470, 
magyar ipar- és " 
jelzáloghitelbank

tcreskedelmi bank 32—33, magyar 
II. kib. 4S2.—482.50 osztrák-ma­

gyar allamvasút 723- 
nmamurányi vasmű 
járadék 98.15—98.20, 
rosi villamos vasút

723.50, déli 
504.—504.50, 
közúti vasút, 

336.—637.—

vasút 79—79.50, 
magyar korona- 
639.—640.— vá-

Dólí tőzsde.
A déli tőzsde futólagos javulás után ismét ellany­

hult. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 695.50— 
694, magyar hitelbank 740—739, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 469, m- gy. jelzáloghitel- bank 11. 
kib. 482.25—481. osztrák-magyar áilamvir-ut 721— 
7-3.50, déli vasút 79.25, magyar koronajáradék 98.15, 
közúti vasút 638.50—635, városi villamos vasút 
335.50.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 260,
1 Óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 

vény 694—694.25. magyar hitelbank 739—740, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 469—469.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi l ank 32—33, magyar 
jelzáloghitelbank ff. kib. 4SI—481..50, osztrák-magyar 
áfiamvasut 723—723 50, déli vasút 78.50—79, ríina- 
muranyi vasmű 5, 4—504.50, magyar koronajáradék 
98.15—98.20, közúti vasút 636—637, városi villamos 
vasút 326—337.

Prämimn-iizlet: Dijbiztositások 
ben holnapra 4—5 ]:., nyolez napra 
tember végére 15—17 korona.

Osztrák hilel- 
10—12 k., szep-

ütótözsde.
Az. utó tőzsde bécsi eladásokra bágyadt hangulat­

tal folyt le. Köttettek :—Osztrák hitelrészvény 694—
692.50, magyar hitelbank 739,—739.50, 
leszámítoló- es pénzváltóLank 469—467

magyar
osztrák-

magyar alíamvasut i2,t—(22.2o.
4 órakor záróénak: Osztrák hitelrészvény 

692.56—692.75, magyar hitelbank 738—738.50, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 467—468, magyar ipar- 
és kereskedelmi bank 32—33, magyar jelzáloghitel- 
barik 11. kib. 481—482. osztrák-magyar államvasut 
722.50—723, déii vasút 78.50—7n. rimamurányi vas mü 
504—504.50, in a gyár koronajáradék 98.15—98,20.közúti 
vasút 636—637, városi villamos vasut336— 3357.

BEÜSS ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai elötözsdén az érdeklődés ismét első sor­
ban az osztrák-magyar államvasuti részvények 
felé irányult, melyekben az utóbbi napok reitli- 
zácziói ulán ma újból vélemény vásárlások tör­
téntek. Ezeken kívül néhány építési érték is figye­
lemben részesült. Máskülönben a forgalom buz­
dító külföldi jelentések híján és minthogy a ki­
egyezési tárgyalások huza-vonája miatt a speku- 
láczió kedvetlen, nagyon csendes volt s az árfo­
lyamok lassan lemorzsolódtak. Járadékok és va­
luták változatlanok.

II órakor záródnak: osztrák hitel részvény 
693.75, magyar hitelbank 738.—, osztrák-magyar 
államvasut 722.50, déli vasút 79.—, alpesi banva 
383.50, rimamurányi-vasmü 504, májusi járadék 
101.70, török-sorsjegy 116.—, német birodalmi 
márka 117.10.

A deli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. 
Alpesi bányarészvénpkcl élénken kerestek. — 
Jegyeznek : osztrák liitelreszvvny 695.—, magyar 
hitelbank 739.—, Länder bank 428.50. Unionbank 
545.-, anglobank 281.—, bankegyesület 460.—, 
osztrák magyar államvasut 723.—, déli vasút 79.25, 
elbavölgyi vasút 472.—, észak-keleti vasút 383.50, 
alpesi bányarészvény 504.—, rimamurányi-vasmü 
1524, májusi járadék 101.75, magyar korona­
járadék 98.15, török sorsjegy 116.50, német bir. 
márka 117.12.

Bécs, szept. 10 (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.60, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
163.15, magyar vasutkölcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámitoló- és váltóbank-részvények 466.—, rimamu­
rányi vasmű 50L50, magyar koronajáradék 98.15, 
4%-os magyar földtehermentesitési kötvény —.—, 
magyar hitelbankrészvény 737.—, magyar nyere­
mény-köles. sorsjegy 205.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 379.—, magyar keresk. bank —.

Bécs, szept. 10. {Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 101.65, 4%-os osztrák arany- 
járadék 121.45, 1860. sorsjegy 152.35, osztrák hi­
telsorsjegy 421.—, angol "osztrák bank —.—, 
bécsi Bankverein 460.—, osztrák-magyar bank 
16.01, déli vasút 77.75, dunagőzhajózási tár­
sulat 941,—, dohányrészvény 314.— , cs. kir. 
vert arany 11.32, német bankváltók 117.10, 4.2%-os 
ezüst járadék 101.50, osztrák koronajáradék 100.20, 
1864. sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 692.75, Union-bank 546.—, osztrák Län­
derbank 427.50, osztrák-magyar államvasut 722.—, 
elbavölgyi vasút 470.—, alpesi bányarészvény 
382.50, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
239.72, Lipótkohó 365, kedvetlen.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bocs, szept. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A búza irányzata rossz üzletmenet miatt 
bágyadt; noha kész búzát még mindig nem kínálnak 
a viszonyoknak megfelő mennyiségben, a fogyasztók 
mégis tartózkodva viselkednek, mert legsürgősebb 
szükségleteket már fedezték.

A határidöpiacz ma teljesen üzletiden volt, kötés 
egész délelőtt nem jött létre. Ily viszonyok közt az 
irányzat sem határozható meg. Névleg jegyeznek: 
búza őszre 6.96—0.97 kor., búza tavaszra 7.26—7.27 
kor,, rozs őszre 6.28—6.29 k., rozs tavaszra 6.48— 
6.50 k., zab őszre 5.75 - 5.70 kor., tengeri szeptem­
ber—októberre 5-67—5.68 kor., repce 10.65—10.75 
korona.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 10. (Az Egyetértés tudósitójú- 
iól.) A tőzsde megnyitáskor nagyobbára szilárd, 
de csöndes volt. Bányaértékek, amennyiben meg­
nyitáskor jegyzettek, jól tartották magukat. Vas 
utak csöndesek, államvasuti részvények Becsre 
javullak, más vasúinkban nincs vevőkedv. Később 
a hefyi piacz ártartó, de az üzlet csöndes volt 
Magánkamalláb V S,J

Zárlatkor jegyeztetik: 4.% papir-jár.
4%.os osztrák magyar aranyjáradék 103.60, ma­
gyar koronajáradék 99.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut. 155.25, bécsi váltóár 85.35, llisconto 
Command it 189.— ált. villamossági Edison
174.—, gelsenki retteni 172.00, Laura-kohó 201.90. 
4.2% ezüs(járadék —, 4" „ magyar aranyjáradék 
102.25, oszlr. hitelrészvény 218.60, déli vasút 20.40, 
orosz bankjegyek 216.50,4% uj orosz kölcsön 97 
olasz járadék 103.60, dynamit-truszt —.—, bar- 
peni 167.90, zárlat csendes.

Frankfurt, szept. 10. (Zárlat.) 4 2% papír-járadék 
102.10, 4% osztr. arany-járadék 103.75, Magyar 
korona járadék 98.90, Üsztr.-magyar barik 115.—, 
Léit vasút részvény 20 60, Elbevölgyi vasút —, 
Londoni váltóár 204.70, Bécsi Bankverein 117.30, 
\ illamos-részvény 130.—, 3% m. arany kölcsön 
87.50, 4'2’7o ezüst-járadék 102.—, 4% magyar arany­
járadék 10240, Oszlr. hitelint.rész. 218'tiÜ, Osztr 
m. áll. vasút 155 30. Észak-nyugati vasút 
—•—, Bécsi váltóár 85.30, Párisi váltóár 812.33 
Alpesi Lánya-rcszv. —.— szilárd.

Frankfurt, szept. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 218.30, déli vasút 20.30, Disconto Comman- 
dit 188.90, berlini Handelsgesellsch. 158.60, lta.rpr.-ni 
167.75, Olasz jár. 173.50, csendes.

Hamburg, szept. 10. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 101.80, sorsjegy 153.10. déli vasút 20.40, 
osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák hitelrészvény 
218.60 osztrák-magyar államvasut 155.25, olasz

10/..-os magyar aranyjáradék 101.40.járadék 103.60, 
gyengébb.

Pária, szept. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak : Osztrák- 
magyar államvasut —, 4° „-os osztrák arany- 
jaradék 105.10, 3%-os franczia járadék 101.37, 
Oltón,án bank 584.—, 3%%-os franczia járadék 
101.90, déli vasút —.—, 4%-os magy. aranyjáradék 
103.75, párisi bankrészvény 10,76, olasz járadék 
163 —, Erancz a törleszth. jár. —.—, osztrák föld- 
liitclintézeti részvény 13.—, török dohányrészvény 
344. — szilárd.

London, szept. 10. (Zárlat.) Angol consolok 93%, 
spanyol járadék 84%, 4%-os magv. aranyjáradék 

,a- 4%-os rúpia 65%, leszámítolási kamatláb 
- le- bécsi váltó ár—.—, déli vasat 4. olasz jára- 
dek 102%, 4° ,,-os oszlr. aranyjáradék —, Canada 
paeificvasut 14í\50, eziistj 24, szilárd.

London, szept. 10. Angol consol 93%.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Z>eriÍ7%szept 10. Búza szeptemberre 155.75 októ- 
rre la3.7n, szilárd ; rozs szept.-re 142.—, októ­

berre 156.a0, tartott; zab szeptemberre 137.25 
októberre 133.50, nyugodt; tengeri szept.-re 125.50, 
októberre J lő.—, nyugodt: olaj szeptemberre 51.70. 
ol.lóberrc oO.—, gyenge ; Szesz szeptemberre 57.50 
tarlóit,

Borcczló, szept.. 
búza helyben 16.20
ben 13.—, repcze helyben 20.1Ü. tengeri 13.50.

Köln. szept. 10. Olaj 57.—,

Prága, szent. 10. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 17.05 k.. uj eampagnera 17.55 k., lino- 
mitott kész áru Prágában 84 k.

bér;

10. búza helyben 16.30, sárga 
rozs helyben 13.90, zab hely

ezukor augusztusra 
0.25, novemberre 

6.42. februárra. 
, májusra 6.70

Hamburg, szept. 10. Nyers 
és szeptemberre 6.—, októberre 
6.30, deczemberre 6.37. januárra 
6.50, márcziusra 6.57, áprilisra 6.» 
júniusra 6.80, júliusra 6,85 augusztusra —márka, 

Pária, szept. 10. Búza folyó hóra 19.95, okt 20 
nov.-fhbr. 20.10,jan 20.30, áprilra—. szilárd; rozs 
lolyóhóra 15. , okt. 15.—, nov—febr. 15.—,nyugodt- 
liszt folyó hóra 27.80, okt. 26.95, nov 26 40 fuhr. 26.50 
j%n-—áprilisra^—.—, nyugodt; repczeolaj folyó hóra 
íj7.7.>, okt.57.75, nov. 58.—, febr. 58.75 bágyadt- szesz 
folyó hóra52.25, 52.50, okteberre 32.75, 33.75, nyugodt; 
nyers ezukor folyó hóra 15.75, októberre 16.—, 
bágyadt; fehér ezukor folyó hóra 20.25. okt. 21.22’ 
nov.22.50, februárra —.—nyugodt,; finomított ezukor 
lolyó bóra 92—92.50, időjárás: felhős.

Eívcmat a hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a nagyváradi 

pénzügyigazgatósághoz Szép Lajos márarnurosszi- 
geti pénzügyi segédtitkárt pénzügyi titkárrá, a bereg­
szászi pénzügy igazgatósághoz Koritsánszky Sándor 
máramarosszigeti pénzügyi fogalmazó gyakornokot 
pénzügyi fogalmazóvá, a nagyváradi pénzügyigaz,ra- 
tósághoz Molnár Vilmos ottani állami végrehajtót 
pénzügyi fogalmazóvá, Köves! Ágoston Ferencz 
Görcsös Ferencz és Takács László ezukorgyárí 
ellenőröket, a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába való 
sorozással, végleges minőségű ezukorgyárí főellen- 
őrökké, a belő vári pénzügyigazgátósághoz Brozo- 
vics János belő vári pénzügyi kezelési gyakornokot 
pénzügyi irodatisztté, a varazsdi pénzügyigazgató­
sághoz Spitzer József igazolványos őrmestert pénz­
ügyi irodatisztté, a kassai pénzügyigazgatósághoz 
Horgos Izidor nagyváradi pénzügyi kezelési gya­
kornokot pénzügyi irodatisztté, Kontz Károly újvi­
déki vámgyakornokot a budapesti «vámhivatalhoz 
végleges minőségű vámsegédtisztté, a nyíregy­

házai pénzügyigazgatósághoz Sáray Sándor tren- 
cséni adóhivatali dijnokot állami végrehajtóvá, 
Gulárt János zilahi díjtalan pénzügyi számgyakor­
nokot ideiglenes minőségű segélydijas pénzügyi 
számgyakornokká nevezte ki a deési pénzügyigazga­
tóság mellé rendelt számvevőséghez. Á vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Szakács Ödön petrozsényi 
községi főgimnáziumi rendes tanárt a kecskeméti 
ev. ref. főgimnáziumhoz, a fennálló szerződésből 
kifolyólag, rendes tanárrá, Koltay Miklós okleveles 
tanítót az ugari tanyai állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, Damaszkin István 
tót a vág-szentmiliályi községi elemi 
des tanítóvá, Alexander Leopoldina okleveles taní­
tónőt a varaiméi állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé, Soós Laura okleveles tanítónőt a harói 
állami ellemi népiskolához rendes tani tónővé kine­
vezte — A belügyminiszter a lipótmezei állami 
elmegyógy intézetben megüresedett másodorvosi
állásra dr. Mandel ígnácz b.-gyulai kórházi segéd­
orvost nevezte ki.

Áthelyezések. Viszlai Ernő ugrai tanyai állami 
elemi iskolai tanítót a szolnoki állami elemi iskolá­
hoz, Molnár Géza gyulafehérvári és Érti Vendel 
alvinezborbereki állami elemi iskolai tanítókat köl­
csönösen áthelyezte.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Hajdú József kecskeméti ev. ref. «gimná­
ziumi rendes tanárt rendes tanári minőségében vég­
legesen megerősilette.

Kévmagyarositás. Altman Bertalan budapesti 
lakos Aczélra, Goldschmied Ödön, Adolf és kiskorú 
Kornél budapesti lakosok Gutára, Cserven János 
nyitrai lakos Tolnaira, Wcisz Dávid nvilrai lakos 
Verőre, kiskorú Fischer Géza, Manó és Gizella bu­
dapesti lakosok Halászra, Andrejczó Miklós felső- 
zsolczai lakos, valamint kiskorú gyermekei Margit 
és Endre Andorra, kiskorú Hecht Hedvig budapesti 
lakos Kovácsra, Nozák (Rózsák) István budapesti 
lakos Bátorira. Waczula Rezső budapesti lakos 
Varsányira, Tabacskó János kapi-i lakos, valamint 
kiskorú gyermekei János és Margit Tomorira, kis­
korú Fíeischmann Sándor, Géza cs István estergomi 
lakosok Fazekasra, Guttrnann Jakab besnyőszeghi 
lakos, valamint kiskorú gyermekei: Ferencz, Jenő, 
ígnácz, József, Róza és Mihály Gombosra, kis­
korú Mandelbaum Gyula szentkozmadombi lakos 
Mosonyira, Mandelbaum Sándor szentkozmadombi 
lakos Mosonyira, kiskorú Reisch Gyula, Lajos 
és Nándor szombathelyi lakosok Révészre, Har­
tenstein Emil budapesti lakos, valamint kiskorú 
gyermekei: Ilona, Ibolya, Katalin és Béla Harsá­
ny ira, Rusics Károly budapesti lakos Huszárra, 
Kölni Dávid budapesti lakos Kovácsra, kiskorú 
Ochs Gyula bud.besti lakos Ormaira, kiskorú 
Schmelczer Vilmos budapesti lakos Sebestyénre, 
kiskorú Weisz Izidor budapesti lakos Vándorra, 
kisk. Schwartz Richard budapesti lakos családi ne­
vének Szegőre kért átváltoztatása belügyminiszteri 
rendelettel megengedtetett.

Pályázat. Temesvár városánál segédlevéltári ál­
lásra okt. 15-ig, a nagyváradi pénzügyigazgatóságnál 
irodakezelési gyakornoki állásra négy hét alatt, a 
nyárádszeredai járásbíróságnál dijneki állásra két 
hét alatt, pályázat hirdetteük.

.a fekete hegyek« igazi gyermeke, egyelten a 
maga nemében többi koronás társnői közölt. 
Egészséges testben és lélekben, meleg és lokon- 
szenves nézetei vannak az életről, rneiyből töb­
bet látott, mint amennyit fejedelmi leányok álla- 
Iában látni szoktak. Lilénkén érdeklődik különö- 
sen a beteg gyermekek iránt és irántuk a romai 
ambulatoriumban tett látogatásakor a legmele­
gebb érdeklődést tanúsította. Mint fiatal herczegnő, 
oly betegeket ápolt Montenegróban, kik az ugy- 

okleveles tani- ne'vezeU albán pestisben szenvedtek. Házasságában 
iskolához ren- a legboldogabb családi életet éli, férjét az Híra­

dásig szereti. A király az állami ügyeken ^ kívül 
összes idejét nejének szenteli, gyakran kocsin 
vagy automobilon rándul ki vele Róma környé­
kére. A fiatal királyi pár sokat ^ időzik a kis 
Jolanda herczegnő társaságában. A királyné csak 
az észszerüséget szereli, kerüli a túlzásokat, ce 
annál jobban szereli a levegőt és a leggondosabb 
tisztaságot. Ily elvek szerint akarja leánykáját 
is nevelni, de persze tekintetbe kell vennie, hogy 
itt királyi herczegnő neveléséről van szó, mit a 
montenegrói hegyek szabad gyermekeinél nem volt 
szükség figyelembe venni.

KÜLÖNFÉLÉK.

A eok-sok szirmot . . .
A sok-sok szirmot hült rögök felett,
— Erdő, mező már végig tele, —
A sok-sok ágat, aszott levelet 
Ki söpörte le ?

Ki vigadozik lelkem alkonyán,
Ki szítja vérem busulásra,
Testvérem sírját oly korán 
Vájjon ki ásta?

Ha szerelemről álmodom mesét 
A leboruló esti csendben,
Ki tépi édes vágyam szerteszét,
Ki szegi kedvem 1

Ki hinti rám a port, mely éltemet,
Ki jött, hogy karom lánczba kösse?
És szivemet, én gyermek-szivemet 
Ki törte össze ?

Anima Sola.

— Babonás színészek. Ernest Blum a vete­
rán franczia színházi iró az uj színházi szezon 
megnyitása alkalmából a színházi emberek fetis- 
és amulett-babonáiról cseveg. Dormeuil a Palais- 
Royal színház igazgatója, aki régebben színész 
volt, sohasem lépett máskép a színpadra, mint 
bottal a kezében. Ez volt a talizmánja s ugv is 
hívták mindenütt, hogy >a botos ember«. Amel­
lett nagyon rosszul játszott és igy esett, hogy 
egy szerencsétlen szerző igy szólott hozzá egy 
Ízben;

— Talán jobb volna, ha bot helyet esernyőt 
venne a kezébe.

A nagy Kachel azonnal odavolt, ha valakit 
dadogni hallott. Ha dadogóval találkozott, le­
mondta az előadást. »Mert — úgymond — ha 
ma játszanám, magam is dadognék a szerepem­
ben.« Ettől a hiedelmétől nem lehetett eltántorí­
tani. Judie asszony csak akkor bízott s bízik 
még ma is egy uj darab sikerében, ha a próbák 
folyamán egy ifit talál valahol. Ernest Blum 
őszintén bevallja, hogy ő, ha a tü soká váratott 
magára, Millauddal együtt teleszórta a színpadot 
tűvel, csakhogy a dívának hangulatot csináljon.

Az orvosság. Castellano színészről kedves 
apróságot mond el a párisi Figaró. Castellano 
irtózott az orvosságtól. Attól ugyan mindenki ir­
tózik, de ő különös borzalommal gondolt arra, 
hogy valaha orvosság érjen a szájához. Egyszer 
a színész hirtelen megbetegedett. Komoly bajt 
kapott, de azért visszautasított minden orvosságot. 
Az orvosok — mert hárman voltak — egész éj­
jeleken azon törték a fejüket, hogy micsoda csel­
lel lehetne valamikép levenni a lábáról. Végre 
egyik, a ki a mellett, hogy kitűnő orvos volt, az 
élezekhez is értett: határozott és igy szólt:

— Holnap este meglátjátok Castellano inni 
fog az orvosságból. Kérlek azonban mindnyájatok 
kát, hogy jelenjetek meg a színházban. Másnap 
este Castellano a bordalt énekelte. Nem látszott 
meg rajta semmi betegség nyoma. A hangja job­
ban csengett, mint valaha. Mikor a poharat a ke­
zébe vette, hogy az ajkához emelje, hirtelen ösz- 
szeborzadt. A pohárban orvosság illatot érzett, 
fiába volt minden okoskodása, ki kellett inni. 

Mikor kiitta, üsszeborzadt egy pillanatra, azután 
tovább folytatta az énekét. A szellemes orvosta­
nár pedig bankettet kapott a kollégáitól.

— Az olasz királynéról. Egész Olaszország 
szeme a lívirinál felé tekint most, várva a gó­
lyát, amely az országnak meghozza végre az 
óhajtott trónörököst. Az aggodalmas várakozás 
ez idejében nem lesz érdektelen elmondani né­
hány apróságot a fiatal királynéról, ki, mint

— Évi két fillér ! Páris városa árlejtést hir­
detett az elemi iskoláiba szükséges tmtameny- 
nyiség — hetvenezer liter — szállítására. Enne:; 
a becsületes tintamennyiségnek ára 8000 korona, 
a mi liíerenkint körülbelül 11 fillért jelent. En­
nek a rengeteg fogyasztásnak épp oly rengeteg 
fogyaszíóközönség felel meg : Páris elemi iskolai 
tanulóinak száma 180.000. Fejen!;int egy-egy ne­
buló 39 czeníiliter tintát fogyaszt évenkint és 
majd egy czentilitert hetenkint, ha a vakácziús 
napokat kiveszszük. Kerül pedig cgy-egy tanuló 
tintafogyasztása évi két fillérbe, amit nem is le­
het soknak mondani.

Az EGYETÉRTÉS uj nyomdája, szer­
kesztősége és kiadóhivatala hol­
naptol, csütörtöktől kezdve, IV., 
Vármegyeház-utcza 11. számú há­
zunkban Van. . 2

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódó •- i;ra 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem vehetünk).

Pauline. A mit kegyed nekünk öt oldalon 
leír és bizalmasan elpanaszol: szomorú dolog és 
megható. Annyira szomorú és olyan meghaló, 
hogy elérzékenyiti az embert, a helyett, hegy
tanácsadásra inspirálná. Itt csupán
vosság van: a feledés. Elutazni 
zöld faluba, a hol fehér házak
emberek, a hol nincs zsur és 

1,

ellen
egy

)t cs

messze
vannak es pg ■.? 
nincsen szalon­

kabát, hanem csak becsületes munka, fekete 
föld és fehér árvaleányhaj. Itt lesz egy ősz pa­
rasztasszony, a ki úgy szereti majd kegyedet, 
mint az édes anyja, a ki ápolja és megcsókolja 
a homlokát, ha tüzes lesz az emlékektől, itt 
meg fog gyógyulni . . .

B. O. Az Eszterházy emlékverseny eddigi nyer­
tesei : 1886. Abonnent (Metcalf), V"7. Viadal uh ri . 
1888. Lcadingman (Coates), 188:1. M;. - -cur (J< • -i, 
1890. Nini (Coates), 1891. Gaga (Sieves), 1 -92. N :u 
szabad (Lemairc), 1893. Alegresse (Adams), 1894. 
Páratlan (Smith), 1895. Trivial íAdams*. 1 .16. Debu­
tante (Hyams), 1896. Mindig (Prath, 1698. Ronny 
(Gilchrist), 1899. Pilatus (Adams), 1900. Nézz r um 
(Blach), 1901. Belvedere (Adams.)

D M. Szeged. Ne haragudjon olyan nneym 
azokra a szegény vakondokokra. Igen jia-/i;.., ; ói­
tok azok s éppen ezért kár bántani óin4. A hol na­
gyon elszaporodtak, ott bizonyosan igen sok az ár­
talmas rovar és pondró, melyek jóval több kárt 
tesznek, mint a vakondokok Különben a It . - -
rübb módon úgy üzhetök cl, hogy ket-i:án-ni .■■■;- 
méter hosszú pálezikára erősített petrol« 1 v._y 
kátrányos rongy darabot dugnak a mt v -
geibe. A vakondok nem szereti ezt a szn 
odébb áll.

Borgazdaság, Kassa. A budapesti 
szőlő- és borgazdasági tanfolyamra csak oly vuye­
neket vesznek fel hallgatókul, a kik a magyaré',ári 
gazdasági akadémiát vagy a hazai gazda-;:..i tanin­
tézetek valamelyikét jelesen végezték. 8 . .a, :.•:>
sorsuak egész (havi 100 korona) vagy fvl au. i 5U 
korona) ösztöndíjat kapnak.

Erdő őr. Vácz. Erdőőmek feddhetien előéletű, 24 
éves, szakvizsgázott egyén eskethető fvl. A maván- 
erdőbirtokosok erdőőreinek szakvizsgát i:< m soil 
letenniük, de ajánlatos, ha leteszik, mert az erdei 
károk feljegyzésére szolgáló s a bíróság cé lt ! -
nyitó erővel bíró erdei kihágási naplót, csal: al . r 
vezethetnek, ha vizsgájuk van.

K B. Magyar-Lenes. Rendkívüli halig;/ nak 
beiratkozhatik s ha aztán időközben le teszi az 
érettségi vizsgálatot, az évet beszámítják. A ara­
tási díj tiz korona a tandíj pedig 75 korona.

116 szőlre leány Igen szívesen. Orvo-i --.'irka- 
társunk a következőket ajánlja: 1. Margü-Lr-'-ni,
Hunnia-krém, Mirtus-krém, Orgona-krém, \\k.i- 
krém. Mindezeket a szépítő szereket bármely^'., . - 
szertárban a használati utasítással együtt imwkap­
hatja. 2. Szőke hajfesték áll: fél deka ki-. n- 
szuperoxidbúl és öt deka vízből. Ezt a h :j;á • t 
minden alkalommal újból kell elkészíteni, mert ha 
sokáig áll, felbomlik és elveszti festő hatását. Ennek 
a szőke hajfestéknek az alkalmazó a a kó\előző­
képpen történik: A hajat mindenek előtt in- u kell 
szabadítani a rajta levő zsiradéktól. Ez úgy történik, 
hogy a hajat olyan folyadékkal mossák, a melynek 
zsiroldó hatása van. Ilyen folyadék egyebek iv zv.t 
a szalrniak-oldat. Egy deka szalmiakol «1 keli ol­
dani tiz deka vízben s ezzel ki kell jól a hiv.it 
mosni. Mikor már száradásnak indul, de n z nem 
egészen száraz a haj, akkor mártják a k< !V-t a fes­
tékbe s végig kefélik vele a hajat a hegyitől a töve 
felé s azután meghagyják száradni. A lnj u-ouu n 
nőtt részét minden héten utána kell f. e ni. 5. g- 
égetett parafa-dugóval kenje be.

— Soh Q. Breznóbánya. Nem jól interpretálja 
az 1899. évi XLLX. törvénycikket, a midón azt mun ija, 
hogy a gyáraknak nyújtott állami segélylyi - s ad - 
mentesség idétlenül együtt jár. Az áliami támo­
gatás ugyanis vagy készpénzbeli szubvemv - ,-■■!, a 
mit ön is kapott, vagy adókedvezményekből, vágy- 
végre együttesen mind a kettőből állhat, ‘és a k.-re-k. 
miniszter belátására van bízva, hogy az illető :-vá­
rat melyik és minő mérvű állami támogatásba része­
sítse. Mivel az ón adómentesség iránti kérelm -t a 
keresk. miniszter már két Ízben elutasítót«, ebben 
az ügyben egyelőre semmit sem lehet tenni, mert 
nagyobb fórum, hová az ügy fülebbvihető volna: 
nincs.

F. Gy. 1. Az 1853. évi márczius hó 31-én 28.908 
sz. a. kelt nyílt parancs irányadó ma is. 2. A lőpor 
vagy más robbanószer engedély nélkül való készí­
tése és árulása jövedéki kihágás. 3. A büntetés 
összege minden 560 grm. után tizenhat korona.

és feljebb — 4 méter — szintúgy állandóan a legújabb fekete, fehér és színes, „Henneberg-selymek“ 60 krajczartól fit 14.65
kng méterje ; sima, csikós, koczkás, mintázott, damaszt stb.

Menyasszonyi selyem . . 65 krtól 14 frt G5 krig. 
Selyem damaszt ... 65 krtól 14 frt 65 krig. 
Selyem bast ruhák drbja 8frt 65 krtól 42 frt 75 krig.

Selyem foulard, nyomatott 
Báli selyem .... 
Selyem grenadine . .

lET

60 krtól 3 frt 65 krig. 
60 krtól 14 frt 65 krig. 
80 krtól 7 frt 65 krig.

42934méterje, portó és vámmentesen házhoz szálltiva—Minta forduló postával. — Svájciba kétszeres levélportó kívántatik.

Cr. HEBOÍEM33RC5- selyemgyáros, cs. és kir. udv. szállító Zürich.
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1. Gabonán

Eura

Tiszai -i

Pe; h l ;■ ki .......

Lu -kai

Köze ......

Árp» ........

Tengeri ... ... 

Kcpoze ...

fcur*i

50 Libgra:mmonként
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Az I—IV. alatt jegy
1U0 kor.-kcnt ertvud

frt.-ra x úgy pen v p 
ként, ka márkára

L ÁUae 

a) Saggar

4 Arany járadék, luO, 5(
drbokban, adómén

* Aranyi ^r., > 1 11 Är 
bókban, adómén te

4 Aranyjárad.. ad- ni..
8'/, Koronaértékü járad<

4 n »
4 1» *
4

*•/. 187fi. kel. va=.a’. -
4',. 18S9. ál lám vas aranyi
4-/, 1S89. évi áilamvLnu

3 Államkőlcs. ava^k -i
lfcTO. évi

— 1870. évi nő Cr.-k <
*•/, Magv. regale-kái in
4'/, Horrát-sz tavon l nt

4 Magvar föld tekerne
4 llorvát-szlavon .
4 Ti-zai és szegedinyc

Ilorvát szlavón ieiz
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Botegsagélyzö. Az orvos díjazására vonalkozó- 
laiz a kereskedelmi törvény nem intézkedik. Ez ok­
ból a kölcsönös felmondási időt a szerződésnek 
vrcry a miwánjellegii betegsegélyző pénztár szabály­
zatának keit megszabnia. Ha ilyen megállapodás nem 
létezik, az orvos azon évre, melyben működése a 
pénztár feloszlása megszűnt, az egész évre járó 
dijat k iveti Hitéi. A pénztár jegyzője, ha ngy áll a 
dolog, hogy csak 1! havi időtartamra lett megvá­
lasztva vs rre az időre fizetését fölvette, semmit 
sem követelhet.

K- Sz. Székelyhid. Hoey a megkezdett hordóban 
mennyi m g a bor, illetőleg, hogy az mily magasan 
ál! meg a hordóban, azt, a következő módon lehet 
biztosan megállapítani. Vesznek egy derékszögben 
re.' glmjüíott üvegcsövet. Ennek a csőnek egyik 

i hosszú, hogy a hordó csapjából 
érjen, a másik szára csak pár den­

tine' . v hosszai ingyen. Erre a rövidebbik szárra 
mimmé -ó . Iiuzi.ak. ennek a gummicsőnek a másik 
(vilit összekötik a csappal. Most úgy helyezik cl az 
üvegcsövei, hogy «•. hosszabbik szára merőleges 
helyzetim j éjön, ekkor kinyitják a hordó csapját. 
A közlekedő csövek fizikai törvényei szerint a hor- 

11 ii mló fo yadi ;:z üvegcső hosszabbik szá­
rában olyan magasra fog emelkedni, a milyen ma­

ii folyadék. Ily módon a lég­

éi agyar nyelvű színházi revue 
> vim en. A külföldiek közül ajánl- 
párisi Le Theatre-1, a berlini 
- t és a londoni Referee-1. Ez 

.. nélkül való. Közelebbi czim

jódkáli oldattal kell ismételve mosogatni, egy sárgás 
jódezüst jön létre s ez alkénsavas-nátrium-oldattal 
mosható ki a vászonból. Gyapjúszövetnél pedig, ha 
még friss a tintafolt, egy csomó vattát vagy valami 
jó itatóspapirost vesznek és fölitatják vele a tintát. 
Mikor a tinta folyékony része egészen fel van itatva 
s csak a folt van még meg, akkor a foltos helyre 
kevés édes tejet esöpügtetnek s azt is fölitatják vat­
tával és itatóspapirossal. Ezt az eljárást mindaddig 
ismételni kell, mig a foltra csepegtetett tejnek a föl­
itatásnál sötét, tintás színe többé nem lesz. Ekkor a 
folt helyén a gyapjúszövetet szappannal jól ki kell 
mosni és kendövei szárazra törülni. Ha a folt már 
nem friss, hanem beszáradt, akkor a tejet hossza­
sabban kell rajta hagyni. Esetleg egy napi megsza­
kítással többször is meg kell ismételni. Ez a módszer 
alkalmazandó a szőnyegeknél is.

ibban állapi!

, Bród. iviz.

. Kr;ti'Cl.
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und Writ-
ii'uszh’áczi

’•! sem szűk
1 Bal iron

Napirend, 1802. szeptember 11.
Kaptár: Csütörtök, szeptember 11. Búm. kath. Jáczint vt. 

Prot. Teodóra, — Görög-orosz (aug. *29.) Iván ívjv. — Zsidó 
Elül 9. — Nap kel 5 óra 17 p., nyugszik ti óra 3 perez. 
- Hold kel 2 óra 17 p. délután, nyugszik 11 óra 41 p. 
este.

A közoktatás ügy/ miniszter fogad délután 4 órakor.
ÜgctO versenyek második napja az Erzsébet királyné-utón. 
Nemzeti rnuzeum : állattár d. «*. 9 — 1 óráig.
Iparművészeti múzeum d. e. 9 — 1 óráig.
Technológiai rnuzeum d. e. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági rnuzeum (Kerepesi-ut 73. az.) d. e. 9—1 

óráig.
T'uldtanirnuzeum (Stefánia-ut. 14 sz.) d. e. 10—1 óráig Be­

lé fi'V.jj 1 Korona.
Kereskedelmi rnuzeum a városligeti iparcsarnokban d. e. 

9 — 12 és d. u. 3—5 óráig.
Múzeumi könyvtár, ti. e. 9—1 óráig 
Ksyetemi könyvtár: d . e. 9—.12-ig d. u. 3 G-ig. 
Botanikus kert az Üllői-utón délelőtt 7—12 és dél­

ién 2 7 óráig.
A JMcntö-egyesület helyiségei a Markó-utczai palotában dé- 

lőtt 8 túl e>t« 5 óráig.

lék. Iíngy a verebeket a 
fáitól távol tarthassa, ebből 

s se;, mi veszedelmes mér­
ni.i. Elégséges arra egy fő 
■k ugyan:.; nem bírják el a 
gát 11a egy pár foghagy mát 

. ink a V. ümölcsfa, illetve

Vízállás, 1902. szeptember 10-én.
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bekennek ezzel

Inn :
Schärding......

Duna :
Pa ssau.........
Linz................
Bcvs................
ix'.iuáror.i ... 
Budapest ...
P..ks................

cs.........
Gombos..........
I ............

Czcntimír. 
-f- 132 <18

íondják a 
égi sóshei
- .ír.-!-. é< ” vümölcsfákon helve- E"l,u“y J . / , Pancsova•n szag ciü/i a linvas verebeket.

színésznők szemfukctitöül 
éle ártalmas szert. Vagy kis 
ik erre n ezélra vagy cgy-

lEargit. Szén; i 
nem használnak ser 
szénrudacskií t haszi 
szerven cry mey-.-vnjtott gyufa szál visszamaradó 
kormával f. ketitik be a szemhéjat. Az a „veszedel­
mes csillogás“, melyről ön említést tesz levelében, 
nem befecskendezés eredménye. Nem is érne arra 
r egy színésznő, hogy ilyenfajta operatív dolgok­
kal tegve fényesebbé a szemei A vállak hamva is

ri :. k :• kezek számára liasz-
nálnak úgynevezett kéz fehérítőt, melyet drogua-üz- 
ietekhen árulnak.

0. K. Körén. A! 1 függ, hogy milyen a kelme, 
mely tiüta-f Htot ]v.polt v ; milyen a tinta, mely a 
foltot ok A 1 írói a gubacs- es alizorm-
: úgy tűn ethetö el, hogy a foltot vízzel megnedve-

ik és az lián többszörösen sóskasavval dörzsölik be 
; a kim< . Eltűnik a folt akkor

}•;. ,Tö -n 1 ír holt salétromsavval mossák. Mind a 
kvt ai;vay ugy iii a hatását, hogy föloldja a tinta 
színanyagát. Ugyanezt teszi a tiszta borszesz az 
; . n'ii.ét r-niiüu,;. ír.al. Anüiutiii! i foltját ugy kell 
a :• riv :a ;i '-l kivenni, hogy tiszta borszuszszel 

Az <■;-v-i- vagy rubajelző tint.ifoltját jódos-

I Venkova 
Orsóvá ...

Vág:
Szered .............

Rába :

Dráva:
Barcs .........
Eszék ........

Száva:
Sziszek ........
Mitrovicza ...

68 —

+ 215 > 5

4- 53 > 19 
4- 12G > 1

— 53 < 
+ 7U<

Jegyek magyarázata:

Béga : Czentimtr.

Kiszetó ................ + 45 <_
Temesvár .......... — 75 >
N.-tiecskcrck ... — 50 <C

Tisza :

M.-Szíjét .........
Ti i.eh :/a ..........
Tis/.i-Ujiak 
Y.-Xaniciíy 
Záhony(Csap)..
Tokaj ................ -
lisza-FUred ... — 1* <T '
Szolnok................ — 2- <é [
Csungráil .......... — 5-1 <
S..vged ................ 4- 13 < !
Török-Becse ... — 6 —
Titel...................... 4- ^9

Körös:

Sebe»: N.-Várad — 19 — 
l’ekere: Tcnke 0 —
E cht r: B.-Jettő — 23 — 
Kettős: Békés + 14 — 
Hárma»: tiporna — 3* <_

Maros :
Arad
Makó

mill fölült, — mill alatt,

sek között, nagyobbak pedig Lengyelországban, 
Bukovinában és Romániában.

Nálunk csupán a keleti határmegyékben esett az 
eső; különben pedig száraz volt az idő. A hőmér­
sékleti viszonyok változatlanok maradtak.

Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelen hő­
változással, helyenkint esős idő várható.
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Akna-Szlatina . . . 62-8 41-5 N 2 1 3 16 9
Szatmár ...... 02-9 4-13-5 NW 2 0 23 11
Eger......................... 67-6 -4-17*0 V.' 2 4 20 10
Ungvár...................... 62*9 4-12-4 E 1 1 ny 17 12
Késmárk.................. 63-6 -j-10‘5 S 1 3
Árvaváralja............... 63-1 4-10*1 NW 1 4 1 15 8
Selniuczbánya . . . G3-1 -1-10-4 w o 4 — 19 8
l,iaáa|icst.................. 62-9 +12*3 NW 1 1 — *1 13
Ó-Gyaüa .................. 631 -j— 8*2 — 22 6
Komárom.................. 62-2 + 9*3 21 ü
Magyar-Ó vár .... 63-8 4-11-6 NW 1 2 21 9
Sopron ...................... 64 0 -j- 8 6 KW 1 1 — 19 6
H erény...................... 63T -flo-2 — 0 — 20 8
Keszthely.................. 63-2 4-13-t; — 3 — 22 10
Pécs............................. 63-7 4-U'7 21 10

GM 4-11*1 NW 1 U 20 7
63 *5 4-14*5 SE 1 u 23 12

Fiume ..................... 61-9 -j-17-9 0 28 16
Cirkvenica............... 61-7 4-17*6 N 1 1 26 14
Debrcczen............... 62 3 d-14-4 4 22 14
Kis-Kurtái............... 6P2 4-12*6 0 23 8
Szolnok...................... 626 4-17-4 SE 2 2 21 13
Szeged ..................... 630 4-13-4 4 21 13
Arad......................... 62.9 4-15-7 NE 2 0 22 15
Zsombolya.............. 625 4-14-2 NE 1 1 23 11
Temesvár.................. 62.6 4-15.0 N 3 1 15
Versecz..................... 63-3 4-15 7 E 2 4 — 24 12
Drenkova .................. 63*3 4-14 9 W 1 3 — 23 12
-Nagyvárad............... üil-4 4 15*2 E 1 S — 22 13
Kolozsvár.................. 63*4 4-14-2 N 0 4 11
-Nagyszeben .... 62-7 13-2 E 1 23 12
Becs......................... 63-3 4-10-8 NW 1 3 19 9
Salzburg.................. 62.7 4-15 2 S 2 22
Klagenfurt ..... 62 9 4-120 NE 1 1 20 d
Pulit............................. 62*1 ,16*3 XX W 1 2 14

61.7 4-20-3 0 27 21
Hamburg.................. 6*2*2 4-12-2 XX E 1 2
Berlin......................... 6P5 4-14*3 SE 1 3
Zürich ..................... 63*6 4-16*1 E 0
Biarritz...................... 63 *3 —j—1 ts*8 SW 3 — 26 18
Nizza......................... 61*9 4-21*6 — 1 — 27 19
Paris......................... 02*3 4-1 Vb S 2 1 2 22 13
Christians und . . . 64 9 4“ Ir 6 NNW 7 o — — —
Stockholm.............. 58*4 + 9-2 N 6 l — — —
S/.ent-Pétcrvár . . . 53.0 4-31-6 \V 1 0
Varsó......................... (.2 1 4-10-7 W 1 4
Moszkva.................. 58*2 4-12-2 SW (1 4 — — —
Kiev............................. 6P3 4 12'1 SE 0 2 — — —
Sarajevo.................. 4-10*2 0 — 23 7
Suiii'u......................... 63 3 4-16-2 NNW 1 1 9 11
Szófia ......................... 63*6 4-13-0 N N VV 0 0 10
Aliién......................... 4-24*4 NXE 1 0 — 35 21
Torino..................... 62*2 4-18-0 — 1 — 25 i-t
Flórencz..................... 62*6 -j-18 2 S 0 — 31 17
líóina......................... 62*7 4-18*6 N 1 0 — 30 17
Nápoly...................... 62*3 4-22-9 N W 2 0 — 29 21
Brindisi.................. 62 3 1 23 8 N \V 4 0 — 29
Palermo ...... 62*6 4-21-8 0 1 _1 30 16
Malin......................... — — — I -

Személyek ;
Özv. Becskyné Krecsányi S. 
Ilona unokája Harmatit 
Senki Tames 

diákja Tollagi
Tétény Gábor, ku- 
rucz kapitány Szirmai 
Bcdö István vitéz» Vidor 
Futó ), Raskó
Kertész jkuruezok gza])ó A. 
István szekeres. Újvári

Kezdete V, 8 orakor.

vígszínház.
Az őrnagy úr.

Bohózat 3 felvonásban. írták : 
Mars és Kérőül. Fordította : 

Heltai Jenő.
Kezdete 1\, 8 órakor

FŐVÁROSI NYÁRI 
SZÍNHÁZ.

A boszorkányvár.
Operett 5 felvonásban. Irta: 
Bori a A. Fordította : Fáy J. 
Béla. Zenéjét szerzetté: Mil­
löcker Károly. (Karnagy : 

Vincze Zsigmond.)
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 
A postás fiú ós a húga.
Bohózat 3 felvonásban. Irta : 
Buchbinder. Majyar színre al­
kalmazták : Sziklai Kornél és 

Faragó Jtnö.

Kezdete 1!, 8 órakor.

Us előtt.
Strobit- 
Cs ergo

Vígjáték 5 felv. Irta : 
zer H. Fordította:

Hugó.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA.

A délibábok hazája.
Kezdete /L 8 órakor.

A szélirányok jelölése: N = észak, E — kelet, S == d-d, 
W = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 • 7 többnyire de­
rült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 — egészen bo­
rult, 0 — eső, -7^- hó, — köd, — zivatar.

SZLNIHÁZAK és MULATSÁGOK.

ni U4.UH* . j • ■ **
> áradut, < apudat.

Csütörtök, 1902. szeptember 11-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Proletárok.
Szinmil

gB8P9BIB2SSS!ail5gagSBaBBg5aBBBBaMBBEBaHB8BMMBB
Fantasztikus váiiatat
szenzáczics

vendugjátéka.
SCHENK B. igazgató.

A 2000 látogatót befő. 
gadó, teljesen átalakítói-

R E l\ I mulatóban
Király utcza 71. sz.

B5a este 8 órakor
Erilliáns előadás =B=a

illsziék palotájában.
Blanche et. Noir. A boszorkány kacsák. Uta­
zás a lehetetlenségbe. Az ördög mosodája. Víg 

szellemek lir.n»versenve. Kedélyes fogház.
La belle Rolniul ;

1 "Így ábrán;, ? ? ? ■

Ah UH.

BHgagBH

8 az arany jluango.

..Andoridák^
műemb-Tck szinliáza.

Kok k-K ills
mvsz.t. bűzi állatok.

ROSI
Waldmann Imre igazgató.

Nagymezö-utcza 17.

A @ Pestillons
elragadó női együttes.

PAOIIS
pudli kutyáikkal.

Kascha, Lindán, Ti so
a sanszoneít-csillagok és még

BHF“ IS **$3|
különlegesség.

Az előadűa S órakor kezdődik.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

Előképek nagyszerű tárlata
Iii:e • mesterek aikotúsa nyomán.

Az árnyék birodalmában Electro Motor Bio­
graph. A starte. A mágikus kard.

Sem ír amis varázskertje.
Vízi tündérjáték mesés kiállításban.

Világító Geyzerek és íüzszökőkutak.
Transíormatiok, vízesés, jégeső.

Belépő .10 kr.-tól 1 frt 50-ig Páholy 0—8 írtig.
S inházi pénztár 11 — 1 is és 8—5 óráig.

ŐS-BUDAVÁRA.
Kapunyitás d. u. 3 órakor.

í Öálötán nagy népBnnepély
l ests a szombati diszünne- 

pély megismétlése.
i óriási tösijáték.

leimezes üiszíelvoMlás.

IMa nagy tombola
értékes nyereményekkel.

j A remek szeptemberi varieté-műsor
• kettős bemutatása.
5 A délutáni előadáson gyermekek belépődíj nélkül.
I Kitűnő 50 tagú gyermekruhás zenekar
S Belépődíj 3Ü kr. Gyermekjegy 10 kr.
■- Kedvezményes jegyek minden tőzsdében.

Trn'g'Ffr:
.7, jVi

Időjárás.

A m. Icir. metcorolor/iai központi intézet táv­
irati jc! ntcse J002.*zcpt.lO-énrega. 7órakor.

A levegőnyomás eloszlásában lényegesebb válto­
zás nem mutatkozott.

Északon a hőmérséklet jelentékenyen siilyedt, 
Nyugat- vs Közép-Európában azonban emelkedett; 
kisebb csők voltak Francziaországban, meg az Alpc-

4 felvonásban. Irta : 
Csiky Gerg.dy.

Szemé|Vet£ ;
Szcdcrvári Kamii; a Hal vei L. 
írón Cs. Aisz cshi I.
Zátonyi Benczo D-ys.Ao.
Mosolygói Menyhért Újházi 
Tiniül Fái G;tl
Darvas Károly Mihály fi
Bunkó Belli líózsahvgyi
Elza, neje T. Dolli É.
Tulipán, szabó (labanyi
Tulipán-né György né
Bor« sa, szakácsnő Na^y Ibolya

Ordas Pch r 
Mákony Bálint 

Kezdete

K iirí-smezei 
Egress v

H. KIR. OPERAHAZ
Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Kuruczfurfang.
A népszínházi bizottság állal 
1)0 aranynyal jutalmazott nép­
színmű u f-lvonásban dalokkal 
ós tánczokkal Rákó« zi korából 

Irta : ifj. Bokor Józs< f.

Sziitliázak lieii műsora-

I

M. kir. 
Operuliáz

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia

Péntek -
Közönyt kö- 

zönynyel
A polgármester 

ur San Toy
L-

Koldus és 
királyfi

Monte Carlo és 
a Riviéra

Szombat Endre és Jo­
hanna

.

A polgármester 
ur

..
A baba

—

Koldus és 
királyfi Nápoly

Vasárnap —
A kaméliái 

hölgy
A polgármester 

ux A sárga csikó
Is'ew-York

szépe Nápoly

pacts ár^5« ér ériélítőzsáe hivatalos árjsgjfzéísei«

1G02. szeptember 10.

1. Gabonar.emüek,

ül) Áptatőzsd e.

Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készárú.

Eura

A iii.V-gi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
- j

Tiszavidéki

negyei...

uj

liJ

UJ C 80

77 I 73 79 CO Cl

r, so
C S3

.Származás, nem es minőség

Árpe ...

<.......................
„ másodrendű ..........

Süríúzéiire ti z.nvidvki................
n lel sö-Mittgyarországi 

dunántúli ...............

Tongorl ...

íilQörenaü... 
K zépminós 
D* .földi új 
(.iuquantin

dier

Kepoze ...
«*.>•'. t a

6 95

— C 90

— 6 85

6 95 6 80

7 lő 6 95

Árfoiyam

kor. tói kor. - ig

6.10
5.90

6.25
6.—

5.15
5.40

5.70
5.50

5.90
5.70

5.90
5.4 ■ 
6.—

9.70 10.—

7 25

7 20

- 10

7 20

C 95

C 90

6 90

7 40

7 35

7 35

7 20

7 10 ' 50

ÉETÉKr-.aPIBOK

4V.

b) Határidőre.

Árfolyam
lint&rici'j

pénz áru

Magyar linna.. 1902 máj ti» ...

Bük.......................
1902 máj us . .
1902 október
1903 api iMs ...

6.7o 6.71
7.01

Bozs ...................... 1002 október 
1908 április ...

5.9G
6.16 6.17

Tengeri ................

1902 juaius ... 
1902 augusztus
1902 szept. ...
1903 május ... 5.38 5.:u)

Zab ...................... 1902 október 
1902 április ...

5.43 5.14

j Ke.poertRV^poze 11-02 liügUH/t UH —.—

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség
Árfolyam

Ingyen hordó
50 ki;'• granímoni: ént

i Budapesti ............................ ........................................
Disznózsír................ Vidéki ....................................................... — ..........

71.50

50 kilogrammonként Szalonna..................... .

Magyar, légcuszáritott, vidéki .............................
\ i hí, légenszáritott, 4 diirabos ......................

,, .. 3 ” ......................
i tölt................................................................... ..........

6L50
67.—

62.—
67.50

Zsákkal egyik:, 
t’ngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

50 ki!«>granmiL.il;énV

Szilva .......................

Buczniai, 1902. évi szukvany-mmöíeg................
„ 100 darabos ......................

M M 86 ,, ......................
Szeiifiai, 19Ö2. évi s/ kvánv-minőség ................

,, ,, 100 darabos .............................
85 ,, .............................

IM
IM

 
II II II

1
50 kü^giagimM’nként Szilvalz ......................

Szlavóniai......................  ................................................
Szerbiai................................................................................ 1 . ---_

SO kilcgiamm ónként Heremag......................
Luczema magyar 1901. évi .............................
Lóhere apró szemű 1901. ,, .............................

}t középszemü 1901. ,, .............................
nagyszemü 1901. .............................

Im
ii

5 
1 í i í -i-

B) K. E*
éktőz s d e.

Í3TÉKPAPIBOX

Utolsó árf.
pénz I áru 
korona ért

ÉRTEXPAPIFOX

Az I—IV. alatt jpftvz. értékpap. árfolyama 
too kor.-kéut értéiül,,, ha koronára, o. é.-re 

jvagy ezüstre szól: 50 frt.-kent. ha arany-
írt.-ra vagy pcrv.ö pénzre szól; ICO márkán­
ként, ha márkára sz.,1: 100 frankonként, 

ha frankra szól.

I. Államadóosátf.

a". Magyar államadóaság.

Aranyjáradék, 100,500,1000 aranyfrt. néy.-rt.
drbukban, adómentes 50 aranyfrt.-ónként 

Aranyjár., 1U.0TI aranyforint névért, dara- 
bokuan, adómenteti, 50 aránylói intőnként 

Aranyjárad., adom.. 50ar.írtként, aug. kiiz. 
láoionaértékü járadék, adómentca ................

” ” aug- úiz.
” n aug. köz.

187fi. kel. vas.állatuk, ar. frthanáOar. írtként 
lh'U.kUamvasaranyk., adom., aO ar. titkent 

,1550. évi állam vasat! cztislkulcsön, adóm. 
Államkclcs. avavknpnczéljara, aranj adom 

.1-70. évi ny-r.-.ölcsün. 10" frt drb^-Z.WK.
11870. évi n-.or.-ki/ics. 60 frtos drb. A.
Mazv. repo So-kártalanítási kötvény ad m 
tlorvát-szUvon kárral, kötvény adómén cs 
Magyar liddiohcrment. kötvény adómentes 
Horv&t-szlavon n n » „
Ti-zai és s/ i-gedin ver.-kölcsön, nd'-m., z-ö K- 
liorvnt szlavón ifi/, földváltságikötvenv.

121.10 121.60

12l!lü 121.6C
92.10
98.10

98.15

87.5C 
204.— 
204.—

100.50
98.—
97.50

163.—
iro.75

92.6«
98.50

98Í25

88.50 
207.- 
207.

101Í50 
99.—
99.50 

165. 
101.*

b) Oeetrák államadósság.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...

. n máj.—no v..........
_ ezüstben, jau—jul..........

n n „ ápr.—okt.........
Aranyjár., adóin., arany írtban 50 ar. írtként

iKorouaértékü járadék .........................................
ÁUamsorsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 50

frt p. p. írtként.....................................................
Államsorsj. 186". évből 5oO fr.o. é.= 1000K.

n I860. n 100 M „ n = ^00 »
, 1864. , 100 „ „ „ == 200 n
„ 1864. „ 50 n n „ = 100 .

II. Más közkolcsönök.
6 Bőig államv. zálogk., aranyban, 50ar. frtként 
4 Hosnyák-lierczegov. orsz. köles. 1895. évből 
4»/, Bosnyák-herezegov. orsz. vasúti k. 1898.évből 
4f/»Í „ n 7, , , 1902 n
4« z Budapest sz.-főv. kölcsöne, adom. írtban
4 u » n n r> *

Tem.-bégavölg) i vizszabalyozasi társ. kulcs.

III. Záloglevelek közkölcsön-kötv.
a) Budapesti Intézőtök kibocsátásai.

41. Belvárosi takarékpénztár részvény társ.-------
41 , Egyes.bpesti füv. tpénztár írtban v. kor.-ban

G Egyes, tégla és czementgyárrt. olsöbbs. kStv 
4'/,‘Ganz éatáreava söntódeéaeép gyárrt. k.-kütv

Utolsó kif.

IKisbirtokosok orsz. lóldbit. 34 éves, frt. y. k.i
„ 50'/, „-----------

ßO'/j „ frtban
4 Magy. agrár* és jár.-han’t rt. szólókötvények 
4'/,] „ „ „ járadékjegy vf.102%
4'/J „ „ „ záloglevél..........
4',.; M alt. kő- --h.rt.els.kdiv,41évrc 100frank.-vntj

Magyar földbitolintézct ................ forintban
4 „ 41 évre »
4 50 ............................

’ „ G3 ............................
„ szab. és talajjav frt.

Magy.helyi érd. vasúti kotv. 50'/, évre írtban
’’.ill ; ló ” vf. i"ő%

..............................  írtban
50 évro ...........

.............................................. frtban
50 évre 1 boroz.
50 „ ... ...

közs.kotv. 50 n Írtban
n „ 50 n .............

Lt) _ frtbnu
n " 50 nvf. 110% „
” v 60 „ 100 frkkent

nyeremvny-kutvenyek frtban 
osztrák felüli)«"lyfgzéH B 
nyeremény-kötv. 2«!«) k. dbok

4ú. Magyar jelzalogbitclbank . 
4«/al » »

41 i.Á M. őrsz. közp. takárékpénztá 
4*. • t I» ti j*

000 * „
4«! évre frtban 
60 ,, .............

M. tai.arékp. közp.jelzálogb. 1 — 3.,9—10. k i í>.
4., 5. kibocsátás n j> >» » ’

” ” ” községi kötv...

11trszágos közp. hitelszövetkezeti kötvények Ifid.zó

IToIsú árf.
pénz áru
vor érték li«*n

luri.Au; 104.5u
103 r.o 104.50
luú 7ó 101.75
96.50 97.50

100. - 101.
100.25 101.25

100 25 101.25
98.50 99.50
97 50 98.50
89.— 90.
97.— 98.
99.75 100.2.

96.— 97.—
101.— 102.—
101.— 102.
97.25 98.25
97 25 98.25
97.— 98.—

100.15 101.—
100.30 101.50
97.— 98—

100.50 101.50
97.— 98.

125 — 12/.
127.— 129.—
111.— 1Í2.ŰU
1(9 — 111 —
100.50 101.50
100.50 lUl.őv
96.50 97.50

100 7u 101.75
100.— lói.—

96.25 97.25
100- 101.-
95.— 96.—

2aE.rsa™asinBE^iKiaíS3£K5as
Oszt. I 
1901.1

10

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf. 
pénz ' áru 
kor -értékbon

1201. j értékpapírok

Hazai bank-részvéu\ tár-aság
Hermes magyar általános valtúüzlet r!
II orv at kereskcilelmi bank ....................
Horvát leszámítoló bank ....................
11 orvát szlavón országos jelzálogbank 
Magy. agrár- cs jármi ék báni; részv.-t. 
Magyar általános hitelbank

, r » július vég.
Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t. 

ff T» n .« „ aug.köz
Magyar jelzálogbitelbank ....................

„ „ ... aug.kos
Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
M. kir. szab. osztálvaorpjáték r.-társ. 

jMagyar leszámítoló és pénzváltó bank

28 Osztrák hitelintézet ....................
28 I n n ............ at
6860 Oszt rák-magyar bank ....................

140 (1‘ez.ti magyar ker.-skedelmi bank 
26 Uuionbank ... ....................................

v VI. Takarékpénztárak részvényei.

Usztr.-magyar bank 40«/a évre 
„ „ v..

Pesti hazai eisö takarékp.. községi kutv.

írtban 100.25

, záloglevelek 

bank ... frtban

100.25 
100.75 

írtban! 96 —

............ I 97.—
v. kor. 1 106.50

101.50
101.25
101.25
101.7;.
97.—

küzs. k.60«/zévre 100 50, joi.5b
,, vf. 1 lO'Vofrt.
,, 60 évre 

105",o

pénz áru
korona ért.

101.75 102.25
101.75 102.25
lul.7u 102-25
101.75 102.25
121.50 122.-
09.50 100.—

190.— J 93.—
152 05 154.25
186.— 189.—
250.— 254.—
Ü50.— 254.-

110.75 111.75
94.— 95.

100.75 101.25
100.— 101.—
101.10 102.10
96.35 96.85
97.50 98.50

100.50 101.50
101.— 102.—
96.50 97.50

102.— 103.-
100.— 101 —

b) Vidéki cs külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék-és hitel int...................... frtban
Aradi polg takarékpénzt. 40 évre „

„ „ „ 4') „ vf.110%.
fit/, „ „ n *0 , ... „
4*/2! Aradmrgvei takarékpénztár..................... „
5 Bosnyák-herezegov. szab. orsz. bank 20 évre
G ," „ V 41 n 30 „
4*/,: üubreczcni első takarékp...................... frtban
6 iErdélyi magyar jelzálogbank 40 évre „
á*/a ti * . .. . ” "
4'/, llorvát-szlav. orsz. jelzálogbank.........  „
41/. „ „ r. kőzs. kötv. „

N'atrvszeb. ált. tkjii. 311,: évre vissznüz. 110% „ 
. „ 40 „ 10G"/«„

40 n lll.kib.frt.v.kor.
" B Só „ IV. kibocsátás ...

Nagyszebeni fóldhitélint........................... írtban

s n VI. kibocsátás..
Osztrák föl Jbitolint. njeremény-kötv. írtban 
Temesvári takarékpénztár ........... „

* I 40 évre C sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
41/J Adria magv. kir. tengerhajóz. rt. frtban
• Budapesti "közúti vasp.-társaság ............. ...

villant, városi vasút részvény társ. 
Budapest-pécsi vasút ... ... ... ... Írtban
Déli yzHut n.b. markában, 100 mark.-ként.

1900. évi kibocsát. 100 frankként 
Ehsöcs”ki..szab. dunagözhajózásitárs.frtban 
Kassa-oderbergi vasul 1889. ... ... ... „

„ j8B9.ar.-bau,lüümark
" „ 1891.................. írtban
r „ 1891.ar.-ban,luO mark
n „ Osztr-vonal 1889 írtban

i'lJMagyar "olyam- ^ tengerhajózási részv. t. 
5 Magy-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban
5 . n II, n »
4 „ ezüst ............
f, Magy.nyűgöt! v.(srfvár-gyúr.gráczi vonal) „
5 j n 1874. kibocsátás............ „
4*/a M vasútiels.kölc8.hcr.czélva,ar.,100mrkként
4 oktr-m.államv.,1883 ariieyhan I'll t. rkkéut

n _X.kib.1889. 9 100 frkként
To’routáli helyi érdekű vasutak ....................

101.-
92.50
94.50 
94.6U
98. —

102*. 50
99. — 

100.—
99 — 

lül.— 
100 — 
102.— 
102. 
102.50 
101. 
102. 
106. 
106.— 
101. 
132 50 
100.— 
99.—

102.

99.—

103.50
100.—
101.
100.
102.
101.

103.51 
101.50 
103.— 
107 
167 
101.50 
134.56 
101. 
100.—

Oszt.
1901.
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkéiit koronában érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank............................ 240
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 20-•
Első magyar iparbank ............................. 300
Fiumei hitelbank ..................................... 160
Budapesti giró- és pCnzt&r-egylet ... 200)

99 — 
117.50
98 50

117.50
99 50 

100.— 
109.— 
109.—
97.50 

108.25 
108.25

96.25

283.—
92.—

320.—
140.

100, 
118 50 
99.6'

118.50
100.50 
101. 
110.- 
110.-
98.50

109.25
109.25

97.25

12

800

20

10

12

170

80

Belvárosi takarékpénztár ....................
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
Budapest-erzsébetvárosi takarékp-nzt. 
Bpesti takarékp. és or z. záiogkül. rt. 
Egyesült bpesti fővárosi tak áréi; pénzt. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
l’estr hazai első takarókpénztar-egyu. 20UU

VI!. Biztositó társaságok részv.
Bécsi biztositó társaság............................

I Becsi ólvt- és járadék biztositő intézet 
: Első magyar általán«;« biztosító társ. 
„Kontiere“, pesti biztosító intézet ... 

'Magyar jég- és viszontbiztosító rt. 
t„Nemzeti“ baleset biztosító részvényt, 
i Pannónia viszony biztosi ló intézet

I Vili. Gőzmalmok részvényei.
1 Concordia-gőzmalom részvénytársaság 
KUO budaj esti gőzmalom részvényt.
Erzsébet-gőzmalom társaság....................

ILuiza-gözmaiom részvénytársaság ...
jPesti hengermalom-társaság....................
P«*sti molnárok és sütők gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gözmalom ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

Budapest Bznntlőriuczi téglagyár 
Egyesült tégla- és ciementg\ár rt. ... 

iÉszakmagyar, egyes, kószénb. és iparv. 
IEsztvrgom-srászvári kőszénbánya rt. 
I Felsömagyaiorsz. banya és kohómü rt. 
Ll.stv á n “ tv g I agy a r ré s z vé u y t ars as ág ... 
Kis.sebe. i gránitkőbányák réezví. ... 
Kőbányai göztéglagyát részvény társ. 
Kőszénbánya és téglagyár részvényt. 
Leelmer rákosi téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar részvénytársaság...........

!Magyar asphalt részvénytársaság 
jMagyar általános kös/vnbánya rt. ... 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
Sajgóim jani kőszénbánya részvényt. 
L'jlaki té-la- eü mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
Danubius-iSchocaichen-Hartmann féle

hajó rt........................................................
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 
Ganz es társa vasöntöde rt. elsóbbs. 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági vas ipar-társulat............................
„Nichols«'n“-gépgvár részvénytársaság 
Kimamurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

n n aug. vég.
Schlick-féle vasönb'iile és gépgyár ... 
Tendloíf és Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzuer J. gép-, waggongyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt.
Frankliu-társulat .....................................
„Pallas- irodalmi és nyomdai részvt.

Általános waggonköícsönző részvényt. 
r Apvlló“ köolajfmomitó-gyár részvt. 
tiantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibar-szilágyi olajipar részvény társ. 
Brassói cellulose gyár résxvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvénytárs. 
Első magyar gyapjumoső és bízom. rt. 
Első magyar részvényserfözöde

200
200

210— 212.— 24
200.— 2u2.— 16

240 —.— —.--- —
400

‘200 234. 236.— 48
400 420— 400— 12
400 28
4O0 733.- 739.50 —
200 —

. 200 32.— 33— 16
2.0

1.200 481 — 481.5(1 24
400 438— 488.
500 1635.— 1655 — 15
4011

. 400 469— 469.50 60
1000 995.— 1015— —
320 —
320 694— 694.

17(0 1590— ÍUOO.— 40
1000 2610— 2615.—
400 544.— 546. —

el.

200 200.— 208.-
100
200 182— 185— 30
400 405— 405—
600 2200.— 2220.—
601) 565.— 57o—
600 1420.— 1430. 28

2000 16ÚUÖ-- 16700- 28

400 425 — 435—
400 550.— 560—

2000 0400.— 6500 —
200 200 — 205 —
200 a 6.— 283—
200 175.— 180—
6U0 1500.— 1550—

200 ISO— 190—
500 1000— 1UÖ0—
400 420— 430 -
320 21*4— 215—
800 790— woo—
400 •too— 410—
309 375— 3ti5—

r\

20 300.— 305—
200
200 195— 193—
200 200— 205.—
200 266— 272—
200 40-— 50—
2(0 260— 205 —
320 020— 630.—
20 385.— 395—

200 150—
200
200 192— 197—
200 243— 245—
200 105— 110—
200 536 — 537—
200 200— 195.—

24 Első magyar sertésliizlaló részvényt. 
Első magyar szálloda-részvénytársaság 
Eisö pesti »pódium- és enyvgyár r. t. 
Fiumei rizshántoló ésrizskeineuyitőgyár 1 
Gschwindt-féle szeszgyár — — •— 
„Hungária“ műtrágya- es kénsavgyár 
Ka be Így ár-rész vény tár sas ág — —
Kőbányai polgári M-rfözö-részvényt. 
Magyar c/ukoripar részvénytársaság 
Magyar fém és lámpa-áru gyár r. t. — 
Magyar guzizzófény részvénytársaság 
Magyar ruggyantaárn-gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. 
Magyar villamos-tagi részvénytársaság 
Mezőgazdasági ipar-rész vényt ársagág 
Nagyszebeni villamosmü ré. zvénytárs 
Nemzetk«"'zi villamossági társaság — 
Nemzetközi waggonkölcsőnzö r. t. — 

j Popper Lipót faipar rés z vény társaság 
{Szegedi ken<ierfun-gyár részvcnytáis. 
jSziszoki tárházak részvénytársaság —
, Telefon Ti irmoudó részvénytársaság — 
Törökbirodalmi dohány egy edárua. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

IAdriai na, kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és Csanádi egyes, vasat rt törzsr. 

j Baja-zombor-ujvidéki h. é.rt.elsöbbs. r 
Barcs-pakráczi vasút elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya-tars. — —

I ” a“S- kCz:
I „ elvezeti
Budapesti villamos váresr vasút r. t.

„ „ „ . „ „él
Budapest-szeutlörinczi h. é. vili. v. rt. 
Budapest-ujpest-rákospalotai vili. v. rt. 
Dvbreczen-hajdúnánási h. e. v. cls. r. 
Déli vasút — — — — — — —

„ „ — — — — ang. köz.
Első cs. k. szab. dunagözhajúzasi t. 
Gölniczvölgyi vasút rt. elsóbbs. részv. 
Kassa oderbergi vasnt — — — —
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r. 
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
Magyar-gácsországi vasút ...................
IMagyar helyi érdekű vasutak részvt. 
Magyar nyugoti vasul ... ... »•
Máramarosi sóvasut elsőbbségi részv. 

n „ törzs-részvények

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási részv. 
Osztrák-magyar állam vasút....................

„ ‘ » nuG* k8z-
Pccfl-barcsi vasút ................. ...................
Szent lörincz-szlátina-nas. b. é. v. e. r. 
Temesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r.

1
1

Utolsó árf.
pénz 1 áru
kor.-érték ben

4001 425—1 435-—
160: 440 — 450-
200 ‘ 290— 300 —

lCtűOi 2435— 2455 —
4001 870— 89Ü- —
200; 220.— 239 —
400'
2001 180— 185 —

1200 1305 — 1335-—
200 250— 2/5.—
200 526,— 536.—
200 350— 360—
200 405— 410—
200 264— 266—
400

1000 880.— 900—
400 513—
4u0 67 j— 690—
400
40U 580— 600—
140
100
192 313.- 815.—

200 448 — 450 —
200
2«J0
4!)0 402.— 405—
200
200 636.50 637.50

jegy 420— 425.—
200 335.50 336—

iV. j. Hú. - tae—
zOü
200 155.— 160.—
200 --— -- .---
480 ---.--- ---.---
480 79— 7»-*«

1050 94.,.— 150.—
200 124.— 200—
400 376.— 378—
400 390 — 395—
200
400 435— 437.-
400
410 439.— 440.-
200 197— 200—
200 113— 115—
200 113 — 115—
200

1000 1500— 1540—
4bÜ
480 72S 50 724—
400 441— 443—
2uu
200 150— 155—

XIV. Sorsjegyek.

400 200 - 210—

150 120— 130—
200
800 2201 — 2200—
2(0
”00 350— 360—
400
200 190 — 200—
200
200 504.25 504.75
400 285— 2295—
3U0 189— 190.—
3UU 99— 105—

200 100.— 170.—
soo 490— 500.—
4l)0 —

1000 •2650.— 2700,-

400 730- — 750.-

500 1270Í- 1-290Í—
200 210— 220—
200 310— 320—
200 243— 246—
200 250.— 25:,.-
400 610.— 630—
600 2200.— 2250.—

Bazilika-sorsjegy .............................................
osztrák felülbélyegzéssel 

„ nyeremény-jegy ... ...
Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1^4. évből 
Budavárosi sorsjegy .............................................

nJó szív“ egyesületi sorsjegy ....................
„ „ „ f> osztrák felülb.

Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy !
„ „ osztr. feib.

Magvar vörös-kuraszt-sorsjegy ....................
e* n oszt. felülb.

„ nyerem, jegy
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy.................... ...

§ n osztr/felülbély.
Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ....................
Osztrák, hitelintezetf sorsjegy ....................
PáliTy-sorsjegy ..................................... ...........
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként(2% kamat 

, „ n (lSuíjan 13

XV. Pénznemek.

Aranv, magyar vagy osztr. vert...drbonkcnt
, » 8 k5r-_ 8 
„ n „ » tiforintoe „
n 10 frankos ................................... „
n 20 márkás .................................. ,
„ török arany lira .......................... „

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy 1100 frank; ............
Olasz bankjegy (100 lira) ....................
Papirrubtól darabonként .............................
Román bankjegy (100 lei) ....................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama Gátra)-

11.33 11.38
11.25 11.30
19.0.) 19.10
19.06 19.10
23.42 ‘23.50

117.05 117Í25
95.12 95,37
94.60 95.—
2.52 2 53

94.75 95.15
91.50 92.50

3 Amsterdam '..........
3 Brüssel ... ............
3 London ....................
3 Német bankpiaczok 
5 {Olasz bankpiaczok
3lit Pária ....................
3!/a Svájci bankpiaczok
4 Szentpétervár

ICO hollndi forintért ... 197.70
100 frankért

10 sterlingért ............ 239.fi’
100 márkáért ............ 117.07
100 líráért ..................... 84^5
100 frankért ............r 95.10
KJO „ ..................... 95
100 rubelért ............ 958.—

198.10

240.C7
117.27
94.95
95.30
96.20

254.—

ich.
* |]

1



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 11. 1902.
BBT E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása kBzösséges petit 
belükből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve S fillérrel fizetendő

TELEFON 706. Csak oSy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeíik és a hirdetés alatt álló szám közölhetik.

E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő "Z53

TELEFON " 70S.

Bérsneiiiües H®5” Isn,toz,_„_____________________Rottenuiller-utcza 37. sz.

levelező lapok
kis hirdetések

iSadány Irma 
József-körut 2. az.

Várad! Teréz
Kerepesi-ut 29. sz,

Gríinhut 2$ór
Baross-tér 20. szám.

beküldésére.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást lép­
tetők életbe, hogy a hir­
detés az alant felsoroltjEnathy Gyula
dohány-tőzsdékben megvál- ^ Bethlen-utcza 6. sz.: 11 ., Kossuth Lajoa-u. 20.j
andó levelező lapeken a Németh Baária Groszmann Hanó

■ VII., herepesi-ut

Elein Jakab
József-körut 26. sz.

Antonovics Emma
VI., Andrássy-ut 46. sz.

Özv. Visy Irnrénó
V. , Alkotmánv-u. 16. sz.

Spitzer Jakabmé
VI. , Podmaniczky-u. 1.

Szerencsén Erzsébet
VI., Váczi-körut 35. zs. 

Frisch Antalné 
i Vili., Rökk iázilárd-u. 5.
|Özv. Brunner K -ná

Bamitá Lőrincz ;Magy-Enyeu . Grünfeld D.
IV. , Városház-uicza 6. Magy-Xaniz»a: Fischei F. 

özv. Strasser Jószofné Nagy-Karaly: Sugár Emii.
V. , Lipót-körut 9. sz. Nagy-Kőrös: Rothbaum S.

Özv. SchuhmayerK.-né Na9y-Sza,0Rta: Reich J. 
III., Zsigmond-utcza 23. ^a9y Szombat: Winter Zs.

Nyíregyháza; Varga J. 
Wertheimer József , „ ,, ,Váczi-körut 27. -°S°"CZ Jedlinger Ignác*.

Lugos : Auspitz Adolf.
Czv. Spitzer Simonná Orosháza: Wigner Géza.

\ , Nádor-uicza 6. sz. Pécs: Özv. Fränkl Samuné

postával kiadóhivata- 711., Erzsébet-körut í-í. sz.

Ozv. MtiUerné
Főhg. Sándor-utcza

b) A vidéken :

lunkba beküldhető. E leve- Varga Hihálys é Eoiia Simon
Vili., József-körut 10.lező lapok 40, 60, és SO VII., Csömöri-ut 4. sz.

. , ’ G-errolovits Jldél
fillérért s már bérmente- OkrutzlcTr dohánytözz tv Üüői-ut íl. sz
sitve kaphatók. Ilyen le- Erzsébet-körut tü. sz. 
veiező-iapokat az alábbi WolIák Zsigmcnd 
helyeken árusitanak. Lipót-körut 22. sz.

a . Özv. Bleuer Árminná
aj A i„Ya, osban. VI., Váczi-körut 65. sz.

Breuer nővérek Földes Ariainné
VI., Podmaniczky-u. 54. j V., Marokkói-utcza 1.

íjamra Auguszta
IV., lóe^k Ferencz-u.

Özv. Szabados Julia
IX., Ütlúi-ut 21. sz.

Ö

Arad : Ifj. Klein Mór. 
j ,, Révész Sándor. 
jBaja: Kollár A.

„ Wagner A.
;8.-Gyarmat: Darvai Ármin 
;8eregszász: Schwarcz H. 
!B-Csaba: Kuhn József.

» Fürst Lipót 
25 iPüspök-Ladány: Madár M. 

jRátzkeve: Kohn Lajos. 
'Rimaszombat: Lévai Izsó 
Sárbo$árd: Kovács János. 
S.-A.-Ujhly: Rcichard Á. 
zabadke: Ileumann Mór,
S * a Krécsi Nándori‘“„'j

’Gábor!
Jöjj vissza, anyánk meg­
bocsát. Etel. 2524

Magányos
intelligens urhölgynél la­
kást keresek. Leveleket 
..Jogász 24“ jelige alatt 
kérek a kiadóba. 2719

Margit

Szőlőprések
olcsón kaphatók Abelesz 
Emilnél Epést. V. Váczi-u. 
14. szám. 44471

Jenő.
Leveledet megkaptam, ne­
hezen vártam. A napokban, 
haőrzőirnet félrevezethetem 
elrepülök hozzád a szokott 
időben. Várj naponta For- Birtokaíánlatck 
rón ölellek. Denise. 2J18 u

kastéh/lyal pa*klak, Buda­
pest közelében 160000— 
4 0000—800000 korona, 

ételü cl

Bérlet
több kisebb-nagyobb elő­
nyös feltételek mellett ki-.távoleső alkalmi

Nem tudom leveleimre mi 
ért nem jön válasz. Az 
ablak ma ismét zárva volt! 
Talán beteg vagy? írj 
azonnal, mert nem tudom 
mire gondoljak 1 Ölel

adó. Megbízott Reichnerlsőrendü 1200000 korona 
urad. intéző Pilis-Szántón.iNagymező-utcza 14. Jónás 

1298 S*mu. 44477

Szarvas Tajber 1. G. 
Szatmár: Lőwy Miksa. 
Síegzárd: Halász Márton

'2525 Gy.

adna-e
Szentes : Stark Nándor

Használt és uj
aj 6:<s> B<e ,

ablakok,
vaspedóiiyök

felvasalva, befalazásra tö­
kéletesen elkészítve, olcsón 

kaphatók 43950

; Eisler Ármm-nél
VI., Nagymezőn. 63

Háztulajdonosok
részére díjtalanul küldünk Yagyonszerzéa-

jegyeseknek

Ozv. Burger V.
Erzsébet-körut 51. sz.

Nemecaek A.
IV., Petőfi-tér 3. sz.

Eckstein Johanna
VIII., József-körut

Rohonczi Ilona
50.:

VI., Andrássy-ut 48 sz.
Toldi Lajos

II., Fő-utcza 2. sz.
Özv. Bállá Józsefne

Vili., Damjanich-u. 23.
Kohn Gyula

lstván-tér 1. sz.
Bródi Julia

Király-utcza 51. sz.
Bodnár Simcnné

Kiraly-utcza 93. szám
Gruber Jenny

Király-utcza 112. sz.

Weil Vilmos
V. , Duiottya-utcza 13. 

Kerekes Róza
VI. , Városház-utcza 20. 

Weidner Adél
V., Fereucz József-tér 6.

Berger F.
V., Akadémia-utcz 1. sz.

Engclmann Mór
V., iíálvin-tér 2. szám.

Kemberg Rozália
IV., Muzeum-körut 18.

Jamhrikov’ts dohárív-;

Cscng.au. , u.au. uorvuu. , > W -.U, Pó!
Szunvog Berta .Csurgó: Reményi Samu. . /■’ . ,l! IX.;r5„,45. jDsbréczen: Kati Jakab «SSftS&Sfft
**#*!*" *»“* V: UÄSS K,?ni£’arie6:£:^„„„ iTi*: ss®

Esztergom: Özv. Walllishné 1 1 KarPelesz és
Érsekújvár: Adler Adolf T c V' 1.., i• , TL

VIti., Kerepesi-ut 23.
Weber V. Eüiksánó

V., Sas-utcza 12. sz.
Klein A.

V., Erzséhet-íér. 18. sz. 
Eothman Jakab

VII., Nefeiejts-utcza 10

intelligens gavallér 
ember, aki egy vidéki 

es fiatal asszonykát
étű szórakoztatna.a legrégibb, s az egész, or-

a fővárosban ? Leveleket.szagban a legjobb h.rnév- 
,,Delila“ jeligével a kiadó-j n8*c örvendő
hivatal továbbit.

házmestereket. József-körulire alkalmas, üzemben levő, 
19. Háztulajdonosok Lapja nagy vevőkörrel bíró ás- 

1297] vány vizforrás lakóházzal.
jrjj "jj 77i r I mellék':pül<‘tekkel 60.000
öl! 03 koronáért 15.000 kor kész­

fizetés mellett elidó A 
hátralék évi 2000 koronás

í^ssz'iaScs és kár-

Uazáasági
murhamé-legels ó hidmcrle- 

törleszthető.jgek, valamint minden egyéb 
vidéki in-lczé!ra alkalmas mérlegek elo-

részlelekhen
Fővárosi vagy vmm ;o- ny5scn kaphatók -noha Q. 
gatlan cserébe elfogadtatlk.lm,-,rleggyáraban Bu.lapert, Ká- 
Nagymező-utcza 14. Jónásiroly-kCrut 1. árjegyzék ingyen 
Samu. 44478 _______ 4-l.jtíO

lőj külözhatellenNevdSnSket . plto» batoreég HŰ-VÍZ gyógyfürdő
"5jy a«éMrj™rmet jSÁRKÁNY ÓS SCHÜTZioktíbertíl ,0 bé,b=>“'
kertóLnőket. mnuvnr. né-l >dö. I IScher Szidl, LöSOncz. Haskotok

Bég-utcza.

Özv Sallav Antalnó iKaPnvár: SPle6el !érná
tTj -^r18-7 f-ntaiuo !(assa. 1,’rennH (W^,n,
YiL, Baross-tér 2 sz.

Győr: Schlesinger és Tsa lln„ . .L'' , 1. Hk-Vásárhaly: Jaeger N. Ungvar: Léva, Mór
! » Szenczer Henrik
Zenta: Fakete Sándor.

Ozv Bauer Fálnó
Vili. Kereptsi-ut 71. 

Ader Ceciia 
VII., Ii'pszinház-u. 5 

tőz»de. Vili., Kerepesi-ut Gébsr Helen 
50. szám. VII., Kerepesi-ut 20,

Öev. Schönwatd F.-nó Maybanm B.
IX., Ferencz-körut 32. sz. yil., Károly-kör

atz
Freund Gézáné ... „ , r, ,

Kecskemét: Galiia-félo k.]Z°mbor: Gombos Engel
Kézdi-Vásárhely Jancsó Gy.j 
Ko’osvár: Böckel Károly, j 
Komárom: Síkos Fereucz.

Kohn 1‘ annv 
Engel Manó.

kertésznőket, magyar, né-| kizárólag
met és franczia bonneokat.1

Ágoston, házikisasszonyokat ajánl ésB U DA PEST, 
elhelyez Halmlné Intézete, vri üpzcphpt Irnrui ll?
Gyár-utcza 42/b. sz. 44254 mo íüfUL
--------------------------------------a New-York kávéházzal

szemben, ajánlhaló^ a vudáízalrv, önvédelemre, rendőr- 
,legelőnyösebb bevásárlási gnek és mint szobeditzis ajánlHölgyeknek

h e s nőknek orvosok 
k elismerve.

e i
44402íkészit FRIEDMANS 

FERBNOZNE Budapest. 
VII., Dob-utcza 109 viseleté 
nem kényelmetlen 44503

1

vasredönyök,

ÍKun-Félcgyháza: VeszősiJ.| ^ Imesen berendezett lakáso-rendezések,
Makó: Uaál László. llÓll7-S7<1Ííl,l‘IlVp]l!ln0ni figyelmes ápolás, cl dennsmii e'

IMiskolcz: Grossmann JJl v J * J ^ Ilátás, esetleg orvosi segélyjbok írásbeli

segélyt és tanácsot nyiij-Iorrasr.ak. a hol is teljes,v't'r'1'il",r<,'!ji<:ÍVu •íy?loK"
,tok titoktartással, kényei- urasagi es polgári Iakb3-|v,.; (Kavai.ély) b frt., teljesen ujjhasználtak es újak, telje­

irt. Bármelyikhez szurony 40!
;zij 7u kr., tültwny C k raj - j

jíy-kürut 17.
Szántó Hór

kényei- urasági és polgári lakba- VCJ
lakáso- rendezések, valamint min-! 12 írt. B.mneiyikhcz szurony *0: aori fpi=7PrPlVp

eóvne imlr-ria-a kr., szíj 7U kr., töltény C kraj-t S, lL1
. , b UU1.1u<lí ,|czár. Uti’invíieiici i'itáiiás mellett igen olcsón kapnátok,
beli kezessok mel-] kapiiatók . , ,

» Gubás FerenczJrendrdvül olcsó áron kap-'nyerhető. Sok évi gyakor- lett, jutányos árakon kap- •$» 1 ö r , WIF\KR llflír ;iíl2
•Monor: Varró Endre. hatók a budapesti pénz-dallal bírok. Metzgcríiialók.— Baíoralbumunkat ®1 ^ SálKlOP • • • l-
'M.-Vásárh. Reichardsperg'szekrény raktárban Buda- Sarolta oki. szülésznő 70 fillér íevulbelvei! beitü,-i hadfelszerelő intézetében Budapest, IX., üllői nt 123e

Fi ag'yfeiB'tok 
elárverezése.

vb Weisenbacher Endre
csődtömegéhez tárói ó Xó- 
grádmegye Karancs-Berény 
község határában fekvő a 
káráncsbf-rényi 1. számú 
tjkönvvben felwlt 3646 
93/1200 r.agy.hold kiterje­
désű és a 66 sz. ti könyv­
ben felvett 133 3321200 
magy. hold kiterjedésű föld­
birtokok, miután a f. évi 
Julius nó 9-én megtartott 
'árverési cselekmény a be­
ladott utóajáníat folytán ba- 
Itálytalanuá váli ujsbb most 
már végleges biroi árverés 
'alá kerülnek, mely a Sal- 
igótarjáni kir. járásbiróság- 
;i»ál 10íí2. évi szepteci- 
iber hő 25-én d. e 10 
urakor fog megtartatni. 
A bánatpénz a k herényi 

! t sz. tjkvben felvet bir- 
toknál 18024 K. 20 fill, a 
65 sz. tjkönvvben felvett 
Ibirtoknál 49G Kor. 60 fii!, 
összegben v«n megállapi: va 
Bővebb <t!• •»i*• -, ] irtó:.] : 
és árverési feltétele!-: Bcnd.i G'!Än 
dr. iömeL'geiitlii'.x irudi.j .. Di.:-
dapest, Yú zi-- r.it 7-;. <,; i

inras --öXuxs

WERKDL-fegymek
katonai puskamüvestk áitaí ki­

próbálva, legjobb állapotb: :: 
Hosszú g>-aJogstigi fegyver frt 2.50 

[Rövid gyalogsági fegyver Irt 4.-
Lovassági karabély..........frt 7.—
Lovassági karab. egész uj frt ll.—

íTöltények darabja........ frt —. .
!Fegyverszij darabja ... frt—'/) 
Szurony hüvelyivel drbja frt • 
Fegyvereinkért j-; tál! út tvá ! tiunk.

tiller;::;
!cs. es kir. udv. szállítók 
egyenruházati Intézete

Kloiahackel Jozaefzie Nagybánya :.Molnár M. peeten, V., Bálvány- Rottenbiller-ulcza 4jb. II. dése ellenében
IV., Kcskeméti-uícza 14.| VI., Andrássy-ut 7. sz jNagybecskcrek: Berger R uicza 8. sz. ,em. 11. 12ti6í küdljük. 44452

ntve Budapest, Váczi-utcza 15. sz. a régi vámmal szemben. Budapest, Váczi-u. 3o.
44159 40425 Baa&itíZLVI

Szerezze be czipii és csizma szüksé 
letét nálam, mert daczára annak, 
hogy rendkívül oIcmí, a mellett 
szép és tartós nem haszonra dol­
gozom, hanem, hogy 3 emeletes 
saját házamban, hol több j 
száz munkás dolgozik, azok- 
nak állandó munkát a(j- 
jak Jöjjiiu i’\!

iiemington-irogep-ssKOíanköan
a beiratások most vannak folyamatban. 
Kiképzett növendékeinket ajánlásunkra 
hivatalok, intézetek,ezégek stb. megfelelő 
fizetéssel a'kaimazzák. Ezidőszsrint is

.ssnti.it D a toe”o <ilí. tj|j ísras
egyetem, nrvostuiior,

szakervos
:yorsan és alaposan 
;yógyit minden friss-, 

régi-, makacs

(viznyomásu

és gyorsírom) 1 alias van 
i v ..'"tőink jegyzésben

íli a , , r n
mW3 ‘üogowsíC! o> isa.

Bpeat, VI Andrássy-ut 12

^ garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák
Ifeitünö olcsó árban kaphatók az állandó legjobb szerkezetben,

2 kitolható sajtoló kosárral,

bor és gyümölcs
készít .séhez.

lüURkakíjpeas' g ■ 3 jóság tokintgtúbin
utólorhetetlcn ! 

legmagasabb mérvű mustnye­
rés, leggyorsabb munka, 

egyszerű és könnyű k zelés ; 
kőszletbon van is azonnal sziliiiható

Mayfarth P,i. és Társa
béos, ni

Ta’corstr.

r?'y *

olcsóságáról
kJ

Erős bagariab<3r sima, háromszoros talp........
Erős bagariahor zorgebör belettel ................
F.ros bagaviiibör posvtószár meleg béléssel...
Oroszl.ikk posztóbetéttf’I .......... ......................
Szalonlakk, filzös vagy ezugos, keztvt.hvrsz; 

- u
H ina’.ija reggeli csizma, böríalp sarok
Himalája n vv li czipű .........................................
Pinczérczipö elöl czuggal, fekete vagy báni 

Báránvbur bélés*-, czipök .Vi kraj. . 
Bagaria csizma, háromszoros taip, vi/m- i ;« 
Ilalina csizma nemez b«-!éssel nyelvig bőrre 
S3i 3

r. ezugos vagy fűzős, posztó szárral
Oroszlakk rzugos vagy fűzős .............................
Keztyübör, firmm l ivih-l, ezugos vagy fűzős
Olicvraux, feltűnő ej« ga: ....................................
Himalaja téli komót /ipö bokáig érő...............
X«íi zerg'-bur csizma G.—, zergebör halina s, 
Czipúáruk az árjegyzék s/erint választanuk! 
l'-snel sukkal szebbet küldök, mintha g/en 
volna. Rem teb-v-s « '« ten a « zipűt v > y 

vagy a pénzt levonás nélkül vi;

úgy férfiaknál, mint nőknél 
egűaz biztos eredménynjel, 
kényelmes, egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül. 
liHkik: Buds.pcat, Kere- 
peai-ut 14. 3á.t2.m, I. ok 
Rondol: d. e. 10—4-ig; este 

6—8-ig. 44105
Külön váróturraek. Leve- 
Iv.kre válaszol, kívánatra 
Gyógyszerre. 1 gondos k odik.

r x:i ti d iíüiíi

Kv/izda Ferenez anus dapest, Ujvílá^-uícza 22,
Telefonszám 17—77.os. és kir. ositrák-magjar, román királyi és 

bolgár fejedelmi udvari széllltó

kerületi gyógyszerész, Korneubarg Becs mellett.
K w i z cl a éle Restitutionsfluitil

C3. és kir. szab. mosó­
víz lovak rés7 őre I üveg 

ára 2 kor. 80 fii.
40 év óta úz udvari 
istállókban, a katona­
ság és magaiiO-o.- na­

gyobb istállóiban 
használatban van 

1 agy óbb munkánál 
Iu és utóerositőül, 
zamoknat. inak 

merővességénél stb., 
\/. iuomitasná; kiváló 
munkára képesíti a

sérvbenj 
Szenvedőknek?

CZ-

aauom.

részietfizetüsre 
vagy meghatározott 
időre szolid árak és 
legkedvezőbb feltételek 

mellett. 41457 
Felvilágosítással szolgál

L g si S á r ö ál v 5 ú
Budapest, VII., Erzscbet-kcrut 6.

ingyen és

bérmentíc.
. ------- -

prsepektnet kérni a
Laak a lenti .ed.Cj 
Magyarország volar.

lyryal v'lcd;. Ka,.: aiu Hiisztr'
:e-:i;yi nyásv^zeríártangyugy- 

fjszer: ereskedésébőR.
Főraktár: TÖRÖK JUőSí* gyóg/gzáriára Cuda- 
pesten. Király-utcza ,2. és AnUrasvy-ut 2G. sz.

Mar orvosi >#v - J-vV Vto ztsbvlza—ME mbb—a

Budapest, VI!.. Kerepesi ut 32
(A Rókus-kőrhúz templomával 

szemben.)
legújabb szabudalznaiott

Rossz emésztésnél
Teljes Petőfi kiadás 1 koronáért és melléktünetcinél, mint felb fügés, gyeme 

felfúvódás, székrekedés, savkepzűdés a teli 
mór érzése stb. orvosi autoritások a — -Kiadja az „ATHENAEUM-1 r.-t. (Kerepesl-ut 54, sz.) és úgy ott, mjnt 

mint minden könyvkereskedésben kapható. ■ ■ ■ —------ :—-
róra*lan eredcaony ! Krnvel- 
ír. fi, Kónnyü kieuxomuipp la 
legrtagryobh »érv Is c . h tó
Vgyunott ji ‘«Húszai késziünok : irtü- 
lahak, ^ n ükezek, lábgépvk, fű -k 

f<-:('.'-i;nö!tek:i«-k, «• g^y«• nclartók, 11 as- 
kötök, es guminiharisnyák, inértGk 
Bzerint. — A betegupoiasikoz sziikvé- 
L" - cz.ikkek «'s valódi franczia 1 :i 
lunlepo^sL-gok női uviz«-.-vk orvosi 
reodclvtr« kaphatók általános ár­
jegyzéket bárkinek ingyen és Léi­

men Lw titoktariáF.-ai. 44401

ti német határ közelében. Köln. Brüssel, Párisi vonni. 
Védett begvi fekvés. -- Vasas források. - Sikeres ivó- 
és f&rdögyvgym. vérszegényeknek éd sápkóro^oknak 

A apai kaaiinó egész é on át nyitva. 
Ugyanazon szórakozásoknak, mint Kciio-Carloban.

évi kiadás művészetre, 
versenye:-:rü, sport?ra íil.lilj 

Lent-e-ve és üanepékekre.
Prospektust kűlu a, spai kaszinó titkár.-ága (Belgiumban.)

1 Dr. Roos Mul’a-laMSSS1BS0 -.rlbr±rr±ÍT[t

színházra,
hangver- Az általunk készített ajánlják.

1 Eredeti dobozokban K. 1.20 a gyogysv.ertira

[}i3se!-fé!3RÖPTEBE kapható.

Eseti, közelebbit D 
Őssze'ételei: keit s 
magnéz. á 4., ánizs—borsosmenta, 
olaj A 3 csepp. .....

Roos J Frankfurt
fisabadalmí. . -A 4» tcJxj

Szép boltihelyiségek a Belvárosban 
ts®7 azonnal '2S5! nagyon olcsón 
kiadók Iparosnak, kereskedőnek egy­
aránt czélszerük e helyiségek. Fel­
világosítást szívesen ad a kiadóhivatal

olaöranga erő gépek. Összehasonlíthatatlanul osokóly mennyiségű 
tüzelőanyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak cl annyira, hogy aDíszes kiállítású, érté­

kes ajándékr.iű. 
Egyesíti u szépet a 

hasznossal.

Kétszázötvenhat 
remek képben be­
mutatja a vtiág szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

veget irta:

I Á ? tényleges lóerő óránként csal 2 3 fillérbe kerül ir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vona! 
nak üzletigazgatósága.Gömbhagygyal <\£yo° A nyersolaj tökéletesen cs füst nélkül egei A Dieael-gópe 

denkor föltétlenül tizemre készek, rendkívül pontosan, az ellen 
arányosan szabályoznak, a miért is

itiJjíJá.

villamos világítási telepek 
és váltakozó terheléssel

A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vo­
nalai számára az 19 )3 ev folyamán s/.üksécXt 
körülbelül 1200 métermázsa vulkán-olaj szállítására 
ezennel pályázatot hirdetünk.

Az ajánlatok f. évi október hó 10-'lg déli 12 óráig 
a cs. kir. szab. déli vaspálya-társasag üzletigazgató­
ságának (i. Mészáros utcza 17.) benyújtandók vagy 
beküldendők, megjegyezvén, hogy ugyanott a vonta­
tási vs műhely osztálynál a részletes pályázati hir­
detmények, általános és külö; , -ges szállítási teltéte­
lei; megszerezhetők.

Bádapest, 1902. évi szeptember hó 3-án.

Az üzletigazgatóság.

üzemekÉj U aaaH :í2J53 Ara dir-nlhumkS lés­
ben JO korona.

Megrendelhető a
LAM PEL R.-féle
(V/odianer F. ée Fialj 

cs. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, Andrássy-üt 21.

:*.!oíti a t. bulorvásárló közönségnek, hegy miéi 
■net. aha! az összes mintáéi szolgált aoztaias- es 
adatnak el. Nagy választók egyszerű bulorokba:

F m g

. ,vj6 L.S tiéi; IÁ v.-Z-li Éji lA

Árjegyzék ingyen és bérmen«ve

részére különösen alkalmasak Részletes felvilágosítással, képes leírással, költ 
ségvetéssel szívesen szolgálunk. 431Í

Fegyver-és gépgyár részvénytársaság Bpesíen•2*^ r**'

gam TSBcra s^sssiBaasBaasaaEMeEzssaEEöHKööí.:

i.-Ás'-Z:

2- £1-1> 1$. c> rendkiviil eríis iehérfényével a lepkéket 
magához csalja es széles tálczájával el­

fogja, ezértA c s. és kir. 
értelmében és a Nagyin, c:

tartományi törvényszék 1899. október 14-ikén kelt 8130. 
s. és kir. kereskedelemügyi miniszter 1899. évi deczember 25-ról kelt 62828. & is & í <# U e ii

BUDAPEST,vendéglíimlvarok és kerthelyiségek ré­
szére rendkiviil czélszerü

EzenkiwitS kaphatók
kocsi-, rod-, póznalámpák, automobil és 
kerékpárlámpák, asztali, függő-, kézi, 

kerti, udvari és utczai lámpák.

VII., Erzsébet-kőrút 50.
Ajánlja du'-r.n felszertlt 
rakta i át s.i ját gyárbná-

■ vu orvos stl> S7.i be* 
tegápolákf tfirgyaklun. 

Caját találmánya rn. kir. 
szabadalm. POLL'ÁFÍ-fcia
sérvkot ő,
haskötő, pör sér elleni 
gummi-liarisnya, erih^- 
paedia-készülékck, mü- 

lábak és kezek stb.
Valódi franczia külijnle- 
ßessegek F. Beríuerand 

fils párisi gyárából. 
Részletes képes áriesry-

'r'A*j'ÍhÁe,. Se.

elnevezés s a Lécei feercckedelmi és iparkamara védjegy- 
h.'ffijna'aiara kizárólag QK$7 csak mi *5)®? vagyunk
^avatkozást az lc9U. január 6-ikán szentesített védjegy törvény 
:i védjegy-novella 2. §-a alapján teljes szigorúsággal

Carl Kuhn & Co, Bécs,
gyári raktár I., Staphansplatz Hr. 6.

BárdUózsef
BUDAPEST44138

VL, Ctyár-utoa 4B Utánzás ellen v édve 168U2. s zék ing}" irmentve

Nyomatott p AVIagyar Újságkiadó Részvény-Társaság kőrforgógépein,

SZERKESZT 
BUDAPEST, IV., VÁRME 

Telefon szám
KÉZIRATOKAT NEM KE 

CSAK BÉRMENTES LEVELI K

ELŐFIZETÉS
Vidékre postán v.helybv
Egy erre . . 40 kor. Eg> 
Egy fél évre . 20 kor. | Eg
Kfllföldro: 3 hij.M N- 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, 1 
nyolországokba, Sváj.-z. 1 
vaiamint amaz -

züdésbez tartoznak, nr-gyt
Egy szám ár

Mai számunk főim

Vezérezilix: A vendfc 
Furcsa házicraség. 
Egyéb formaságok 
Egyhézkorületl közgy 
A sasvári klrálynapoi 
Mozgó kepek 
Csodák alkonya 
Lefokozott honvédtiüz
Társta Az apró gént 

Gyula.
Regény: A halál diád 

nunzio.

(Sz.) Fejedeln 
gyarországnak 
trónörükö- 11 
községébe vi 
napig. Addig, s 
korlatok tartant 
vagy féltuczat k 
lében : 
várnak na ex 
fotr\ra
apjam lz

Ikülön ««Mi

trónörük 
nagy h;

Hatrx, 
zavarjuK 0 

Kik a liadL 
pant na 
Elvégr« 
kedi' -ün ". 
urakat, a 
iiadgvak1 
próbüi .1 !
czikepes-vL
Iáról nézz 
ségének 
ménye]
Hanerr 
kös 111a 
jól.

látogal 
lök igen n; 
nyosan Ívsz 
politikusok 
és hirdetik, 1 
kintélyénel- 
trónörökösnél 
nézve na 

Bátorkodun 
Minkéi 
sasvári
morú vnncih 

Telies tiszt 
Vilino 
hir szerint 
Édes atyja, a 
nagy tronddal n 
kor n
rodalmi trúi

Az Egyete

Az apró £
— Az í.>vvn

Olyan f 
negyedik Bél 
urnák lenni. M 
az ur ? A 11 
mista diákbu 
bíró tán. a 
járni az or 
kürorvos r~ ""'J 
alispánt s< 
emberei 1 
hogy a kormán) 
urasáíruk. A mull 
nagy utczán 
de az embere 
ragban jarnar:. 
Persze, hogy 1 *lt- 
nagy ujjak \ vu g 
csizmából, de hat
még pipara lel 1
IS íl mm KOn 
gyereket se 
házaikban ülnek 
mozdulnák. A 
tanak a konyh 
gyezik fülüket, n 
tikét. Netán méo 
kozni akar az ut 

De a falu véi
hol a czÍLranvok 1
végén, vigauu el 

A ezigányoknái 
Azoknak a mez le 
gényeknek a nag; 
tak. Vagy tán e. 
zsikusok, mert vo 
a mostaniak sei 1 
nőt, ha valamely 
arany pottyanna 
czigánvnak kutya


